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Aide

A fekete Majó,
fa) A fekete hajónak Malacca a SZÍ'g 5uskusoit össze Törökországgal

a Dardanellákon való át hajózásról. Ki 
tudja, nem deritette-e ki az angol

neve. Es lord Curson indiai aikirály 
hirdeti, hogy ez az elfogott angol 
hajó világháborút vontat maga után. 
Malacca r* Egy angol kis helységnek 
a neve a Britt-szigeten. Arról neve­
zetes csupán, hogy ott torral Iák az 
angol gyűlöletet a francziák ellen a 
tizennyolc/adik század kezdetén, Na­
poleon dicsőségének bimbózásakor.

Malacca maga egv öntudatlan jóra- 
vaió fából faragott és a ez él lemezzel 
pántozott alkalmatosság. Ha akarom 
hadihajó, ha akarom kereskedelmi 
gőzös. Ha akarom Japán számára 
izáilitott dinamitot, ha akarom 
Anglia gyarmatára iparkodott játék- 
iuvegekkel. A hajó maga nem tudja, 
hogy küldetése békés természetű-e, 
vagy háborús? Sőt nem tudják a 
hajó matrózai sem, de kiváltképen 
nem tudja maga a hajóvezénylő ka­
pitány, a ki kézhez kapja a rendele­
tet, a parancsot és igazgatja a hajót 
rendeletre és parancsra.

De abból a magasságból, a hol 
Carson lord aikirály van, nagy távol­
ságra ellát a szem. Kivált, ha ez a 
hely Indiában van. Azon a féltett 
területen, a honnan 
tized óta vizsgálja aggodalommal 
Oroszország mozgását. India határ- 
in esgy éj én nemcsak Anglia jár, hanem 
Oroszország is botorkál és ki tudja, 
üogy japán nem-e próbahatalom csu­
pán, a mely az angol-orosz háborút 
előkészíti.

mert a Ihassai nagy dalai láma, hűséges 
barátsága jeléül a tulajdon szent 
ruháját küldte ajándékul az orosz 
ezárnak. Aztán folytatta a boszantást 
a japán kölcsön gyors lebonyolításá­
val, sőt készséggel jelentkezett újabb 
Kölcsönadásra, most, hogy az oroszo­
kat, a retteget nagyhatalmat elverték 
először, másodszor és ime a Motien- 
szorosnál harmadszor.

Ki tudja, hogy Anglia fekete ha- 
jójai nem evezett-e előre megfontolt 
szándékkal a világháború felé? Ki 
tudja, Curson lord tudja-e, hogy a Ma­
lacca nem akart-e robbantani olyan 
lehetetlen, s a hadijoggal mereven*el­
lentétes szerződést, aminőt Oroszon-
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maga alá hengergeti Anglia a jogot és 
megtorlással riaszt Már pedig a jognak 
semmi köze ott, a hol az erő paran­
csol. Az az erő, a mely, a mikor At­
tilának hízták, azt ize nie a bizanczi 
császárnak: ^Készíts sátrat Attilának, 
mert jön.* Ez az az erő, a melyet 
ma Angliának neveznek és a mely 
nem is izén, hanem hadikészültséget 
mdit az eltotvajlott angol hajó kisza­
badítására.

Hiiasensiein v«. , .
Messe Rudolf Seller--* .
Oppeük A.. Stubsnbuá-i ,\r.* 2.
Selaüeí Henri- J \V .. jg,

Zörlocben: Orcj. .. (
és valamennyi hirdeté«! iroda

javaslatra vonatkozólag. Ez az oka, hogy 
Justh nőm szólalt föl és ez nz oka annak, 
hogy a czivillista-javasiatot a kormánypárt 
ei fogadta.

-Mindezt írják és mondják. Nemcsak azon 
az oldalon, a hol a gyanúsításoknak ilyen 
ostoba fajtáját állandóan raktáron tartják 
hanem az ezzel szemben levő portán is] 
Ma a néppárt újságja is gerincztelenséggel, 
leszereléssel, hazaárulással vádéba a Kossuth-

Kétségtelen, hogy Anglia a japán 
háború kezdete óta légynek ül az 
orosz hatalom orrára. Megkezdte 
Tibetiek a Macdonald expediczióval és

diplomáczia, hogy mi minden kedve­
zést ad Törökország Oroszországnak 
ellenértékűi azért, hogy nem kö­
veteli a hadisareznak éven kint ese­
dékes kamatait.

Ez a „Dárdán el la-jog*, a melyet a 
nemzetek jóhiszeműsége mögött Orosz­
ország magának megszerzett, kigú­
nyolása a nemzetközi hadijognak. ^Az 
az eljárás pedig, a melyet a jSiho-1 
lensk ' orosz hadihajó kapitánya kö­
vetett a Malacca gőzössel szemben, 
durva oktalanság, mert postacsoma­
gokat elkoboznia tilos és csak ahhoz 
van joga, hogy gyanús leveleket, 
gyanús Írásokat lefoglalhasson.

Anglia nem kereste az összeütkö­
zést. Ez a vélemény kél életre azon 
a jusson, hogy oroszok fogtak angol 
hajót. És az igazság Oroszországot 
marja, a nemzetközi bölcsek Orosz­
országot ostromolják és akik rokon- 
szenvükke] az oroszok pártján állot­
tak : ime most eléje állanak és kö­
vetelik, hogy adjon elégtételt a meg­
sértett nemzetközi jognak és terítse 

. nemzetek bírálata elé titkos szer-
Angim mar év- z6(lését Törökországgá!.

Ez bizony — legyünk őszinték — 
nem igazság! Mert akármennyire nem 
szereljük is a muszkát és akármenv- 
nyire legyünk, vagy lennénk japán­
barátok, most, hogy Oroszorszá­
got nyűgözi Japán, hogy a ko­
zák erő kimerül a szakadatlan visz- 
szavonulásban, hogy a háború o<xy 
züllött hatalmasság üvegjéhez szállí­
totta a foncsort, hogy eltol vaj lőtt vá­
rakról, legyilkolt kormányfőkről, finn

m , . . , . . .. Pártot. Méltóztatik érteni . a Kossuth-
lemu a jog bástyáivá raaintja az párt gerincztelen, de a néppárt haithatatlan,

t^Dázon 0mAy3ria ^ í ^ ^ & gránit (az osztväk «dvartaítás eilen
Cmmn TS’ ^ eMk mert fölszólalni): a

világháború kezdetét. ^ nMr " ^ * j rt,I^'ereIt’ .dc. a néppárt a leg-

Megy a Malacca két orosz hadihajée1’ »W 
foglyaként orosz kikötő felé. Bízónvo-W F'jl f *T”*= "*“">• mcStc" 
-n délezegen, büszkén. Az 6 !. ^
örökíti meg a történet a közel lövő * porf) , ^ .
vilagnáborujat és ó lesz az az egy, a; oonozatot.
melyért millió életnek a lángját kop-

Sok kommentárral kísérték ezt a dús do- 
tác-ziót s az abból kialakult vélemény sem a 
kabinetre, sem az a 1 elnökökre nem volt hi« 
í:eigő. Minderre azonban a kormánypárton 

a mely tudvalevőleg csak úgy hemzseg 
a leendő alelnökiül —- ezzel a stereotipvá* 
laszszai feleltek:

A fő az, hogy a tétel megszavaztató!t- 
Igeo. ez a fő!

pantja el a mindent romboló 
Hiánynak generálisa: a halál.

Politikai g’oss2ák.

immár kipusztult néhány láma azért,*és lengyel*zavargásokról hoznak hirt:

A gyanúsítás.
Ennek a csuszó-mászónak még a har- 

minezfokos meleg sem árt. Szemtelenül 
fiezankolt, a mikor a borszesz zérus alatt 
húzódott meg s ugyanilyen püffeszkedö vak­
merőséggel rúgtál ma is ki a piaczra. Kő* 
rüinez, melyik a legalkalmasabb médium 
liol lehet leginkább marni ?. ..

Hát persze, hogy a függetlenségi pártot! 
Hiszen ez o;y kézenfekvő! íme, éppen most 
rendezett ez a párt egy magas szárnyaiasu, 
lendületes vitát; tizenkét napig küzdött a 
felemelt czivillisla ellen és ha benn a Icép- 
viselőhfizban n numerikus többség ei is 
nyomta, azért az országban az erkölcsi dia­
dal az övé. Ez csak elég jó alkalom a ha­
rapásra, nemde ? . ..

A gyanúsítás a körmei* közé is kapari- 
toita ezt az alkalmat és élt is vele ; eb­
módra.

Hozy a függetlenségi párt megint eláiutta 
a haza ügyét 1 — Miért, hogyan ? Azért és 
úgy, mert csak — mondjuk — harminezöt 
szónok beszélt és nem harminczhat; de 
föképen, mert a harminezhatodik nem 
Justh Gyula, vagy Komjáthy Béla volt. Ez 
csak elég világos 1 De a ki ezt nem értené 
meg, annak fölvilágositássalszolgálunk. Justh 
Gyula — vagy talán Komjáthy Béla is — 
olt volt az udvari ebéden. Ott kötötték meg 
a paktumot Ferenez Józseffel

tudo-j ^ ézivillistát megszavazták. Azok a kor- 
mánj pártiak, a kik ott voltak, lelkesedéssel 
végezték el ezt a műveletet. Legalább mu­
tattak, hogy lelkesednek.

I Feltűnt azonban, hogy a szabadelvű párt­
nak csaknem a fele hiányzott. Hiábavaló 
\ ód a harangozás, százötvennégy szavazatna! 
nem tudtak többet összehozni. Sok homlok­
térben álló kormánypárti politikus nem jött 
ei beadni a szavazatát.

— Mentették a jövőt 1 
A jövő 1 Ezt vizsgálják 

képviselő urak. Jellemző, 
elnökhöz igen közelállók

A korona körűi.
(X.c<rszavaztuk a czivílíis'át. —- Vita a koronázásról 
— Az országgyü ts költségei. — A kabinetiroda.)

A szabadelvű párt ma elemében volt. 
mert. szavazni kellett. Mint a szomjas űz a 
hüs forráshoz : úgy sietett a sok kormánv- 
paiti ember a Házba. Ragyogott az areza 

! valamennyinek s idegesen lesték, mikor ke- 
' rid rájuk a sor.

Százötvennél-yen szavaztak igen-nel • hat- 
vanhatan nem-mel. Ezek között azonban 
egy szabadelvű párti sem akadt. Tehát 
nyolezvannyolez szótöbbséggel mondta ki a 
Ház, hogy az osztrák udvar!artás költségeit 
bét millióval föl eme-ül:.

A diadalmas többség ujongoit és niámo- 
i úb -in nem engedte mecr, Id. 7 v u niQírysr^ 
Ságnak csak az árnyalata T bejut-sen az 
udvartartásba. Nessi Pál és Vörös József 
ugyanis azt kívánta, i:ogj- legalább a czim- 
oen jusson kifejezésre, hogy a magyar ki­
rály zsebébe vándorol az a* sói: pénz.

Xem mondotta a miniszterelnök — 
rö császári és apostoli királyi felsége leg­
magasabb udvartartása6 volt eddi» 
ezenu.il is úgy legyen !

Egy Jön . . .
Egyáltalában minden ..úgy lön”,

Tisza István kívánta. Ugrón Gábor

is

néhányon például azt kivár I-

- magyarázták, 
kutató szemmel a 
hogy a miniszter- 
sötétnek látják a 

jövőt. Már mint Tisza István jövőjét. Rém­
meséket suttognak arról, mi minden van az Dilista-iavaalaioí szentesítsék előbb s
uj véderő törvényben, a melyet őszszel a fí— illeszf^k Lí‘ a költségvetésbe 
ti,• • , , , . ' Különben addig nem Uhet fölötteMáz em akarnak terjesztem. Ha ez nyilvá-! gyalni.
nouságra jut - mondogatják — már kitöri — Dehogy nem! — mosolygott a minisz- 
az obstrukezió akármilyen javaslat is legyen j terelnők — mindjárt meglá'.jáir, hogy lehet, 
napirenden. “ ' A jobboldal néhányszor fölemelkedett a

___  I helyéről („határozatot hozott“) s az udvar­
tartás költségei meg voltak szavazva.

hogy 
még 

hogy a czi- 
csak 
mert 
tár-

- Ugy-e ? — mosolygott még mindig a 
miniszterelnök — a „lehetetlen“ szót ón 
Ki törültem a szótáramból. .Minden lehetsé­
ges, csak érieni kell a módját.

Az alelnökök fizetéséről is sok szó esett.
Az ellenzéken nagyon rossz benyomást kel­
tett, hogy ilyen nagy summát szavaztatott 
meg Tisza az alel nőkéinek. , ......

it . ; AZ iS iCí]GÍSt*’JC?S, SOt CíTGSZ rGíldií^n unió
a pon i.iai szolgálatokat akar megju-! hogy a magyar pénzen föntartott kabinetiroda 

talmazm, fizesse azt n maga zsebéből! — kétfejű sasos cziinerekke! e!látott levélpapiro- 
ez volt az egyhangú vélemény. '

Az a körülmény pedig egyenesen 
botránkoztatást keltett, hogy ezt a honorá

s,:i orrespondáljon.
meo-. i=cn' 'oCD y- hiába csudálkozik Rátkay 

? I László, meg Nessi Pál — a magyar kiráír 
. ^ I Ctöl v nGrn linsznúlLntjci cl líoruritís czimGFt r

riumot Váratlanul, önkényesen fölemelték. A| Meg is szavazták n kabinetiroda tételeit.*
De azért a király csak nem került le a 
napirendről. Olyan helyről bukkant elő, a

bizottság előtt ugyanis csak négy ezerhat száz 
Koronáról volt szó ; ma pedig tizenkétezer , t 
Koronát, szavaztak meg cgy-egynek. (Báró ' honnan 
Foilitzsch ur reszt is vett a szavazásban.

Az Egye teile? lárczája

senki gpm várta, 
alkalmazottak fizetése" —

„ „ • ...... • a I tárgya — ehhez csak semmi
a ezivilli-ta- mi már igazán in észt etikus dolog volt.) ínak.

,A képviselői 
ez a napirend 
köze a királv-

Pénz.
(Kép a hollandi (friA n'-péletbCI, U felvonásban- 
ina; Heijerznans Herman. A Fővárosi Nyári 

Sszioház újdonsága.)

Az Egyetértés eredeti túrczája. —

Fiogy a pénz az emberekben a legkülön­
bözőbb indulatokat kelti, azt hiszem, a leg­
régibb igazságok közé tartozik. Sőt mond 
hatni, houy ez a tapasztalat minden társa­
dalmi tapasztalainál általánosabb és utszé- 
iibb jellegű, mert alig hiszem, hogy volna 
valaki közöttünk, ki számos példával bizo 
nyitani ne tudná, hogy a pénz egyképen 
lehet a legnemesebb es legalávalóbb emberi 
c-elekedetek szülőoka 

Volta képen Heijermans három felvonásos 
„képe-e sem egyéb, mint egyike eme pél­
dáknak. E három felvonás nyolez 
vagy kilencz embert állít elénk, asz- 
szonyt, férfit, fiatalt és öreget vegye­
sen, kik nagyobbára két családba tar­
toznak s a kiknek az egész életsora né­
hány száz forint birtokával van szoros kapcso­
latban. Amíg a pénz nincs meg : a közös nyo­
mort közös erővel és kitartással viselik; 
néha zúgolódnak és panaszkodnak, elkese­
rednek és Jázonganak, de béketürésre intik 
és barátsággal támogatják egymást, meg­
osztják meghatóan szegényes falatjaikat és 
vékony reményeiket; közösen imádkoznak 
Ó3 megerősítik egymást a hitben.

Am fordulat áll be: az egyik család egy 
tagja feláldozza magát és pénzt szerez (ka­
tonának áll), hogy boldoggá tegyen maga 
körül mindenkit. De minden másként
bt ki, mint a hogy a nagylelkű
idealista gondolta: a pénz, a mikor
megvan, 1 ehével megmérgez minden­
kit ; soha sem sejtett indulatok törnek lel 
a lelkek mélyéből, senki sem boldog és 
mindenki elégedetlen — ű vele. Az egyik

önmagával 
szavakkal:

is és összetörve rogyik le e fecske elrepül oda, a hol megélhet, a négy 
n ,,, .. x . ,,, lábúak odvaikba másznak és alusznak; miért
De hat akkor miért is áldoztam föl j rendelte azt úgy az Isten, hogy az ember-nnt ! ... » u v »0*7

kevesli a pénzt, a másik sokaiia és ol nem 
iogadja, a harmadik megvetéssel dobja 
vissza, mert gyalázatosnak tartja az alkut. 
Végül mindenki meghasonlik vele és egy­
mással, u pedig, aki a pénzt szerezte —

magamat!
Az ember azt hinné, a darab morálja ezek­

ben a szavakban van, melyeket úgy kell ér­
teni, hogy az ember nyomorult pénzéi t soha 
se áldozza fel magát. FJe hiszen u hős nem 
magát áldozta föl, csak néhány évet az éle­
téből és épen nem a nyomorult pénzért 
tette, melyből semmit sem tartott meg. ha­
nem azok boldogságáért, akiket szeretett. 
Miért kellett mégis csalódnia es odusodor- 
tatnia, egész a tragikai bukás örvényéhez ?

Mélyebben kell a darab meséjébe hatol­
nunk, ha e dologban világosan akarunk 
látni. S akkor talán majd megtaláljuk a vá­
laszt arra a kérdésre is, hogy az emberi 
nyomorúságnak e Gorkij Ma.xim-szcrü ezi 
nizmussal és ultra realizmussal festett képe 
miért aratott tetszést, még eddig mindenütt, 
ahol ,-zinre került ? Mert gyönyörködtető 
elemek bizony nincsenek benne, ellenben a 
rni az életben visszataszító és utálatos, sző­

ne követhesse a példájukat, ha pedig nem 
követheti — miéit boritia jég a vizeket és 

földeket, hogy élelmet ne adjanak ? 
íme — ez a miliő. Do minő alakok, akik

ezt a félóráig tartó kint és gyötrelmet egy­
másnak elmondják ! Rongyos, koravén, haj­
lott derekú, összetupöiüdött emberek; a 
fiatalabb a is, mint Szitszke, vagy Jikke. 
(» Vatze fölig hülye leánya, akitől semmi 
veréssel nem lehetett kitudni az elhalt gyer- 
meke apjának a nevét) iukó, szinehagyott 
durva ruhákban — inkább szánalmat, mint 
rokonszenvet keltenek.

_ A cselekmény vontatva és lassan indul. 
Két fiatalember lép a szobába, az eg\ik 
Lelke, a Vatze fia, a, másik JJaue, a 
kacskakezü tőzegmunkás. Megunták a nyo- 
morgásl és elhatározták, hogy ki­
vándorolnák Belgiumba. Most tudni meg, 
hogy Szitszke szereti Lelkét, a leány szen- 

j vedélycs szavakkal esik neki és fenyegeti,

rozza
menni.

ei magát: 
hanem a

nem Belgiumba fosív- 1 adom" felel a fia. Meikét most elhagyja ön- 
gyaraiatokra, ahová; uralma és szitkokba tör ki. Előbb IIidde=zé- 

toborzanak. Újságban ol- i két szidja, később a fiát. Lelke megdermedve
' all, nem akar hinni

rr„utoázSí”i?’ minJ,azt 'ríFb#toí“ kw'<»wi»í fim, ==,„ tM
tabu kötve találjuk együtt e darabban. - > -• ’ ...

„Történik: Vatze házánál, egy biz sík­
ságon“ — igy mondia a szinlap.

Vatze házának a belsejébe látunk; látjuk 
az alacsony viskó tetejét is, mely hóval van 
födve. A ház mellett jegeslenger-part, a 
jég tetején nyomorúságos csolnakot húz két 
asszony és siránkozó hangon kiabálják, 
hogy nem bírják tovább. A csólnak lliddeszé. 
a tözeges hajósé, a kik húzzák a felesége : 
Jelt je, meg a leánya: Szitszke.

A Vatze házának kinyílik az ablaka, 
Meike nyitja ki a háziasszony; a nyolczvan- 
egy éves Sänke, Vatze anyja dideregve 
éri, hogy tegyék be az ablakot. Nehány 

durva szóból megérteni, hogy Meike gyűlöli 
nz öregasszonyt; közben Hiddeszék bejön­
ne!; látogatóba Vatzcékhsz.

A két család egymás nyomorát mondja 
el. Vatzeeknál egyik csapás a másikat érte, 
elhullóit minden háziállatjuk az utolsó 
tehénig, aztán egyik darab földet a másik 
után vette meg tőlük Tjerk, az uzsorás pa­
rasztgazda ; ezzel határpürbo is keveredtek, 
a minek pénzbírság lesz a vége.

Hiddesz fejcsóválva mondja: Télen a

rá, ha távozik az országból — olyat, mint 
Heike, kap ö tizet, vagy húszat is minden 
ujjáru.

Ám Lelke nem habozhat soká: az öreg 
Vatzerc 50 forinton felüli bírságot rúfö 
tak s közben elhull az utolsó tehén is, a 
csaiád minden vagyona. Az asszonyok sírva 
fakadnak, Vatze önmagát átkozza, hogy ko­
rábban el nem adta. Ezzel a tehénsiratussal 
végződig az első felvonás.

A második felvonásban meghaló dolog 
történik : Daue a fiacska tőzegmunkás fehér 
buzakenyeret vett, s erre a lakomára örven­
dezve hiviák meg egymást a két család tag­
jai. Búzákenyérre, valódi buzakenyérre ! Az 
öregasszony, ki egy lefüggönyözött agy fülké­
ben fekszik levest kér a menyétől, de nem 
kap. Az ágy függöny lehull, az öregasszony 
elalszik _ és alszik akkor is, mikor a társaság 
énekelni kezd. Az egyházi énekbe egyszerre 
részeg kurjongaiás zaja vegyül: Vatze jön 
haza bepálinkázva, az elhullott tehén busán 
adott túl. Meike asszonyon most látszik meg 
először, mit érez a pénz iránt: ordítva esik 
a férjének és kétségbeesett mozdulatok közt

katonákat
vasta, hogy aki nyugatra megy kétszáz forin­
tot kap, aki keletie nz háromszázat. Óriási 
összegek ezek — két családot tehet bol­
doggá vele. Megmentheti a szülei házát ki­
fizetik az adósságokat, a bírságot, vehetnek 
uj teheneket és még Hiddeszéknefi, a Szitszke 
szüleinek is adhat Ölven forintot. Sorban 
leakarjál; beszélni, előbb Daue, azután egy 
szenvedelyes jelenetben Szitszke, de Lelke 
kiragadja magát közülük és rohan a sorozó­
bizottság elé. Egy pillanatra csönd lesz a 
színen; elekor bejön Jikke, l'élrehajíja a 
nagyanyja ágyitiggönyét és felsikoit: az öreg­
asszony meghalt — mielőtt megkapta volna 
a levesét. Aligha éhen nem halt szegény.

A harmadik felvonásban Daue előakarja 
készíteni Mei ét. az anyát, a szörnyű hí ne, 
hogy ha a sorozóbizottság elé ment. Az 
asszonynak kigyulad az areza és örümkiál- 
tásba tör fii. Háromszáz forint ós kétszáz, 
az ötszáz forint. Adhat-o az Isten olyan 
szerencsét, hogy ennyi pénzt kapjanak ? 
Daue alig bírja megértetni vele, hogy két 
csatatérre egyszerre nem utazhatik a íia. 
Az öreg Vatze az apa sem gondol arra, 
hogy fia n tengerentúlra távozik, harezoini 
a vadak ellen és talán soha sem tér vissza; 
árveres van kiírva a házra meg a főidre, a 
bélyeges hirdetmény ki van szegezve az 
ajtóra — a pénz, amit foglalóba adnak, az 
megmenthetné őket. Jön Eelke katonaruhá- 
han, a nyugol.i gyarmatokra szegődött: c;ak 
200 forintot hoz magúval. Százötvenet 
odaad az apjának. Vatze magánkívül van 
örömében és nincs kifogása az ellen, 
hogy Hiddeszék is kapianak 50 fo­
rintot. Ám megjelenik Meike asszony s 
fiát a katonaruhában meglátja, örömkiáítás- 
sal borul a nyakába. Azután a pénzt kéri,
í3 hfírnmcv'W Énnrvf rvt ÍVT/~w~/1xKT-*^nix i

az anyjaa fülének:
szidja öt ebben a pillanatban 1

Most lépnek be Hiddeszék. Búcsúzni jöt­
tek, csolnakok készen, más vidékre költöz­
ne;;. a hol könnyebb megélhetést remélnek. 
Lelke át akarja adni nekik a pénzt: Hiddesz 
és Jeltje remegve nyúltak utána, de nem 
merik elfogadni. Becsületes szivük fellázad 
az ellen, hogy ingyen kapjanak olv sok- 
pénzt. Meike rárivall a fiára: nem halija, 
hogy azok nem tartják magokat méltónak a 
pénzre? Miért kínálja hát még mindig ne­
kik ? A két öreg házaspár, hosszú életen át 
egymás jóemberei, heves szóváltásba bo­
nyolódnak: Meike és Vatze koldusoknak ne­
vezi ók el. mert már-már elfogadtak tiz fo­
rinté*. mire Hiddesz visszautasít mindent. 
..Koldus nem vagyok, az én házamon még 
nincs kiszegezve semmiféle árverési hirdet­
mény."

Szitszke, aki értük jön, az ajtóban éri 
őket. Eelke uj kísérletet tesz, most a irány­
nak akarja átadni a pénzt, de ez az arczába 
dobja. ,.Nyomorult, nyomorult, gyáva zsi- 
vany !'

■.elk > föiszisszén a vádra. -Gyáva vagyok 
én? aki hogy megmentsem a szüléimét és 
h°-y segítsek a tieiden, eladtam az éle­
temet ?

Az a gyáva, aki megszökik, aki itt tudja 
hagyni azt a leányt, aki szereti.“ Mert sze­
rettelek, óh mint szerettelek! zokogja a 
leány és a nyakába veti magát fuldo­
kolva.

Aztán el taszítja magától.
„Nem igaz, nem szerettelek, nem szeret­

telek ! gyűlöllek, megvetlek, a másé leszek I 
Es elrohan a szülei után.

Befogia magát anyja mellé a csónakba,h, , . * 7 -----■„ t- * vuij • IJICUC u LoUlJulU^Ué
aromszaz forintot. Megdöbbentő látni az!Hiddesz a csálávával ie<dti a csónakot az-

HCQ7nnt: Vfí 11 n'/Jicút TTt f I.- Z-VT. «. ...  » - _ _ 1 1 ?asszony el váll ozását, mikor fokonkint meg­
tudja, hogy csak kétszáz forintról lehet szó: 
mert íia a kevésbé veszedelmes gyarmato­
kat választotta. „De hát hol a kétszáz fo­
rint?" „Az apámnál.* Meike Vatzéuek esik 
és szidalmak közt szedi el tőle a pénzt, ne- 

jhogy ismét eligya. ..Do ez kevés, hol van
zseheh ki. Lelke most mar másra hatá- ‘ még ölven forint?" .Azt Hiddeszéknek

tán eltűnnek lassan a ködben.
Eelke utána néz az ablakon és megsem­

misülve összerogyik.
A darab határozott sikert aratott nálunk 

is. A színház zsúfolásig megtelt s a közön­
ség ünnepi hangulattal nézte végig a friz 
családi történet drámai jeleneteit.

Az érdeklődés úgyszólván pillanatrúl-piila-

" ■
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— Valami köze mégis csak van — fej­
tegette Rátkay László — mert esküdnek 
ezek az alkalmazottak hűséget a királynak 
Ha már hűséget fogadnak: fogadják azt a 
koronás királynak.

Világos! . . .
Rakovszky István elüli nem világos. Ő a 

koronázatlan királytól sem képes megta­
gadni a hűséget. Követi űt árkon-bokron, 
Ira nines is a fején István koronája. Nagy 
Ferencz szintén beáll anlikus bagolynak és 
• > is elhuhogja ezeket a veszedelmes elve- 
1 ef. Sőt — miután Olay szerint miniszteri 
távozóra aspirál — egy fejhoszszal meg­
előzte Rakovszky*. amennyiben azt bizonyí­
totta. hogy a királynak mindenkor minden 
körülmények között hűséggel tartoznak. Mi­
ért ? (Most. jön a Dániel-Kammerer iskola!) 
Mert sehol sincs olyan paragrafus a törvény­
ben. amely bennünket, hűtlenségre felhatal­
mazna. Tehát tehet az a király, amit akar; 
gyílkoitathatja a népet, szétszakíthatja az 
alkotmányt, eladhatja az országot: — a 
magyar embernek hűnek kell hozzá ma­
radnia.

Xessi i ái, Mezőssy Róla, Ugrón Lahor — 
egymásután hőseget!ék el ezeket a csúf 
madarakat: azt erő-i tgették, hogy bizony 
törvényszegő, koronázatlan királynak nem 
dukál hűség.

Beszélhettek, a mennyit akarlak — a kor­
mánypárt szavazott és Rátkay indítványa 
elesett. Szerencsésebb volt Xessi Pál, a ki 
a gyorsiroda gépirónöire vonatkozó javasla­
tát elfogadtatta.

Es ezek után, ismét ízes tálát kei ült 
a Ház asztalára. Az országgyűlés költségei. 
Horribilis költségek ezek: majdnem négy 
milliói koronára emelkednek. Ulyan pazarlást 
visznek véghez ezen a téren, hogy más em­
berfiát azért a bolondok házába csuk­
nák. Most meg még azt akarják, 
hogy az aJelnökökrek is adjanak fize­
tőst : egy-egynek, mindössze, évi tizen­
kétezer koronát. Ez csak nem sok, ugy-e! 
Megengedhetjük magunknak ezt a lukszust, 
különösen, ha Kämmerer Ernő ur ajánlja a 
tételt elfogadásra. (Ugyan milyen tételt nem 
ajánlana ez az ember elfogadásra V)

Rakovszky István é= Mezőssy Béla min­
dent. elmondok, ami egy önérzetes embert 
visszatarthat attól, hogy ezt az újabb ki­
adó 't megszavazza. A kormánypárt nem 
reagált erre és a két alelnöa el fogja fo­
gadni a saliárinmot, noha a szervirozás nem 
mondható épj.en bizalomgerjesztőnek.

Ugyancsak az országgyűlés tételeinél, 
Rátkay László néhány törvény hollétét tir­
tatna.

— Az a miniszterekre tartozik! — mondja 
az elnök.

i> a gépezet forog tovább. A közösügyi 
kiadásoknál ismét Rátkay László állította 
meg néhány perezre. A delegáczió ható ro­
zs tat miért nem közük a képviselőházzal ?

Mert nekem uzv tetszik — adja meg 
később a Id merit í> fölvilágositást a minisz­
terelnök.

Es a delegáczió iratait miért nem szál­
lítják óit a kénviselőházba'

Már megtörtént! — hangzik az elnök 
megnyugtató válasza.

A tételt természetesen megszavazza a 
kormánypárt.

Holnap folytatni fogják ezt & társas­
játékot.

*

Részletes tudósításunk ez:

& képwiseloház ülése Julius 22-én.
Rerczel Dezső elnök: Fél 11 órakor az ülést 

megnyitja.
Wyegra László jegyző: Felolvassa a tegnapi 

ülés jegyzőkönyvét, amelyet észrevétel nélkül hi­
telesítenek.

Az elnök: Bemutatja Csikszépviz községnek 
liyörgypái Domokos képviselő által beadott kér­
vényét a fagositási eljárás felfüggesztése és a la- 
gosi'ási törvények módosítása iránt.

Mayer Károly, a mentelmi bizottság előadója:

natra fokozódott és tetőpontját érte cl a 
harmadik felvonásban, ;i hol a történet és a 
jellemek egyszerre élénk világításba helye­
ződnek, midőn kiderül, kiben mi lakik, mily 
ösztönök, erkölcsük é- szenvedélyek. Szitszke 
szerelme itt tör elő elemi erővel és hordozó­
jává kezd válni a történetnek melyet addig 
más erők mozgattak. A néző. ki az első és 
második lel vonásiján Lelke pártján van és 
önfeláldozásáért erős rokonszenvvel kíséri 
tetteit, most egyszerre meginog Ítéletében, és 
mikor a leány keserveit látja, elfordul az 
idealista férfitől. Lépésében nem lát többé 
erőt és férfiasságot, és igazat ad a leány­
nak, aki gyávának nevezi, mert megszökik a 
nyomorúság elöl. Hogy kapott-e ezért pénzt, 
vagy nem kapott, az mindegy, ennek a 
leánynak — a szerző bizonyára azt akarta 
megmutatni, hogy íme, az emberi nélkülö­
zések és nyomor minden Golgothúját meg­
járt paraszíleányhan is találkozik olyan er­
kölcs, mely emberi jogaiból anyagi ér­
dekért, nyomorult pénzért magát kiforgatni 
rmm engedi.

Nemcsak a darab összes szereplői fülé 
emelkedik ezzel a friz parasztleány, de 
egyszerre bálványa lesz a közönségnek is. 
Az emberei érzik, hogy mesterükre talállak 
benne, s amit ez hirdet nekik : az körülbe­
lül nagyobb igazság, mint amit az életben 
lépten-nyomon tapasztalnak. A mai társa­
dalmi életben, mely a megalkuvást tart a a 
boldogság alapfeltételének, é.s elfordul, a 
bátor küzdőktől, ha azok a harcz hevében 
elmaradnak az első sorokból, és hősi lé ék­
kel huzva az igát, lassan eltűnnek a ködben.

Az előadásról sok jót mondhatni. Minde­
nekelőtt a darab kitünően volt rendezve; 
az összejátszás és a játékfegyelem minta­
szerű volt.

Szitszkét K. Kápolntiy Julia játszotta je­
lentékeny sikerrel. A fiatal színésznő végre 
olyan szerephez jutott ebben, mely tehetsé­
gének kifejtésére megadja a kellő alkalmat. 
Harmadik felvonásbeli nagy jelenetei után a 
közönség perczekig tapsolta,

Meikét igen jól adta Bora Paula, nem­
különben Eelkét Kesztler Ede Réthey Lajos

Beterjeszti a bizoltság jelentését Lengyel Zoltán 
és Zbcray Miklós mentelmi ügyében.

Heltel Ferencz, a pénzügyi bizottság Főadőja: 
Beterjeszti a bizottság jelentését az 1885: VI. 
törvényezikk 18. íj. 2. pontja rendelkezésének 
Budapest székesfőváros töriesztéses kölcsönköt- 
vénveire kiterjesztéséről szóló törvényjavaslatról

Az e nöi$: Következik a czivillista felemeléséről 
szóló törvényjavaslat felett a szavazás.

A szavazás.
Az elnök: A szavazást kezdi az 0 betű. (De 

rültség a szélső baloldalon. Felkiáltások: Óh! Oh" 
Oh! Szavazás előtt az ülést öt pereire fel füg* 
geszti.

Szünet után.
Az enök: Felteszi a kérdést.
Eszterházy Kálmán gróf jegyző: Olvassa a 

névsort.
Igennel szavaztak: Angyal József, Apathy 

Péter, gr. Apponyi Gyula, Avrameszku Pacho­
mius, Barcsay Domokos, Baltagi Géza, Baross 
Jusztin, Bauer Mihály, Bay Lajos, báró Bánhidy 
Antal, Bedő Albert, Belieska Béni, Berzeviezy 
Albert, gróf Bethlen Balázs, gróí Bethlen Sándor, 
Blaskovics Ferencz, Bodoky Zoltán, Bolgár Ferencz, 
Borbély György, Bornemisza Lajos, Brezovay 
László, Bmkr.er Vilmos, Bujanovics Gyula, Bénák 
Károly, Chernél György, Copony Traugut, Csávoay 
Bél a, gróf Csekomcs Gyula, Csörgeti Gyula Csín­
énak Flórián, Dániel Gábor, Daróezv Aladár, 
Dókns Ernő, Dedovics György, Eggen hoífer József, 
Eitel Viktor Adolf, gróf Eszterházy Kálmán, 
Fabiny Teofil, Farkas A.brahám, báró Feilitzsc-h 
Arthur, Fejér Antal, Feszty Hála, Gajári Géza, 
Glänzenstein Béla, Grcmcn Dezső, Halász Zsig- 
mund, Hatéin Imre, Hámoiy László, Hegedűs 
Lóránt, Hegedűs Sándor, Heltai Fenncz, Her- 
telendy László, Hieronvmi Károlv, Iloránszkv 
Lajos, Jnvarovits István, Jiisth Ferencz, Jost- 
povtch Géza, Josipovidi Imre, Kabos Fe­
rencz, Kam merer Ernő, gróf Karálsonyi Aladár, 
gróf Karálsonyi Jenő, gróf Károlyi György, Kende 
Péter, Kiss Emil, Kiss Pál, Klobusiezky János, 
Kobek István, Konkoly-Thege Miklós, Konkoy- 
Ihege Sándor, Krcsmarik János, Kubinyi Géza, 
Koszoracz Fridolin. Kovácsevics I-íván, László 
Mihály, Leidenforst László, Lonyay Géza, Lőnyay 
Sándor, báró Mana-zy-Bareó György, Mandel Pál, 
Marófhy László, Mayer Károly, Melczer Vilmos, 
Mihályi Peter, Miklós ódon, Mohay Sándor, Mo- 
iccz Dani, Molnár Károly, Moizsányi Károly, 
Nagy Ferencz, Nagy Mihály, Nemes Zsigmond, 
Neumann Ármin, báró Nopesa Elek, Novák Jó­
zsef, Ny eg re László, Pa pp János, Pattyánszky 
Elek, báró Pilrichevieli-Morváth Artúr, Pmkovicíi 
József, báró Podmaniczky Frigyes, Popovics Vá- 
szi.n István, Kadovanovics György, Ragályi Béla, 
Rohonyi Gyula. Rónay Ernő, Rónay János, 
Rubinek Gyula, Rudnay Sándor, Salacz Gyula, Sa­
lamon Géza, Sándor Pál, Schmidt József, Schmidt 
Károly, Sterna) or János, Semsey Boldizsár, Serbán 
Miklós, gróf Serényi Béla, Siptky Sándor. Soivrncs y 
Lajos báró, Sréter Alfréd, Stajevics János. Sav 
Nándor, Szájbniv Gyula, Szeles József, Sz-nt- 
iványi Árpád, Szenmányi Gyula, Sziklav Ede, 
Szivük Imre, Szombathelyi György, Szíts Pál, 
Sztáray Sándor gróf, Szulyovszky Dezső, 'laliián 
Béla, id legeli József, Teleki Gyula gróf, Tiiorctz- 
kav Miklós gróf, Tisza István gróf, 'Torniay 
Károly, Töröl; Bertalan, Ugrón János, Yanesó 
Gyula, Veszter Imre, Vietorisz Miklós, Vojoits 
István báró, Voinits Sándor, Vörös László, Vaja 
Péter, Weisz IKrlhold, Werner Gyula, Wicken- 
bnrg Márk gróf, Wolfner Tivadar, Zsámbokrélhy 
Emii,

Nemmel szavaztak Bakonyi Samu, Bakó Jó­
zsef, Balogh Mihály, Barabás Béla, Barta Ödön. 
Bántíy Dezső báró, Bedőházy János, Bencs László, 
Beri“dek János, Bernáth Bíla. Búzáth Ferenc?, 
Csávolszkv Lajos, Draskóczv László, Egry Béla, 
Ernszí Sándor. Erreüi János, Farkas Balázs, Gái 
Sándor, Gulner Gyula, Gyürgypál Dóm-, kos, Helle- 
bronih Géza. Hilbert Károly, Hűek János, Holló 
Lajos, Horváth Gyula, Illyés Bálint, Jankov:c!i 
Béla, Jéney Zsigmond, Juslh Gyula, Haas Ivor 
báró, Kacskovics Géza, Kállay Lipót, Komjáthy 
Béla, Kovács Gyula, Kovács Pál, Leszkay Gyula, 
Luby Béla, Lubv Géza, Madarász Imre, Mala- 
tinszky György, Mezőssy Béla. Molnár Ákos, 
Nagy Sándor (nagylaki), Nessi Pál, Xu-z Gyula, 
Okodcsánvi László, Olay Lajos, Pap Zoltán, 
Poiczner Jenő, Poz.-gay Miklós, Putnoky Mór, 
Fisjk Aladár, Rakovszky István, Rákosi Viktor, 
Katii Endre, Rátkay László, Rigó Ferencz, Steiner 
Ferencz, Sturrnán György, Szabó F- rencz, Szalay 
László, Tóth János, Ugrón Gábor, Veres József, 
VTészi József, Visonlai Soma, Zichy Jenő gróf.

Az elnök: Kihirdeti a szavazás eredményét.
■ I .in n»»ii 'Ijj»J■ ■■ig»JgM.■ I;
mint iiiddesz és Barthos Gyula mint Yatze, 
kiváló alakítást nyújtottak, és sokat lelt a 
darab sikeréért Izsó Miklós mint Dcuo, 
nemkülönben Szóhner Olga a Jikke szerepé­
ben.

Déri Gyula.

A nevelőnő,
— r.EGEyr. - 59

Irta: HAMILTON A I D É.

- Hallgasson, kiáltotta Chaworlh csuklón 
ragadva a nevelőnőt, különben Istenemre...

Miss Trenchcl gúnyosan felkaczagott.
—■ Azt hiszi, félek öntől ? Ha például el­

beszélném azt a kis epizódot, hogy 
ön a kis kerti házba zárkózott el 
vele, úgy az én gyanúm sir George 
halálával alaposabb hitelre találna. De 
ön mit hozhat fel ellenem ? Az utolsó 
három hónap alatt mindenki várta lady 
Grandville halálát és most, mert ö féltékeny 
ream, ön megteszi neki azt a szívességet, 
hogy ilyen gyanúba keverjen engem ! És 
belekeverjen orvul, a hátam mögött. De ná­
lam daczczal találkozik. Tehet, amit akar, 
én daezolni fogok önnel!

Már ekkor Chaxvorth megint visszanyerte 
teljes önuralmát. Tetőtől talpig végigmérte a 
nevelőnőt és hidegen, nyugodt hangon 
mondta:

— Csak azt tanácsolhatom önnek, hogy 
máris menjen innen és keresse máshol a 
szerencsijét. Külömben kiteszi magát annak 
a veszélynek, hogy a börtönbe kerül.

Ezzel hátat fordított miss Treaehelnek és 
elhagyta a szobát.

TIZENHATODIK FEJEZET.
Lady Grandville előtt eltitkolták a mérge­

zett narancs történetét és betegségét egy­
előre Róma éghajlatának tulajdonították be. 
Azt is ajánlották neki, hogy most már bát­
ran átköltözködhelik az úribb kényelemmel 
berendezett frascati szállóba. Ez a biztatás 
és Geoffrey Chaworth jelenléte, akiben szinte

Igennel szavazott- J 54 képviselő, nemmel szava­
zott (53 képviselő, ijzy a Ház 88- sza vázát lob b- 

* seggel á javaslatot áitoláfroseégban a részletes 
tárgyalás alapjául elfogadta s a beadott ellen- 
inditványokat elveti.

Báró Haas Ivor: Nyolczvannyolcz rendjel!
A beadott határozati javaslatokat a többség 

szintén elveti.
Pap Zoltán határozati javaslatának felolvasá­

sánál
Ugrón Gábor kéri az elnököt, hogy ennek 

pontjaira a kérdéseket külön-külön legye fel, mi­
vel vannak olyan pontok benne, melyeket elfogad 
é.s olyanok, melyeket nem szavaz meg.

Az elnök: A kérelem értelmében felteszi a 
kérdést.

A Ház többsége Pap Zoltán határozati javasla­
tát elveti.

Következik a részletes tárgyalás.
Éezterházy Kálmán jegyző olvassa b javaslat 

czimét.

A czim.
Messt Pál: Módosítást nyújt he a czimhez, 

mely szerint a mostani czim helyett tétessék: 
0 felsége I. Ferencz József a magyar király 
udvartartás! költségidrol. (Helyeslés balról.) Ez a 
czim megfelel közjogunknak, mert a magyar 
országgyűlés: csak a magyar királynak sza­
vazhat meg udvartartási költségeket, (ügy van! 
balról.)

Különben sem kormányaink, sc-rn az udvari 
hivatalok nem törődnek a czim- és cz.imer- 
kérdéssel. A gödöllői uradalmat a nemzet a 
maga számára vette meg és átengedte a 
királynak s mégis azt látjuk, hogy a gödöllői 
császári és királyi vadászati hivatal kétfejű 
sasos meghívóval hívja a vendégeket vadászatra. 
Tiltakoznunk kell az ellen, hogy a magyar 
nemzet tulajdonát képező birtokon császári vadá­
szati hivatalok grasszá jannlc. Hát szégyenük a 
magyar czimeit.? . Felháborító dolog, hogy a ma­
gyar nemzet szuverenitása ellen még ilyen formá­
lis dolgok lebonyolításánál is merényletet köves­
senek »!. íUgy van! balról. 1

Reflektál az, előadó tegnapi beszédére. Az előadó 
hazafiatlan munkát végzett, mikor törvényeink 
ellen kiserelte meg a magyar udvartartáshoz 
való jogunk csorbítását. (Úgy van! balfelol.i És 
indokolásában azt mondja az előadó, hogy a 
király a tudomány és művészet érdekeben nagy 
áldozatokat hozott. Ez nem felel meg a valóság­
nak. A mi á dozalot hozott a kiráiv »* tekintetben, 
az vajmi kevés, s ezt is a mi pénzünkön hozta, 
de ez aránytalanul csekély ahhoz, a mit Pécsben 
áldoz e czélra szintén a mi pénzünkből. (Úgy 
van! balról.) Elítéli áz előadó hazafiatlanságát. 
Kéri benyújtott módosításának elfogadását. (Helyes­
lés balról.)

Veress József: Az ellenzéknek kötelessége 
me. termi mindent, hogy nemzetünk függetlensége, 
állami szuverenitásunk minden téren érvenye- 
siijöR. ügy van! halról.) Ezt pedig úgy lehet 
elemi, hogy a király megjelenésében és czimeben 
is kifejezésre jusson ez A császár nálunk nem 
tehet semmit, (ügy van! haliéiul.) A többségnek 
volna kötelessége követelni a G7-iki törvények 
betartását. Ebben pedig az udvartartás ezime 
magyar királyi udvartartás. Indítványozza tehát, 
hogy a régi czim tariassék .meg, mert ha újításo­
kat teszünk e téren, ha a császári czimet becsusz- 
tatni engedjük, jogforrásnak fogják tekinteni ezt. 
(Úgy van! balról.)

Gróf Tisza István: Az összes törvények, me­
lyek az udvartartás költségeinek megszavazására 
vonatkoznak, mind fi császári apostoli királyi fel­
sége legmagasabb udvartartása részére állapítják 
meg a költségeket. Felolvassa az erre vonatkozó 
törvényeket. A dolog jogi természetére nincs be­
folyással a czim s a magyar állam szuverenitá­
sát ez nem érinti. Kéri az eredeti szöveg elfoga­
dását. (Helyeslés jobbról.)

Az elnök: Felteszi a kérdőit, elfogadja-e a 
Ház a törvényjavaslat czimét az eredeti szövege­
zésben ?

A többség az eredeti czimet elfogadja, s a be­
adott módosításokat elveti.

A többi paragrataa.
Következik az 1 $.
Gróf Tisza István módosítást ajánl az 1 jj-hoz, 

hogy el ben 19ül— 1911-ig terjedő időszak he­
lyett 19u2—1912-ig terjedő időszak tétessék.

A többség e módosítással elfogadja az 1 tj-t
A 2-ik íj-nál
Gróf Tisza István: Módosítást nyújt be. hogy 

a szakasz első sorában 1901. év helyett 19' 2 
év tétessék.

________EGYETÉRTÉS

babonás hittel megbízott, újra felélesztette 
életerejét, vig megelégedett volt és bátor 
megnyugvással tekintett a jövő elébe.

Fekete selyem ruhájában most is ott fe­
küdt 11 kereveten, amig lábára olasz stílusban 
varott takarót, vetett. A kerevet támlájára 
felsüküpenyét terítette, melynek vastag ezüst 
hímzése már messziről szembetűnő volt.

Az utczán óráról-órára nőtt az emberára­
dat, a kocsik zörgése, lovak dobogása, a 
tolongás, az emberek beszéde, knczagása és 
éneke zűrzavaros lármává torlódott.

A szalonban néhány kosár virág és mel­
lettük nagy halomra dobolt virágszirom he­
vert, az egyik sarokban pedig déligyümölcs- 
csel és süternénynyel megrakott asztalka ál­
lott. Ennél az asztalnál járt föl és alá miss 
Treachel, sápadt, elszánt, hajlékony alakja 
árnyként húzódott el az asztalkától az er­
kélyig és kínálta, foglalkoztatta, szórakoz- 
tutta az összegyűlt vendégeket.

Mai fellépése nagyon is öntudatos volt, 
mintha ő lenne 11 társaság lelke, a hangadó 
személyiség. Soha eddig nem viselte ezt a 
szerepét ennyi méltósággal, hiszen maga 
mögött már minden hidat felégetett, a visz- 
szafordulás, vagy rohanó utján való megál­
lás immáron lehetetlen vált. Ma bizonyossá 
lett nyert csatájában, hízott diadalában, ma 
övé volt a jövő, az egész világ! Csak a ke­
zét kell érte kinyújtania.

A délután már alkonyodéra vált. A ven­
dégek az. erkélyen voltak és vidáman cse­
vegve hajoltak át a vörös szőnyeggel leterhelt 
korláton.

Odalent a utczáról az elrobogó kocsik 
belsejéből teli kézzel szórták a konfettit fe­
léjük, néha egy-cgy virágcsokor is felrepült, 
vége-hossza nem volt a tréfának, kaczagás- 
nak és a széles jókedvnek. Aranynyal, ezüst­
tel kivert, élénk színesre festett kocsik egész 
sora robogott el előttük, majd jöttek a ne­
héz, zászlós, czimeres szekerek, a melyek 
tetején álló embersokaság majd az erkély 
magasságát érte el. Mint a tündérmesék 
bohókás népe szakadatlan sorban özönlöttek 
az álarczosok... a mikor egyszerre a ne- 
velőnö, aki éppen Grandville mellett állott,

Szombat, Julius, 23
A többség a miniszterelnöki módosítással fo­

gadja el a 2-ik §-t.
A 3-ik §-t változatlanul elfogadta a többség.—
Az elnök: A törvényjavaslat harmadszori ol­

vasása a holnapi ülés napirendjére tűzetik ki.
Következik a költségvetés
I. füzetében foglalt tételek tárgyalása.
Gróf Eszterházy Kálmán jegyző olvassa az 

udvartartás költségeire vonatkozó I. fejezetet.

Udvartartás — kabinetiroda.
Ugrón Gábor: A költségvetésbe már a felemelt 

tétel vétetett be. Ez helytelen, mert az erre vo­
natkozó javaslat még nem törvény, ezt még a 
főrendiház nem fogadta el s így efölött a költ­
ségvetésben határozni nem lehet. (Úgy van! bal­
ról.) Kéri e tétel felfüggesztését addig, mig 
az imént letárgyalt javaslat törvényerőre emel­
kedik.

Gróf Tisza István: Az eddigi tétel nem hagy­
ható a költségvetésben, mert az arra vonatkozó 
törvény érvényessége lejárt s igy Ugrón kérelme 
s az aszerint való eljárás nem indokolt.

Rakovszky István: Csatlakozik Ugrón indít­
ványához. Tagadja, hogy itt egy költségvetési 
vacuum állt volna be.

Gróf Tisza István: Ragaszkodik a felemelt té­
telnek a költségvetésben benhugyá,sóhoz és ennek 
lelárgyalásához.

Rátkay László hozzászólása után a többség 
az I. fejezetet változatlanul elfogadja.

Következik a kabinetiroda költségvetése. (II. 
fejezet.)

Nensl Pál: Tudni akarja az ellenzék, hogy a 
kabinetirodában kik vannak alkalmazva, milyen 
kvalifikácziójuk van az alkalmazottaknak és mi­
lyen szellem uralkodik itt. Igen fontos dolog, hogy 
az az iroda magyar szellemben tariassék fenn.

Rátkay László megnyugtató nyilatkozatot kér 
a miniszterelnöktől, hogy a kabinetiroda hivatalos 
nyelve magyar-e ?

Gróf Tisza István: A kabinetiroda azon se- 
gédszoigálatoí végz1, melyre a királynak a kor­
mányzásnál szüksége van. Ebben az irodában a 
hivatalos nyelv a magyar. Azt hiszi, hogy ez 
megnyugtatja a Házat.

A Ház többsége a U. fejezetet változatlanul el­
fogadja.

Következik az országgyűlés költségeire vonat­
kozó III. fejezet.

Eskü a koronás királyra.
Az elnök: Mielőtt ezen fejezet tárgyalásához 

hozzáfogna a Ház, ezt megelőzőleg a gazdasági 
bizottságnak a képviselőházi alkalmazottak illet­
ményei szabályozására vonatkozó jelentéseit kell 
letárgyalni.

Kämmerer Ernő előadó: Ismerteti a bizottság 
jelentését s azt e.fogadásra ajánlja.

Ratkay LászK : A képv selííházi a lka1 mázol­
ták fegyelmi eljárására és leendő esküjére le*z 
kifogásokat. Az esküben a királyra esküsznek. 
Indítványozza, hogy tétessék az eskü szövegébe: 
koronás királyra.

Raliovszky István: Nem járul hozzá Hál lay 
indítványához. Törvényeink koronás és nem koro­
nás kiráivt ismernek. Az alatt az idő alatt, me 
Ivet törvényeink a koronázásra előírnak, illetőleg 
amennyi idő alatt kötelesek leányaink megkoro­
náz! atni magukat, Ráikay indítványának elfoga­
dása esem esküt nem tehetnének íz alkalma­
zottá!;. A régi szöveget fogadja el.

Ke ai Pál: Rátkay indi ványát elfogadja. Kéri, 
hogy az irógépkezeiúnők n C-ik o'-zlá yból vétes­
senek ki és tétessenek az ő-ik osztályba s a 
gyorsiroda főnökének felügyelete alól a képviselő- 
ház elnökének felügyelete alá helyeztessenek.

Mezörsy Béla: Rakovszky veszedelmes közjogi 
theoriát hirdet. Magyar királynak csak az ismer­
tetik el, aki az esküt letette és aki rnegkoror.áz- 
talta magát, iÚgy van! báliéiul.) engede meskedni 
csak ennek taitezm k. (Úgy van! balról.;

Nagy Ferencz: Sehol nincs kimondva, hegv a 
meg nem koronázott királynak hűségnél nem :ar- 
tc.zunk. Hova vezetne az, ha a hűtlenség jogát 
proklamáinánk' a koronázatlan királylya! szem­
ben ?

Oiay Lajos: Hallatlan! Már mindenki miniszter 
akar lenni!

Nagy Ferencz: lía a kiiály nem koronáztatja 
meg magát, abból meg nekünk nem származik 
jogunk arra, hogy hűtlenek legyünk hozzá. (Zajos 
ellenmondás bálról.;

Pap Zoltán: Bár az ország jogát védené!
Az eluöa: Ne tessék kurjongatni!
Ugrón Gábor: Mikor elődeink Örökletessé 

telték a koronái a Hab.-burg-családban . . .
Rigó Feren'V.: Elég tm ondok voltak!

mesko-

iőrténe-

Ugron Gábor: A korona birtokát bizonyos föl­
tételek, ői telték függővé. Amig e föltételeket nem 

-teljesül addig a király bizonyos jogokat nem
gyakorolhat. ■ ...

Rigó Ferencz: Szóval, addig csaK tmc-
király. , . . .. , , .

Ugrón Gálioi: Legelőször a Király ..v/ad le. a 
törvény ellen, ha hat hónap alatt magát meg nem 
koronáztatja. Ebben az esetben a mrve. .- 
állapotot f öntar tani nem lehet. Az. a mráiv, ' 
átveszi atyáinak örökségét, vegye át mm - a! a kö­
telességeket is, amelyeket atyáik vá ;

Bacovszky István félreérteit .-/ ivz.i 
rúzza; ű világosan megmondta, hogy ama hat 
hónap alatt, mig a király köteles magút 
ronáztatni, hűséggel tallózunk neki.

Nessi Pál: És azután ?
RakovszJry István: Erre megfelel a 

lem. Róbert Károly, Mátyás és í Ferdinánd so­
káig nem volt megkoronázva, de soha nem áhí­
totta senki, hogy addig nem táv ozott volna nm c 
hűséggel a magyar nemzet. Azt az inszmuácziól, 
a melylyei Mezőssy a szólónak alkotmányos ér­
zéseit megtámadta, visszautasítja.

Mezösav Béla: Nem akarta I 
mánvos érzületét sérteni. Mind egyetértünk Ku­
bán/hogy a kiráynak a koronázásra fente) tolt 
hat hónapi spatinm alatt is tartozunk hűséggel. 
De a vila tovább ment és a hat hónapi uMar­
idon tűi is, ha meg nem koronáztatja nwet n 
király, Rakovszky és Nagy Fenncz hűséget le ­
vet. Inek. Ez nem áll, mert türvenveinkhen hatá­
rozol lan lu van mondva ez, hogy a király ez al- 
kolmanyra megesküdni tartozik és a zent koro­
nával köteles magút megkoronázhatni. Ebből őri­
ként következik, ho; y az ellenkező esetben 
nemzetet nem kCVü'-zheli az a szerződés, a öcs . 
a királyt is kötelezi, (ügy van! bá rói.)

Pap Zoltán: Személyes kérdésben viiszautá 
sit ja az elnöknek azon kifejezését, melyet ve ■- 
szemben egy kőzbeszólásáei; hasznúd.

Az e nők: Pap Zoltánt rendreutasitja az elnök­
ség eljárásának knlizáiásáérl.

A Ilaz a gazdasági bizottság jelentését Nessi 
Pál módosításával elfogadja, a többség pedig 
Raíkay módosítását elveti.

Következik a gazdasági bizottság jelentése a

Szom

Rakovszkv aíkot-

ügyi biío'.lsághoz tegye át.»
Az alelnökök fizetése 12 nyer koronában Alia— 

pit'atotl meg. Az alelnöki állásokat nagynevű em­
bere!; töltötték be s mindig tiszteletbe.1 állás volt. 
Ez azon an. hogy az alelnöki)mek even magas 
fizetést adjanak, indokolatlan s ház»za bú Ivókba 
ütközik, mert ezekben sehol az alelnöki tiszl-ir-t- 
dijakról szó sincs. Indítványozza, hogy a Ház 
nemcsak a felemelt téléit, de az etiuigi alelnöki 
fizetést sem szavazza m°g.

Az elnök A vi'ában : 'R nem vehet, ' 
felvi ágosiija Rakovszl • t, hogy a házszabályok 

bogv a pén ui"vi konzr kven-kai ciíen ;e 
cziáju ügvek,

'C J “ i
ó.melyek a gazdasági bizottsághoz 

t rtoznak, a pénzügyi bizottsághoz utasittas- 
san ik.

Gróf Tisza István: Egyel ért Ra’ovszkyval
>ze él­és nincs kifogása i 

len, de ez elnök a
iditványának ezen 
fiázszabálvokra

egész testében inegreniogclt és hirtelen azt 
mondta:

— Milyen hűvösre vált a levegő 1
Grandville megfordult és szemébe tiint 

Lena ezüsttel hímezett köpenye, a mely a 
kerevet támláján feküdt.

— Ugy-e neked nincs szükséged m re a 
köpenyre édesem, — kérdezte George a 
feleségétől. — erre az estére átengedett hát 
nekem V

Lena éppen egyik vendégével szórakozott 
és George alig várta be igenlő fcjbiczczen- 
tését, már sietve elvette a köpenyt és miss 
Treachel vállára borította.

Néhány pillanattal később egy toronyszerű 
építmény tiint fel az emberáradatban, amely 
fegyveres lovagoktól megvédett várat jelké­
pezett és lassan döczögött errefelé! A vár 
legfelső tetején bíbor pirosba öltözött do­
mino állott.

Amint a szekér az erkélyhez éri, a do­
minó ilyen közelből egész bátran akár át is 
ugorhatott volna és épp ezért nem igen es­
hetett nehezére, a kezében tarlóit sárga 
rózsa csokrot olyg ügyesen hajtani miss 
Treachel felé, hogy a csokor éppen a neve- 
Iönö keblére esett.

Miss Treachel a kezét sem mozdította 
meg, hogy elkapja a virágokat, Grandville 
azonban felemelte a csokrot és könnyű mo- 
sölylyal átnyújtotta a nevelőnőnek.

Miss Treachel a megrettenés minden leg­
kisebb jele nélkül átvette azt, de Chaworth 
nagyon jól látta, — vagy legalább azt hitte, 
hogy látja — miképp halványodik el a ne- 
velönű ajka és mint lesz sápadtan fakó 
az areza.

Márványszerü, mozdulatlan vonásai vak­
merő elszántságot árultak el, amikor össze- 
szorifott ajakkal elhagyta az erkélyt, a kö­
penyt újra visszatette a köreveire és a sárga 
rózsáikat ráija dobta. Azután leült a tea-asz­
talka mellé. Kezét zsebébe csúsztatta, ki­
vette a zsebkendőjét... de Chawort figyel­
mét ez a mozdulata sem kerülhette ki.

(Folytatása következik.)

tartja s ezért ezt ez idő sZcnnt elfogadhatónak 
nem tartja.

Rakovszkv litván: Visszavonja ezen kérdésre 
vonatkozó indítványát.

Mezőssy Bela c.-atiakoz": Rakovs::!.ynak a Ház 
alelj € fizet sere v< . . .1) 1 ■. v •
Nemcsak fmáncziá'is, de az alelr.ökök fággetli-n--; 
gének megóvása szempontjából i- k.fo^u- • * t a 
fizetésemelést (Helyeslés balról)

7 • mm er er Ernő előadó felvilágosításokat ad a 
f «tálalásokra s különösen az alelnökök , zetéa 
feir.iii,-[.--ét tartja indokoltnak.

Az elnök: Következik a halározatv.z .t.il.
Kovács Pú!: Kéri a halároz-itkép“ ;-•■£ korstu* 

tálasát.
Az cinük: Elrendeli a képvi-elük m: „számlá­

lásét. (Mejjtörtci/iu.) A Ház iiatározatképes.
A ti'bf1.- u a téléit megszavazza s Rakovszky 

indítványát elveti.
Az é nük: Az ülést 5 j>er- zie felfüggeszti.
Szünet után.
Az enöa: A tanácskozást folytatjuk.
Követkéz !; az országgyűlés költségért- vonatkozó 

fejezet.

Az elveszett törvények.
Rátkay László: Felvilágosítást kér arra nézve, 

vájjon a törvényhozás az ellenőrzést a meghozott 
törvények tekintetében miképpen gva’ or .lie >' V«rí­
nak elveszett törvényeink j, dóul a tiázalásra 
vonatkozólag, vannak olya no;:, .••.rnelyp.i;ne!; hatása 
hátát időig terjed, de nincsenek hozzáDrnetően 
nyilvántartva. Ezekre vonatkozólag intézkedést 
kér.

Az elnök: Ez nem a. képviselőházit, illetve az 
elnökséget illeti, hanem a szakminisztert s azt 
hiszi, hogy jövőben is ez az eljárás lesz a leg- 
helvesf bb.

A Ház a főrendiház és a IWpviselőliáz köilség- 
velésérc vonatkozó tételeket megszavazza s a 
miniszterelnöknek az ál aridó ur-./ágl úz építési 
munkálatairól szóló jelentését tudom; -ul veszi.

A kÖBÖsügyi kiadások.
Rátkay László: A delegáczió által hozoB 

határozatok a magyar országwüiés levéltárában 
nem őriztetnek. \ annak nyomtatott jegyzőtCnvvek, 
de a közös miniszterek jelentési-!, méh ékből tiszta 
képet nyerhetnénk, nem irattároziatnak rólunk. 
A delegáczió határozatait a l rveny világos ren­
delkezése ellenére nem közük a képviselőházzal 
s a hivatalos lapban is helytelenül közöltéinek. 
Az 1867: XII. törvényezikk szerint azért köz en- 
dök a delegácziók hatsrozalat az országgyűlés­
sé!, hogy ellenőrzési jogot gyakorolhass ezek 
fölölt. (Ügy van! balró'). íme, itt som hai'lák 
végre a 67-iki törvényeket.

Rendkívül érdekes volna visszapillantani, ho­
gyan gondolkoztak a 67-iki törvények megalkotói 
a delegáczióról s hogyan igyekeztek a nemzet 
jövőjét biztosítani e bizottsá. ok kreálásánál. 
Minden egyes momentumra, eshetőségre kiterjesz­
kedtek s minden táron a n-mzet jogait hang­
súlyozva, megmutatták a haladás V* ál és 
védekezés módját.

Ezzel szemben azt látjuk ma. hegy e t-'ren 
bizonyos titkolózás folyik, ez indítja arra, hogy

pártja nevét 
» delegaczii 
balról.)"

Az elnök: 
reflektál. A 
kozasaira vd 
iránt intézi;« 
külön irattár 

Gróf Tlszj 
nisztereinuk 
a Házzá1, ki 
vonatkozó in 
kormány csa 
vetésbe a kj 
kvóta szét 
mással, ml,, 
nem fog a k. 
alaptalan.

A k-fongi 
ségvetés kér 
vonatkozóíar 
felvilágosít- 
a deiegácz y 

Rátkay 
rázza.

Gróf Ti 
elöterieaztésí 
jesztései is, 
terjesztése.

Az elnök: 
a tételt ?

A többség 
Az állam 

Kéri beszéuí 
iveslés.)

Az elnök: 
rendjét. Az

Bd

A képvi 
óra kor ült-.

képviselőház költségvetésére vonatkozólag.
K.;B2$03rer Er iö előadó ismerteti a :e!enté=t i Tösaete sz

azt elfogadásra ajánlja. elégj»é ficrye 
tömegesebb!

Az aleinölíötr özetésa. -cím! Mimii 
szükséges -í

Rakovszky István: Hióározaii javaslatot sűrűn terió 11
nyújt be: szélrózsa m

«Utasítsa a Ház a gazdasági bizottságot. lek, a tek-a:
hogy terjeszszen be egy jelentést, mikor és jönni ,• üt a:
miiven jeges men részesítettek a Ház egyes fölhívásra ;utisztviselői v< aikalmazottai külön pót ékokban
és járandóságokban, a melyekben a tuson ó 
rangoszlályban lévő állami hivatalnokok nem

'fölkor
mindössze s

részesitietiek. Kidőlt össze
A képviselőház határozatképpen mondja hi, a költségvet

hogy a gazdasági bizotfsá: minden 0 y termé­ határozatkor.
szetű határozatit, a mely a képviselőház kuil- zat. Azért ri
ségvetésére vonatkozik, mielőtt a képviselőház 
elé tér eszíené. véleményezés végett a pénz-

képzelhető r

A kormon:
szabadelvű 
elnöklete aü 
kovich József 
gadta a bsi 
előadása r:.ei 
mim 1904. 
ban, mint r- szj

A holnapi
nap délelőtt 
füzetének u 
idő engedi, ,| 
jére. Egy or, 
tési vitát és 
Ismügyi mini 
hozza intéze 
válaszolni.

Körben és
Körber osrtrl 
Pitreich hadi

Az ut,ev<
beiügyminis/.i 
delete! k z.i 
törvényezikk 
évi 71.000 
kivándorlásra 
statisztikai a<

Az elhanv
törvény ható-ág 
délelőtt a lomj 
miniszternél, 
sürgetve és eg 
anyagi eszl.v. 
állami segéiv; 
vezetője báró 
részt vet lek z>z 
Jio d, Bencs ij 
megyebeli k-pj 
mint a muni 
a kérelem jogJ 
áilátasba he;

á

A , Malac 
ként ma 
— mozgat 
máeziát és 
egész Euró] 
a vcszede v 
oldás stád ’ 
tiszta képet 
sitús azt jel 
rendelte a ,
A másik táv 
hirt még ne 
sajtó igen t 
sok orgánui 
niekre, arae 
konfliktusból 
angol korm; 
fára a dolgi 
lék is arról 
hajókra, am 
hajók feltart 
szerűen tc-ngc 
személyzetét, 
mindt kalózok] 

A diplomáid 
lehet, hogy a] 
-égé folytán
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t:' a kö-

ogv an-a hat 
ágit megko-

Hei a iörténe- 
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oha nem á!!i- 
;,.t volna ne- ik 
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IVe,
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la hozott 
- • h'á; foan 
2;-' Gr' .pír.

;s ren- 
liázzal

anlani. ho- 
y* k megalkotót 

k a nemzet 
kreálásánál, 

.-gre kiterjeaz- 
: ”it hang- 
o* at és a
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a arra, hogy

Szombat, julius 23.
jártja nevében tiltakozását fe-ezze ki azért, m.rtté-n. r*. -fa------ ITT----------------------------------
* deiegáezió hatáskörét túllépte. (Úgy van! - A lomcru!t egy másik kérdés is:

EGYETÉRTÉS
dalról.)

Az elnök: Rálkay felszólalásának egv részére 
reflektál. A d-legácztó jegyzőkönyveinek és tanács 
kozasaira vonatkozó minden iratnak a beszállítása 
iránt intézkedett s ezek ma már az országházban 
külön irattárban kezeltetnek.

Gróf Tisza István: Azon vádra, hogy a mi* 
msztereinuk nem közli a deiegáezió határozatai 
a Házzal, kijelenti, hogy Rálkay a törvénv ide­
vonatkozó intézkedései! rosszul értelmezte,"mert i 
kormány csak arra köielezietik, ho»y a költséc- 
vetésbe a közösügyi kiadásoknak Magvarcrszáefa 
kvóta szerint eső részét felvegye. A " deiegáezió 
mással, mint költségvetéssel és zárszámadással
abptal°an.al * Í§T vádMs aggodalma

A k-tonai kiadások teljesen a múlt éri költ­
ségvetés keretében mozognak. A létszámemelesre 

onatkozóiag a hadügyminiszter a delegációban 
-elviiágosit^st nem adhatott, mert ez nem tartozik 
a delegácz ó hatáskörébe.

Rátkay László: Félreértett szavait magya­
rázza. cj

Gróf i ísza István : A közös kormány 
eloteriesztései a magyar kormány előter­
jesztései is, meat a kormány befolyik ezen elő­
terjesztése ^ szerkesztésébe.

Az elnök: íelttszi a kérdést, elfogadja-e a Ház 
a tételt ?

A többség a tételt megszavazza.
Az államadóságok tételénél Komjáthy Béla: 

Kéri beszédének holnapra való halasztását. éHe- 
iveslés.)

Az elnök: Megállapítja a holnapi ülés nar i- 
rendjét. Az ülést háromnegyed 2 órakor bezária.

Budapest, Julius 22.
A képviselőház szombaion délelőtt tiz 

órakor ülést tart.

Temek szavazni! A kormány nem győzi 
eléggé figyelmeztetni a híveit, * hogy minél 
tömegesebben járjanak a Házba. Most vagy 
-oha! Minden öt perezben szavazás van,1 
szükséges tehát, hogy a szabadelvű párt jó 
sűrűn terüljön el a helyén. Mennek is a 
: zéirózsa minden irányában a sürgős leve­
gő a telegramotok: tessék, tessék "szavazni 

> itt az idő most vagy soha. A biztató 
fölhívásra azonban nem igen reagálnak. Ma 
is, a mikor pedig „főe-szavazásról volt szó, 
mindössze százüt vennégy kormánypárti ve­
rődött össze. A kormány" most attól fél, hogy 
a költségvetés tárgyalása alatt állandóan°a 
határozatképtelenség fogja fenyegetni a Há

Dardanellák kérdése. Ebben a kérdésben 
kénytelenek lesznek az összes hatalmak ál­
lást foglalni. Az orosz önkéntes flottának 
meg van az a joga, hogy a Dardanellákon 
átmenjen s katonákat és hadiszert szállítson. 
De a hajó nem lehet hadihajó módjára föl­
szerelve. Az orosz külügyminiszter meg. 
ígérte, hogy a kérdést alaposan fogja tár­
gyalni. Az angol koimáuy viszont a gyors 
elintézést követeli.

Az orosz „önkéntes fioLUV-t egy orosz 
nemzeti egyesület alapító ta 1877-ben, ami­
kor Oroszországnak konfliktusa támadt Na-jy- 
britanniával. Az egyesület önkéntesen vájial- 
kozott arra, hogy egy kereskedelmi hajókból 
álló hajórajt szervez, amelyet szükség esetében 
hadiflottának is lehet használni. A hajó­
kat magánaláirás utján szerezték be és az 
Angol országgal küszöbön volt háború ese­
tére, később a Törökországgal folytatott 
háborúban föltétlenül az orosz kormány 
rendelkezésére bocsátották. Némely állam — 
többek közt Francziaország is tiltakozott ez 
ellen, mondván, hogy nem más, mint mar- 
talóczkodás hurkolt formában és abból áll, 
l0S!f a voltaképpeni kereskedelmi gőzösöket 

hadiczéiol-.ra akaiják felhasználni. Nevezetes, 
hogy éppen Angolország volt az, a meiy 
r.em tiltakozott a dolog ellen, hanem kije­
lentette, hogy az orosz önkéntes hajók és 
az egykori martalócz-hajók közt mégis nagy 
a különbség. Azóta az önkéntes flotta nern 
ke\ esőbb, mint hatvan hajót szerzett be, a 
melyek összevéve „az orosz fekete-tengeri 
hajózási társaságból alkotják. A hágai kon- 
ferenczia meghatározta ezeknek a hajóknak 
a hatáskörét, a melyet most ugyanez a 
flotta megsértett.

Késő éjjel kapjuk a hírt, hogy Oroszor­
szág meghátrált és bocsánatot kért. M«g- 
igérte, hogy jövőben ilyen esetek nem fi g 
nak előfordulni. Az akut veszedelem tch; t

iigvet, a mi akut veszedelmét illeti, szeren­
csésen elintézték. A Malakka elhagyta ugyan 
Port-Szaidot s már most valószínűleg a 
Földközi-tengeren van, úgy, hogy a hajó 
orosz parancsnoka már nem kapja meg a 
tengeren a pétervári kormány rendeletét, 
de az utóbbi azért mégis könnyen érte­
sítheti annál a körülménynél fogva, hogy 
Alexandria mellett számos angol hadi­
hajó van, a melyek a parancsot, közvetíthe­
tik és a Maiakkal Port-Sáidba visszakér­
hetik. A Malakka semmi esetre sem fog a 
Földközi-tengeren messzire jutni, mert 
Angliának a tenger délkeleti részén nem 
kevesebb, mint tizenegy csatahajója, tizen­
négy czirkálóhajója és harminezhárorn tor­
pedóhajó a van konczentrálva. A helyzet ko­
molysága kitűnik abból, hogy az angol mi­
nisztertanács tegnap két, ízben több óra 
hosszáig volt együtt. A királyt, a ki Vales- 
ben van, minduntalan táviratban értesítik az 
eseményekről

A hangulat Angliában.
Lordon, jul. 22.

Mig egyrészt a tegnapi izgatottság jelentéke­
nyen lecsappant és az az aggodalom, hogy Orosz, 
ország Angliát háborúra kényszerilhetné, hig­
gadtabb fölfogásnak engedett helyet, azért mégis 
a kormányhoz köze! álló Times és Daily Telegraph 
értesülése szerint a kormány még se hajlandó 
elismerni Oroszországnak azt a jogát, hogy fegy­
veres czirkalóhajókat hamia lobogó alatt a Darda­
nellákon keresztül bocsásson, hanem napirendre 
akarja tűzni ezt ez egész kérdést. Az angol kor­
mány tiltakozását tudvalevőleg azzal okolta meg? 
hogy a Malakka nem szállított hadi esem* 
pészárnt, hanem mindaz, a mi a hajón 
volt, a brit kormány tulajdona és hogy az. orosz 
önkéntes hajóhad czirkalóhajója, a mely az angol 
postahajót elkobozta, a Dardanellakat kereske­
delmi lobogó alatt hagyta el és ennélfogva semmi 
j >ga sem volt ahhoz, hogy a \ őrös-tengeren

fognak lőni a két orosz halóra s ezekkel 
úgy fognak elbánni, mint kalózhajókkal, de 
habár az itteni angol nagykövetség erről 
nincs értesülve, mégis azt ajanija, hogy 
minden efféle hirt a lehető legnagyobb óva­
tossággal fogadjanak.

London, jul. 22.
A Daily Telegraph Írja a Malacca 

kérdésében: Nem lehet többé kétel­
kedni az Anglia és Oroszország 
között való feszültség komoly vol­
tában. Az esetet talán el lehetne 
intézni a két nemzet méltóságának 
megsértése nélkül, ha nem maradna 
fenn ama súlyos kérdés, milyen osz­
tályhoz kell sorozni az olyan hajókat 
mini a Peterburg. ügy értesülünk, 
hogy az orosz ezárnak jelentették, 
hogy az orosz hajóhad eme hajóira 
lőnek, ha megkisérlenék az angol 
hajók fenntartását vagy megvizsgálá­
sát és tengeri rablókként cisiilyész­
ténél;, ha eme magatartásuktól el 
nem térnek. Arról is értesülünk, hogy 
a török kormány lépéseket lesz, hogy 
az ilyen hajóknak a Dardanellákon 
való átvonulását megakadályozzák. A 
kél elésnek semmi köze sincs a tá­
vol keleti háborúhoz. A Standard 
Írja: A Malaccá nak orosz őrizet alatt 
való utja Pori-Svaidba a válságot 
még lényegesen súlyosbította. Méltó­
ságunk és magunk becsülése kívánja.

A Venus nevű 
kezelt és rögtön

Port-Szaid, jul. 22.
angol czirkálóbajó ideer- 
nekiindult a csatornának.

London, jul. 22.
Egy kérdésre azt feleli Balfour miniszter­

elnök, hogy a kormánynak a. Malacca ügyé­
ben semmit éle hivatalos jellegű közlése 
sincs tennie.

Róma, jul. 22.
A Tribuna jelenti Brindiziből mai kelettel: 

A Malacca-gözös kapitánya ma ideérkezett és 
este a Peninzuhr and Oriental Line egyik 
gyorshajóján indul London felé.

Alexandria, jul. 22.
A Furius nevű angol czirkálóbajó az Exe 

és Mollarrl nevű torpedónaszádrombolókkal 
innen útnak indult Port-Szaid felé,

Berlin, jul. 22.
A Wolff-ügynükség jelenti Port-Szaidbó!: 

A hatóságok a Malacca nevű feltartóztatott 
hajónak nem engedték meg, hogy szenet és 
élelmiszeri vegyen fel, mire a hajó tegnap 
Algírba távozott.

cím ult. bár még uiina.lL lehetséges, hogy I csal
engeri rendőrségi íunkcziót végezzen, a mire

'szaggyüléai

. fit. Azért riogatja mostanában minden cl-! vizsgálják meg. 
képzelhető módon az embereit.

A kormánypárt értekezlet*. Az nrsz;' 
szabadelvű pár* ma este Podmaniezky Fiigyes 
elnöklete alatt értekezletet tartott, a melyen Piu- 
kovieh József előadása mellett tárgyalta és elfo­
gadta a belügyminisztérium és Heltai Ferencz 
előadása mellett a kereskedelemügyi minisz'e 
riura 1904. évi költség vetését úgy általánosság­
ban, mint részleteiben.

A holnapi napirend. A képviselőház hol- 
Hup délelőtt folytatja a költségvetés első 
füzetének tárgyalását, amennyiben pedig az 
icij engedi, áttér a belügyi tárcza budget- 
^Oro. Egy órriKor megszakítják a kü! Is égve- 
tési vitát és Hieronymi Károly, kereskede­
lemügyi miniszter fog az utóbbi időkben 
hozza intézett, összesen öt internelláczióra 
válaszolni.

Anglia még azt sem lógja megengedni, hói y 
a Maiaccá-t egy földközi-tengeri kikötőben

Eörber és Pitreich. Becsből jelentik, hogy 
Körber osztrák minisztei elnök ma délelőtt 
Pitreich hadügyminiszterrel tanácskozott.

Az útlevél. A hivatalos lap mai száma a 
beiügyminis/.ter 1904. évi 70.U00 számú kiirren- 
ue.etet k zh az utlevélügyrói szóló 1903: VI. 
törvényezikk életbeléptelése tárgyában ég 1904. 
évi 71.000 számú rendeletét az" útlevelekre s « 
kivándorlásra és visszavándor á<ra vonatkozó 
statisztikai adatv.í szolgaitatása tárgvaban.

A Malacca ügyéről egyébiránt a következő 
táviratok érkeztek:

London, jul. 22.
Több pétervári távirat megerősíti azt a 

hirt, hogy a czár elrendelte a Malacca 
szabadon bocsátását és eléírtétól adását. 
Egy táviróügynükség azt ina," hogy attól a 
pillanattól fogva, amikor az angol "kormány 
l;ijelentette, hogy a Malacca rakománya a 
mennyiben háborús természetű, az angol 
kormány tulajdona, egy pillanatig sem lehe­
tett abban kételkedni, hogy az orosz kor­
mány az angol álláspontot jogosnak 
tágja elismerni. Egyidejűleg azonban Lon­
donban azt a hivatalos értesítést adták ki, 
hogy az angol kormány nem fogja tűrni, 
hogy a Malaccal Szebusztopolba vagy más 
orosz kikötőbe vigyék. Ha a diplomácziai 
lépések nem használnának, úgy az angol 
kormány intézkedni fog, hogy angol hajók 
a Malacc-át a legközebbi angol kilfötöbe vi­
gyék. Más informiicziók szerint az orosz 
kormány tudomást nyert arról, hogy a Ma­
lacca kémiai anyagot szállított, a* mely a 
japán kormány részére Jokohárrába volt 
szánva és ainelylyei Japánban robbantó 
anyagot akartak gyártani.

szik
hadihajók van na! 

már raoaí, iiogv
hivatva, 

az orosz

hogy a gőzöst elbocsássák 
Balti-tengerbe érkezik.

mielőtt

A »Peterburg? és a Szmolenezk.«
London, jul. 22.

Most tudódik ki, hogy az egyiptomi kor- hadvezetésé: 
mány Abba^z nevű gőzöse a Vörös-tengerre 
indult, azt hiszik azért, hogy követche, hogy 
a Szmolenszk és Peterburg nevű orosz hó- 

áltál a Vörös-tengeren való áthaladásra

Egy Üt- 
kormány

Az elhanyagolt közutak. Szabolcs vármegye 
törvényhatóságának küldöttsége lisztelgett ma 
délelőtt a miniszterelnöknél és a kereskedeim 
miniszternél, az elhanyagolt közutak kiépítéséi 
oürgéivé és egyúttal, miután a megyének e ezéira 
anyagi eszközúK nem uilanak i uiidelkezésere 
állami segélyt kértek. A küldöttségben, melynek 
vezetője báró Főn it zseb Berthoid főispán volt 
részeveitek £>zisrav alispánon kívül Káday Leo­
pold, Benes Laszió, Pap Zoltán és több más 
megyebeli képviselő. Úgy a kereskedelmi miniszter, 
mint a miniszterelnök válaszukban elismertéit 
a kérelem jogosságát és egyben annak teljesítését 
Kilátásba helyezték.

A Malacca esete.
— Újabb részletek. —

A „Malacca‘■-kérdés — a melylyel egyéb­
ként. ma vezető helyen is foglalkozunk 

mozgásba hozta az egész diplo
keltettes nagy nyugtalanságotmáeziát

egész Európában. Vájjon élét vették-e 
a veszedelemnek, a konfliktus a békés meg 
oldás stádiumába jutott-c, arról nem lehet 
tiszta képet alkotni. Az egyik távirati tudó­
sítás azt jelenti, hogy az orosz kormány el­
rendelte a „Malacca“ szabadon bocsátását- 
A másik távirat szerint hivatalosan ezt a 
hirt még nem erősítették meg. Az angol 
sajtó igen óvatosan tárgyalja a kérdést és 
sok orgánum rámutat a sokszoros veszedel­
mekre, amelyek egy esetleges angol-orosz 
konfliktusból származhatnak. Mindamellett az 
angol kormány egyáltalában nem veszi tré­
fám a dolgot. Már az orosz czárt értesítet­
ték is arról, hogy lőni fognak olyan orosz 
hajókra, amelyek megkisérlenék az a:igo‘ 
hajók feltartását, vagy megvizsgálását. Egy­
szerűen tengeri rablóknak tekintenék a hajó 
személyzetét, akikkel úgy bánnának is el, 
mindt kalózokkal.

A diplomácziai jegyzékek megindultak és 
lehet, hogy az orosz kormány engedékeny­
sége folytán ez a kérdés békés véget fog

Pótervár, jul. 22.
A Matin-nek jelentik Pétére árról: Gróf 

Lamsdorf kijelentette, hog alaposan és lel­
kiismeretesen fogja tanulmányozni oz angol 
kormány tiltakozó jegyzékét és mihelyt a 
részleteket ismerni fogja, felelni fog rá. A 
pétervári angol nagykövetség az ügy ív k 

I gyors megoldását várja. Az orosz kükig}- 
minisztériumban lehetségesnek tartják, hogy 
a Peterburg parancsnoka tévesén lógta 
tel feladatát. Ami a Dardanellákon való 
átmenettel kérdését illeti, az erről való tár­
gyalás soká fog elhúzódni. Az orosz kul­
inyi hivatalban kijelentik, hogy Oroszország 
jogosnak mondja, hogy hajói ti Dardanellá­
kon keresztülmenjenek, amennyiben kera 
kodehni lobogó alatt vitorlázhat, de mi 
helyt az orosz hajók a szoroson túl vannak 
senkisem tilthatja meg nekik, hogy hadi­
hajókká változzanak at. Ezzel szemben a 
pétervári angol nagykövetség azt hozza föl 
hogy nem kereskedelmi .hajúk mentek a 
Dardanellákon keresztül, hanem valóságos 
hadihajók, amelyek ágyúikat és fölszerelé­
süket vászonnal takarták 1c.

a tiltakozás első pontját elfogad a, de arra 
vonatkozó ag, vájjon az orosz önkéntes ha óhad 
k-.t czirkátohajójának, a Szmotenszknck és a Pe- 
terburgnal; joga van-e ahhoz, hogy a Vörös-ten­
geren magángőzösöket megállítson és kikutasson 
kevésbbó kielégítő választ adói!. Az hailalsz.ik! 
hogy v czár a Peterburg parancsnokát megdi­
csérte vi: e kedéséért. Pétervári táviratok ismerte­
tik ? z orvsz kormánynak ebben a kérdésben el­
foglalt álláspontját. E szerint 1901-ben, bár csak 
Oroszország és 1 örökország között, anélkül, hogy 
a párisi szerződésben érd. kelt többi szignalárius 
hatalmat hivatalosan értesítették volna, egyezség 
lőtt. létre, amelynek érteimében Törökország meg- i 
engedi az orosz önkéntes hajóhad czirkáló hajói­
nak, hogy az orosz kereskedelmi lobogó alatt a 
Dardanellákon átmebessenek. llog ha azonban 
bekövetkeznék az az eset, hogy az illető ezirká u- 
hajó a tengeri szoroson való átmenetei után mini 
hadihajó kénytelen volna atezióba lépni, úgy ez 
a hajó nem kapna többé engedelmt t arra, hogy a 
Dardanellákon visszamenten. A Times azt írja, 
hogy Angliának nincsen kifogása az ellen, hogy 
azt a kérdést, vájjon az orosz önkéntes hajóhad

föi\ett hajokalauzok a hajót elhagyják.

Curaon alkirály véleménye
London, jul. 22.

Lord Curson indiai alkirály kijelentette 
tegnap, hogy világháború esetén n döntés 
sem Doverben, sem Londonban, hanem 
Ázsiában következnek be. Egyébként azt 
hiszi, hogy a benszülött államok fenn fog" 
rianak maradni. Kitchenerre pedig nagy fel
adatok várnak, 
küszöbén

Szerinte nagy eseménye
állunk.

Legújabb.

Mukúen előtt csatáznak.
— A háború eseményei. —

Nevezetes fordulóponthoz érkezett a há­
lóra. A mai távirati tudósítások hírt, adnak 
árról, hogy Mukden környékén már csatáz­
nak az ellenséges csapató!:. Kuroki tábor­
nok keleti hadserege áttörte az orosz sereg 
balszárnyát. Angol hírforrások szerint u 
csata két nap óta folyton tart, de ered­
ményéről még c-ddigelé semmi hir, csak az, 
hogy mindkét részről súlyos veszteségeket 
jelentenek.

Az oroszok nagy lassan értesültek a japán 
terveiről, amelyek nyilván 

abból állnak, hogy az oroszokat keleti 
irányban megkerüljék. Mennyire haladtak n 
japánok műveleteikkel, arról még bizton 
tudósítások nincsenek, de bizonyos, hogy az 
oroszok visszavonulásának semmi más oka 
nem volt, mint az, hogy ezt a megkerülést 
megakadályozzák. A csata, amely Mukden 
előtt kifejlődött, ennek a hadümveletnek a 
következménye.

Port-Artur ostromát ti japánok újra meg­
kezdték. Szerdán egész napon át. Lombáz.ták 
az. erősséget. Az ágyudörej eihaliatszott egés% 
Niucsvangig, de eredményről eddigelé a had1 
tudósítások szintv-n nem számolnak be. A 
távirati czenzura igen szigorúan működik. Hi­
vatalos táviratokat pedig sem orosz, sem japán 
részről nem adlak ki az eseményekről.

Berlin, jul. 22. I Az alábbi táviratokban számolunk be a
A Nordd. Alig. Ztg. jelenti: Az adeni né- i,láboTU legújabb eseményeiről: 

met konzul tavira la szerint a következőképen
foglalta le a Szmolenszk a Prinz Heinrich 
postáját: A Prinz Heinrichet Abuaile ma­
gasságában nyílt tengeren tartóztatták fel. 
A Szmolenszk két tisztje és húsz embere 
a iont. át a hajóra. Az összes postát átvizs­
gálták
elvittek. Miután a Szmolenszk kapitánya le­
velet irt a Perzsia kapitányához, a melynek 
továbbítás végeit adtak át a visszatartott

Nagy csata Mukden előtt.
London, jul. 22.

Kuroki főhadiszállásáról jelentik, hogy 
Kancziatung mellett, a Motien-szorostól negv-

a Japánnak szánt postadarabokat! veilbárom kilométernyire északra nagj’’ csata
volt. A japánok kezdték meg az ellenséges,- 
kedést és s/.tratégiai arezéit fejtettek ki. Az 
oroszok kezdetben kénvteienek voltak vissza-

nak Szmolenszk és Peterburg czirkálóhaiói 
nuk-e a had.ha.ók jogaival, a hágai válaszún Itek’ meJ-\et egy német lösz 
bíróság elé terjeszszék. A Daily Telegraph az- rm-"a'zakii Í°P*in (Zlrarc- 

mondja, hogy An» ia Törökországtól azt az Ígé­
retet kapta, hogy a Szmolenszk és Peterburg hat 
jókon kívül az orosz önkéntes flotlának más ha­
jója nem fog engedőimet kapni arra, hogy a Dar­
danellákon keresztülmeh essen.

hir-1 P°stát, ebből a postából két, csomagol elvet- i vonulni, de később erősítő csapatokat kaptak
erg vár adott fel

Diplomaták álláspontja.
Béce, jól 22. 

Diplomácziai körökből jelentik : A Malakka-

London, jul. 22.
Lansdovne nutrki külügyminiszter ma 

délután kihallgatáson volt a királynál.

s erre újra még nagyobb mértékben kezdő­
dött meg a harez, a melynek kimenetele
még ismeretlen.

London, jul. 22.
Az angol tengerészeti körök véleménye 

a Malakka esetről meg van osztva. Mig egy 
részük azt követeli, hogy u földközi tengeri 
hajóhad parancsnoka a Maiakkal szállj a meg 
és orosz legénységét vesse fogságba, addi 
az óvatosabbak rámutatnak azokra a vesze­
delmekre, amelyek az Oroszországgal való 
konfliktusból származhatnak. A japánor­
szággal fönnálló szövetségi viszony Kö­
vetkeztében a helyzet kéls/.eresen vesze­
delmes, mert Oroszország bizonyosan föl­
használná az alkalmat arra, hogy szövetsé­
geseket toborozzon. Sokan rámutatnak arra, 
hogy a franczia Messageries Maritimes 
egyetlen hajóját sem állították meg az 
oroszok.

London, jul. 22.
Habár még nem erősítették meg hiva­

talosan azt a pétervári lűrt, hogy a ozár 
elrendelte a Malakka szabadon bocsátá­
sát, mégis az egész sajtó ürül, hogy az

kérdés fő! van vetve és a hatalmak kény te 
lenek lesznek n Dardanellák kérdésében 
állást foglalni. Ezt a kérdést ndihg mind­
össze csak egy kabinet pendítette meg. 
Tudvalevő, hogy az orosz önkéntes-flottának 
megvan az a joga, hogy a Dardanellákon 
átmenjen, és ho»y katonákat és hadiszert 
szállítson, de a hajónak nem szabad h-di- 
ha.ó módjára fölszerelve lenni. Oioszoiszág 
ebben a tekintetben a Törökországgal 1 Sitii­
ben kötött egyezségre hivatkozik, a melyet 
az összes hatalmak notifikáitak a nélkül, 
hogy bármelyikük is tiltakozott volna ellene! ez 
De mindenesetre a hágai konvenczió irány­
adó és az ezek között és a Törökországgal 
kötött egyezség között való összhauuzásnak 
megalkotása lesz valószínűleg a Malakka el­
kobzásának gyakorlati következménye. Az 
orosz kormány azon az állásponton van, 
hogy jogában áll hadihajóit az egyik orosz 
kikötőből a másik orosz kikötőbe vitetni és 
tudvalevő, hogy a mostani háború kezdetén i 
az orosz önkéntes hajóhad hajói a Darda­
nellákon át hadiszert szállítottak Vladi- 
vosztoliba. De mégis remélik, hogy a Szmo­
lenszk és a Peterburg kapitányait’dezavufdui 
fogják és hogy az angol hajó kárát meg 
fogják téríteni. Az orosz sajtónak egy része 
azt tanácsolja ugyan, hogy az orosz kor­
mány az angol jegyzékre tiltakozással felel­
en, de a lapok túlnyomó része mégis job­
ban szeretné az ügynek mielőbbi elintézését. 
Ugyanezt lehet mondani az angol közvéle­
ményről is, a mely a Dardanellák kérdésé­
nek elvi megoldását követeli. A bécsi angol 
nagykövetség mindeddig nem kapott részié 
tes hivatalos jelentéseket a London és Pé- 
tervár között folyó tárgyalás állásáról Az 
angol külügyi hivatal nem tartja szükséges­
nek, hogy a külföldi missziókat az
ügy állásáról értesítse s ezt álta-
ánosan megnyugtató lelnek veszik. Az itteni 

angol nagykövetség köreiben nem tudják, 
vájjon igaz-e, hogy az angol kormány jegy­
zékében csakugyan meg volt-e az a fenye-

London, jul. 22.
A Reuter-iigynökségnek jelentik Pétervár- 

rol mai kelettel: Az angol nagykövet eddig 
még nem kapott feleletet az orosz, kormány­
fő 11111,1 tiltakozó jegyzékre, amelyet a Ma­
lacca-gözös elfogatása miatt nyújtott át. 
Tegnap este az hiriett itten, hogy a gőzös 
szabadon bocsátását valósággal elrendelték 
de ha ez igaz lett volna, akkor feltehető," 
hogy az angol nagykövetet azonnal tudatták 
volna. Ma reggel itt azt a 'döntést terjesz­
tettek el, hogy az ügyet békésen fogják el­
intézni.

Paris, jul. 22.
A Figaro egyik látszólag félhivatalos ezik- 

kclyébon kiemeli, hogy a franczia diplomá­
im mint. a semlegesség éber őre, úgy 

Londonban, mint Pétervárott igyekezni fog a 
Mulocca-ügyben keletkezett nehézségek eny­
hítésére. Néhány laptól elterjesztett híresz­
telést, hogy DeJc-assé külügyminiszter Péíer- 
várra utazik és találkozik gróf Lamsdorffal, 
félhivatalosan teljesen alaptalannak mondják

Alexandria, jul. 22,

A löldközi-tengeri angol hajóhad 
mn ideérkezett.

London, jul. 22.
A Reuter-iigynökségnek jelentik Pé 

térvárról : Ma délután adták át az 
angol tiltakozó jegyzékre érkezett 
orosz feleletet. Ebben Oroszország 
késznek nyilatkozott arra, hogy a 
Malacca ne kerüljön kobozmányi 
bíróság elé és megígér te, hogy 
hasomó esetek a jövőben nem 
lorduinak elő. A forma kedvéért a 
Malaccát az egyik földközi tengeri 
kikötőben, valószínűleg a Suda-öböl- 
ben vizsgálják meg az angol konzul 
jelenlétében. A kárpótlást azért a kár­
ért, a melyet a gőzös a feltartóztatással 
szenvedett, annak idején az angol

getés, hogy az angolok adott esetben rá j nagykövetség fogja követelni

Louden, jul. 22.
A Daily Telegraph jelenti Mukdenből 19- 

éröl: Heves ütközet dúl két nap óta, meiy 
még most is tart. A japánok túlnyomó erő­
vel és nagy bátorsággal támadták meg az 
oroszokat, kik kitünően védekeznek. Az oro­
szok visszavonulásának tulajdonképpen való 
oka az, hogy a japánok az oroszokat keleti 
irányba megkerülik. Súlyos veszteségeket 
jelentenek. A lap hozzáteszi, hogy úgy lát­
szik, hogy a czenzura a táviratot erősen 
megcsonkította.

Piri*, jul. 22.
A Havas-ügynökségnek a moszkvai Ruszki 

Liszto egy jelentését táviratozzál, mely 
szerint Kuroki tábornok keleti hadserege 
áttörte az oroszok seregének balszár­
nyát és a japánok Mukden felé vonulnak 
előre.

Paris, juh 22.
A New-York Herald jelenti, hogy Kuroki 

több hadosztállyal és nagyszámú tüzérség­
gel nyomul előre Liaojang irányában. Ku- 
ropatkin csapatokat küldött ellene, melyek 
hétfőn megütköztek a japániakkal. Eddig 
Kurokinak még nem sikerült, hogy Európai- 
kin visszavonulási útját elvágja. Azt hiszik, 
hogy már a megerősített Liaojang birtokáért 
folyik a hrrez.

Port-Artur ostroma.
London, jul. 22.

Tiencsinből jelentik: A japánok szerdán 
egész nap bombázták Port-Arturt. Az 
ágyúzás elhallatszott egészen Niucsvangig.

London, jul. 22.
Togo tengernagy meghívta hajójára ez 

összes újságírókat és tengerészeti attasékat, 
Meghívott két japán festőt is, a kik le fog­
ják festeni a vár ellen intézendő főostromot.

Az orosz flottáról.
Pétervár, jul 22.

A balti ficlia második hadosztálya, a 
mely tizenegy hajóból áll, augusztus 6—18
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közt fog elindulni. Ezek a hajók nem olya­
nok ugyan, hogy a háborúban hasznukat 
lehetne venni, de tengeri kalózkodásban 
igen nagy szolgálatot tehetnek,

London, jul. 22.
\ Síandard-nak jelenük Odesszából: A ezár' 

flottának most Szebasztopolban időző hárem 
czirkálóhajója parancsot kapott, hogy további uta­
sítás megérkezéséig Péíervárró! ne vegyen föl 
fegyvert és szenet.

Legújabb.
Tokio, jul. 22.

Itt az hirlik. hogy Kutak/ tábor­
nok 19-én Zieves küzdelem után 
bevette Liaotungot. Az oroszok, a 
kiknek erős hadállásaik voltak, azo­
kat keményen védelmezték. A japá­
nok veszteségeit háromszáz főre 
teszik.

London, jul. 22.
A P.euler-ügynökségnek jelentik 20-iki kelettel 

Kuroki főhadiszállásáról:
A japánok tegnap megtámadták az innen 

negyven kilométernyire fekvő Santant. Az 
ütközet az oroszokra nézve balul ütött ki. Eddig 
kevés részlet ismeretes. Annyit tudni, hogy 
az orosz haderő több, mint egy hadosz­
tály volt, különösen tüzérség vett részt az üt­
közetben. Az oroszok újból megerősített ál­
lásokat szállottak meg. A Motyen-szoros 
mellett lefolyt vasárnapi ütközetben oly so­
kan estek ei: hogy nem lehetett őket elte­
metni. Kuroki serege a halottak elégetésével

párt gyászos uralmát leírja a nemzet történelmé­
nek nagy könyvébe, akkor nem mellőzheti el és 
nem felejtheti ki^abból azt a pusztító hálást sem, 
amit ez a párt, a protestáns egyházakra gya­
korolt.

Mily nagy, mily dicső volt egykor a magyar 
proteslántizmus az ősi magyar erényekben. Egy- 
egy magyar evangélikus, vagy kálvinista lelkész1 
mindig ugv állít elébünk a történelem könyve, 
mint. egy élő, hatalmas tiltakozást mind az ellen, 
ami ellensége a magyar hazának, a magyar nem­
zetnek.

Es ma mivé lettek ezek az egykor hatalmas 
erőtől duzzadó protestáns lelkészek tisztes 
alakjai ?

Megváltoztak viseletben, névben, lélekben, 
érzelemben s feledve a régi kurucz énekeket, dicsd 
himnuszt zengedeznek a labanez vezérnek s kitörő 
lelkesedéssel éljeneznek az Ihász beszédének ? I 

De nem! Ne menjünk eddig ! A magyar pro. 
testáns pap és a magyar kálvinista nép ma is 
megőrizte ősei jellemét, ma is ugyanaz a szív do­
bog kebelében, mint egykor a nagy időkben; ma 
is azokért az eszmékéit lelkesedik, melyek egykor 
a knrncz vitézek vérét heviték; ma is Bocskayt 
és Bethlent látja maga előtt azokban, kiket vezA 
réül választ.

Nem az ű hibája, ha megtévesztik! Hiszen, ha 
egy egész országot j évtizedeken keresztül lehe1 
ámítani egy nagy hazugsággal, ugyan ki kárhoz­
tathatná akkor a magyar protestánsokat, hogy 
— bízva bíznak a nagy hangú Ígéretekben és fel­
ülnek ugyanannak a négy hazugságnak.

vato elioglalva.

EGYHÁZAK.
Vallás és politika.

\hasz Lajos felügyelő beszéde. —

í/- 1 L jabb időben naponként hangzik híva.
(ott és kevés.,né hivatott emberek ajkairól a 
1>Ű;V3 tanán.:, hogy az egyház szorosan maradjon 
a vallási ügyek terén, az állam pedig tekintse 
úgy az egyházat, mint közönséges jogi, vagy* er" 
kölesi testületet. Vagvis röviden szóivá, a pap 

maradjon a templomban, az állam pedig ne to­
lódjék azzal, hogy mit prédikálnak a papok és 
milyen nyelven végzik az isteni tiszteleteket, 
hogy ez az eímelet mennyire a levegőben függ 

mennyire ninos spmmi alapja, igazolja nem* 
vsak az egyháznak a különböző íelekezetek, ha­
nem az államok története is.

A pogány korszakban az áldozó papok intézték 
el a béke és háború kérdését, a középkorban az 
egyház kormányozta a világot s ma az áilig lei. 
fegyverkezeit hatalmak keresve keresik a leik; 
fegyvereket is. mert érzik-, hogy ezek nélkül még 
ma is gyengék és erőtlenek.

A va.!ási mint azt mi sokszor hangoztatjuk 
Kunden ember kizárólagos lelki kincse, nincs 
hozzá senkinek semmi köze. De ha ez a vallás 
külsőleg úgy nyilatkozik, akár csak egy la-tor- 
nyos rozoga templomban is, akkor már politikai 
tényező s politikai ezóiokra felhasználható lesz.
Így hasznába lei az abszoiut hala om ellenünk a 
nemzetiségi egyházakat, így használja fel a sza- 
badeivü-párt é.s kormánya a maga javára a pro 
testáns egyházakat.

Minden kerületi, megvei, egyházi magasabb nárt József, Fokoly Józseí, S rnó Lajos, Zeyk 
hivatalt viselő ember úgy tűnik fel a protestáns Dániel, Mezey_A!bert, Lészai Ferenc/., dr. Kolozs-

papa
bizalm

közgyűléseken, mint a kormánymegbízott embere 
s ritka, mint a fehér holló, egy-egy olyan önálló 
gondolkozást!, független ember, mint báró Próna 
Uezsu, az evangélikusok főfelügyelője. Epen ezért 
senki sem varrá, hogy ebben az egvházban is 
folyton lümjénezzenek a karmámnak és félre 
vezetni igyekeznek a protestáns közvéleményt. Az 
a beszéd és úradozás pedig, melyei a 
közgyűlésen Ihász Lajos felügyelő 
Himnuszt zengodezeit a kormánynak, nagyon 
alkalmas a megtévesztésre, a közvélemény félre' 
* esetésére.

A kálvinizmtisnak sajátságos tulajdonsága az. 
hogy mindig keresve-keresi gondnoki székeibe a 
magas állása államférfiakat és úgy látszik ezt a 
tulajdonságot elsajátították a magyar evangéliku­
sok is. És ha igy követik a jó példát, megérhet­
jük nemsokára, hogy az evangélikus egvház fel­
ügyelői székeiről is eltűnnek a Prónáyak s 
helyűket elfoglalják az aranvlánezos labanezok.

Es ez az, ami le, inkább fáj a tiszta magyar 
kálvinista egyház tagjainak, hogy azok, akik egy­
házuk igazgatására közvetlenül befolynak, elhagy­
tak és pedig lüiteienüi hagyták e! a Bocskay és 
Bethlen dicső lobogóját.

Csakhogy ebben még sincs igazuk a kurucz 
kálvinistáknak, mert ezeket a labanez vezéreket 
ők üitették be a dicső kurucz ősök székeibe.

Ha egy kis községben kurátort kell választani, 
megválasztják a hirúí, vagya szabadelvű pártnak 
egy ottani notabihíását. Hu a megyén kerül napj 
rendre a választás, akkora tisztelt presbitériumok 
a főispánon alól nem is beszélnek, a kerületek­
nek ptdig már egy valóságos elő miniszter kell 
tiróf Tisza István sehol sem tudott a kerületi íő- 
gondnoki székbe bejutni, pedig hívei többször 
megpróbálták keresztülvinni megválasztását, de 
legyen csak most üres valamelyik kerület főgond­
noki része: közfelkiáltással, vagy egyhangú sza­
vazattal fogják megválasztani.

A magyar kálvinistáknak ez a gondolkozása 
egészen korszerű, mert szegények, elhagyatottak 
lévén, keresik a magasabb összeköttetést egészen 
úgy, mint egy egyedül álló, tehetséges ifjú a 
protekeziót.

De, ha egyes embereket magával ragad is ez a 
korszellem, illő dolog lenne, hogy a magyar pro. 
testáns egyházak kiemelkedjenek ennek hatalma 
és befolyása alól.

fla lesz egykor hivatott toll, mely a szabadelvű

Zsinati választások Erdélyben. Megírtuk, 
hogy az erdélyi kerületben nagyobb mozgalom 
indult meg a zsinati képviselőválasztások alkal­
mából. Ebben a kerületben ugyanis egy párt 
alakult, melynek az volta ezéija, hogy a hivatalos 
jelöltekkel szemben nj, függetlenebb egyházi 
férfiakat küldjön a zsinatra. Úgy Játszik azonban, 
hogy ez a párt nem bírt többségre jutni. Es ez 
a köiülmény igazolja a mi álláspontunkat, 
hogy a lajstromos szavazás mellett sohasem lehet 
legyőzni a hivatalos jelölteket. A többi kerület­
ben ugyan még meg se próbálfAk felvenni a 
küzdelmet a hivatalosan kiadott lajstrommal 
'/.emberi, de mint az erdélyi példa mutatja, a 
lajstromos szavazás mellett hiábavaló is lenne 
minden erőfeszítés. Ez a szavazási mód olyan 
erő a hivatalos egyház kezében, melylyel a rnaga 
je öltjeit mindig beviheti az egyház törvényhozó 
testületébe. Az erdélyi választásra vonatkozólag 
különben a következőket je:enti tudósítónk:

Egy hete már, a mióta az erdélyi ev. ref. egy* 
házkerületi közgyűlés által a zsinati képviselők 
megválasztására kitűzött határidő lejárt. A fő- és 
középiskolák, melyek szavazataikat közvetlen az 
igazgat ó-tanácshoz küldik, már lel is terjesztették 
a szavazás eredményét. Eszerint s theol. fakultás 
és a tanitúképezde részéről Kenessev Béla theol. 
igazgató rendes, A agy Lajos lanitóképe/.dei igaz 
gato póttagul választattak. A középiskolák részéről 
a rendes tagságra dr. Tőrök István, a póttagságra 
Fogarasi Albert nyertek abszoiut többséget.

Az egyházmegyéken mar nehezebben megy az 
eredmény összeállítása, mivel összesen 36 egyénre 
keiielt szavazni és a hivatalos, meg a független 
névsor mellett mindenféle lokális viszonyok is 
ügyelembe vétettek a szavazásnál. Úgy értesülünk, 
hogy a 36 helyre legalább lűU—2UO név jött for­
galomba. Ezeket a neveket, a szavazatok többsége 
sorrendjében keil az espereseknek összeállítani s 
úgy felterjeszteni. Az általános eredmény minden­
esetre sok meglepetést fog hozni, mivel az egy­
házmegyek sokszor egymással merőben ellenié*es 
álláspontot foglallak el. A marosi egyházmegyé­
ben Kenessey Bein, Bariba Lajos, Dézsa Gyű a 
Bariba Dezső, Ravasz János, Sándor János, Lé-

vári Sándor, Bedőbázi János rendes tagok. — 
Elekes Niktor, Nagy József, Kövér András, Bodor 
János, Túthíalussy József, báró Wesselényi Miklós, 
Gáspár János, dr. Sebess Dénes, Gyárfás Endre, 
Somogyi István póttagok kaptuk nagy többséget. 
A kalotaszegi egyházmegyében azonban a hiva­
talos névsor nyerle meg a többséget, de a nem 
hivatalos jelöltek közül Pokoly József itt is meg­
kapta a szavazatok felét. Az u. n. független név­
sor tagjai alig-ahg juloitak szavazathoz, a minek 
oka az, hogy a hivatalos névsor meleg ajánlattal 
küldetett fi az egyházközségekhez.

Esperességl ülés. Trenc-sénből írják: A tren- 
esén megyei ev. esperességl gyűlésen, amely gróf 
2ay Miklós világi es az esperes egyházi elnök- 
lése melleit e hó 20 án Trencsénben megtartóit, 
az egyik tót lelkész, aki eddig fiit nemzetiségi 
érzelmeiről volt ismeretes, megelégedéssel kon- 
slalálta, hogy a trencsénmegyei esperesség ev. 
népiskoláiban a magyar nyelv eredményes tani 
tása most már szépen halad és most már egyet­
len iskola sincs, ahol magyar nyelven legalább 
heti 12 órán át ne tanítanának.

EGYETÉRTÉS.
Azokat a tisztelt előfizetőinket, kik 

nek előfizetése juiius 15-én lejárt 
arra kérjük, hogy a lap megrendelésé' 
minél előbb megújítani szíveskedjenek
nehogy a lap szétküldésé fennakadás 
szenvedjen.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egy hónapra .................. 1 fit. SO kr.
Három »  5 » —
Félévre >  10 » —

Franczíaország, Belgium. Svájcz, 
Spanyolország. Olaszország, Dánia, 
Skandinávia, ós a Balkan-államok 
területére.

1 hónapra ...........................3 frt — kr.
negyedévre ....................... 7 » 50 »

A német birodalom államainak te­
rületére :

1 hónapra ...................2 frt. 60 kr.
negyedévre......................6 * —

Előfizetőink kedvezményes áron kap­
ák a ház asszonyának kedves ol­
vasmányát, a DIVATSZALONT, negyed­
évre 1 írtért.

Regényünk eddig megjelent folyta 
tásait újonnan belépő előfizetőinknek 
kívánatra ingyen küldjük meg

MOZGÓJCÉPEK.
Gavallér haramiák.

Sokáig Magyarországé volt az a kétes dicsőség 
hogy a betyár-romantikának szolgálhatott meleg­
ágyul. Népdalok, mondák, színdarabok, adomák 
népszerűsítették Rózsa Sándort, Sobri Jóskát, 
Bogár Imrét és a többi >szegény-legóny«-t, akik­
ről szerettük hiresztelni, hogy csak a zsugori 
gazdag embereket fosztogatták, a szükölköaőknek 
azonban ncmeslelkü jóbarátai voltak. Hát még a 
nőkkel, különösen a fiatal, szép hölgyekkel milyen 
gavallérosan bántak!

Betyárjainknak köszönhettük azt a csekély 
érdeklődést, melyet a »müveit külföld» irántunk 
tanúsított. Kulturális haladásunkkal nem törődtek, 
de mohón kaptak minden mondvacsinált rabló- 
histórián.

Nem csoda hát, hogy egy szép napon egy fia­
tal franezia hírlapíró: Ce.mille Josset de Lumau- 
garny kopogtatott a budapesti szerkesztősé­
ge be, azzal a kedvesen naiv kijelentéssel, hogy 
ő Párisból csak azért jött hozzánk, hogy >bed- 
zsar<-t lásson.

— Ma ehérro maman sir!, konyorgött, hogy ne 
menjek abba a vad országba, de én, parbleu!... 
nem tágítottam és itt vagvok.

A »madzsar» kollégák tárt karokkal fogadták 
a szeretetreméltó kis franezia pajtást. Megtanítot­
ták paprikás ételeket enni, csárdást tánczolni, nép­
dalokra és sok egyébre . . . csak épen betyárral 
nem kedveskedhettek neki . . . mig végre, vala­
melyiknek az az ötlete támadt, hogy elvigye a 
»Kék macskádba. ahol egy rombach-utczai le. 
venfe belvárosán öltözve, szörnyű (orokhangon 
énekelte:

Hova betyár olyan szaporán 
Azon a tajtékzó paripán?

L.amaugarny sehogy sem akart belenyugodni, 
hogy Magyarorszá.-on ez most az egyetlen valódi, 
hamisítatlan haramia.

Azóta — hála istennek — még a >brettlik<-ről 
és a »ponyváról« is eltűntek ezek a romantikus 
speczialitásaink. de úgy látszik, hogy másutt ütöt­
ték fel tanyájukat, mert hol innen, hol onnan le­
het valami hátborzongató, s mégis szívhez szó ó 
rab1óhistóriát. hallani.

Milyen világra szóló esemény volt a missE!len 
Stone elrablása! Milyen aprólékosan, kiszínezve 
írták és rajzollak le az érdekes történet minden 
mozzanatát a kiszabadulásig.

Köztudomású a Perdicaris-féle kaland is. Ez 
a derék amerikai polgár, aki Marokkóban tartóz- 
I o főtt, egyszer csak azon vetle masát észre, 
liogv vejével együtt elrabolták.

i rraiszu/i, Marokkó reme, követte el ezt a 
lakmerő csínyt és amikor Északamerika és An- 
viia (Perdicaris vem angol állampolgár) a szul­
tánt tette felelőssé, a haramia a következő felté­
teleket terjesztette a szultán elé.

Szabadon bocsátja foglyait, feltéve:
1. Hogy nőm fogják üldözni: ellenben
2. kormányzóvá nevezik ki;
3. hogy a tangeri kormányzót — akire hara­

gudott — elcsapják;
4. hogy a marokkói szultán ama rendörköze- 

geit, akik túlbuzgóén üldözték és nyugtalanítot­
ták, —■ példásan megbün'etik; viszont

f>. az ő rabióczimboráit, akiket gálád módon 
elcsíptek, szabadon eresztik, — végre I
11,6. hogy a szultán 250,000 frank váltságdíjat 
fizet neki.

A marokkói szultán, talán abból az elvből ki­
indulva, hogy az okos enged, teljesítette a hara­
mia kívánságait; ez pedig szavának állt és sza­
badlábra helyezte az amerikai apóst, angol vejé­
vel együtt.

Alig hogy a foglyok kellemetlen helyzetükből 
kiszabadultak és odahaza, családjuk körében, a 
viszontlátás ölömét élvezték, váratlan meglepe­
tés érte őket:

Két loporzékolö, tüzes, telivér lovat vezetett 
Perdicaris uram elé, két sötétarczu bennszülött 
és kellő reverencziával mondta :

— Erraiszüli üdvözli Perdicarist és barát­
sága jeléül küldi neki ezt a két paripát.

Azután báisonytokot tartott eléje, melyből pom­
pás aranynyakék csillogott elő:

— Perdicarisné úrasszonynak küldi hódolattal 
Errais/.uli.

Mindenesetre szép figyelem és eredeti gondol;,t. 
Csakis haramiának juthatott eszébe . . . Kis aján­
dékok a barátság fenlurtói. Még csak az hiány­
zott, hogy a rabló és elrablóit az arczképeiket 
nem küldék meg egymásnak, ezzel a megható 
ajánlással.

»A szép múlt emlékéül, egy szebb jövő remé­
nyében . ..«

Olaszország is dicsekedhetik, hogy sok rette­
gett hrigantija van. Hiszen a Maffia-t mindenki 
ismeri, és a gazdag fantáziával megáldott olasz 
nép majdnem babonás tisztelettel suttogja, hogy 
'gén előkelő emberek: polgármesterek, rendőr­
kapitányok, marches-ek, a királyi udvar főneme­
sei, papok és katonák is tagjai a titkos szövet­
ségnek . . .

Nem tudom, mi igaz ebből a mende-mondából 
de, hogy signor Leone Szicziliának leghíresebb 
brigantija volt még kevéssel ezelőtt, az bizo­
nyos.

Sok Lárnuialos dolgot regélnek erről a nyalka 
íiczkőrói. Olyan dolgokat, a melyek feltűnően 
emlékeztetnek a mi szegénylegényeinkre.

Azt beszélik, hogy Leone éppen nern volt vér­
szomjas, emberleien, kapzsi, sőt ellenkezőleg sok 
nemes tulajdonságát ismerték. így, a többek közt, 
sohase lépett fel a nyers követelés hangján a 
gyöngébbekkel szemben és lovagiasan s nagy­
lelkűen viselkedett azok iránt, a kik megnyerték 
rokonszenvét.

így akárhány olyan eset van feljegyezve Szi- 
czilia krónikáiban, hogy egyes «kiváltságosok» 
bántatlanul járhatták be a legelhagyottabb és a 
legfélelmetesebb vidékeket, mert Leonenek való­
ságos titkos rendőrsége volt és ezzel vétette körül

kedvenczeit, vigyázva reájuk, hogy a bajuk szála 
se görbüljön. Csekély ellenszolgálat fejében mind­
össze egy-egy puskát, revolvert, töltényeket, órát 
s más olyan tárgyat kívánt tőlük, a mikre még a 
haramiáknak is szükségül: van.

A túlbuzgó olasz carabinieri!: és bersaglierik 
nem méltányolták Leone uram nemesleiküségét, 
hanem addig kutatták, üldözték, nyomozták, mig 
egy rengő kalásza rozstáblába szorították, hol 
több puskalövés kioltotta életét.

A szicziliaiak megsiratták.
Rosta.

-

ÚJDONSÁGOK.
Az illúziók Bírja.

Nem közönséges ember illúzióiról van 
szó, hanem a sorstól milliók közül kivá­
lasztott ember illúzióiról. A szerb király 
nemrég fájdalmas bangón panaszkodott 
egyik bizalmasának, hogy a mióta a tró­
non ül, majdnem annyi illúziója szállt 
sírba, mint a mennyit egész életében 
szőni tudott a képzelete a királyságról, a 
királyság fényéről, pompájáról és hatal­
máról.

Pedig ű talán nem is hibás. Hibás a 
sors, a mely olyan trónra ültette, mint a 
szerb trón. Ennek a trónnak mult dicső­
ségéről sokat beszél a história és a kró 
nika. De raost bizony szomorú királyi 
szék az. Lépcsői még gőzölögnek a vér­
től ; előtte árnyak tánezolnak, a melye!: 
ijesztően gomolyognak s minduntalan 
újra, meg újra megjelennek. Ez magában 
is rontja az illúziókat. Még veszedelme­
sebben fenyegeti ezeket az a tudat, hogy 
a trónt voltaképpen gyilkosok támogatják 
és őrzik, a kik szabaddá tették a lépcsői­
hez az utat az uj király előtt.

Ez azonban még nem jelentené az 
illúziók sírját. Ült már — a történelem 
bizonyság rá — más uralkodó is vértül 
bemocskoit trónon és azért nyugodtan 
töltötte be uralkodói tisztét, különösen, 
ha az ö keze tiszta maradt a vértől. Ele 
a mi Péter király illúzióinak sírját meg­
ásta, az egészen más dolog.

A szerb király nagyon szeretett volna 
ezidén külföldre, valamely szép fürdő­
helyre utazni. Boldog isten! Ennyit csak 
megengedhet magának egy király, aki 
valóságos uralkodó ! A fiait is szívesen 
magával vitte volna, mert a herezegeknek 
is jól esnek egy kis nyári fürdőzés. De 
hát: ember tervez, isten végez. Péter ki­
rály nem mehet külföldi fürdőhelyre, 
mert a királygyilkos urak nagyon felnek 
odahaza maradni királyuk nélkül. Ki 
tudja, mi érheti őket, mialatt ural­
kodójuk oda van? Micsoda áramlatok 
keletkeznek azalati, amelyek esetleg a 
gyilkosok gyilkosait szólíthatják telire.

Azonban ez. még megvigasztalhatja némi­
leg. Vég reps erős tudat, hogy az űjelenlvle 
veszedelmes áramlatokat tud elnyomni, vagy 
hogy egy erős szervezetet — a milyen a 
királygyilkosok leslülete — az ö puszta je­
lenléte tud megvédelmezni. Ez még nem 
tudná az illúziókat megölni.

Hanem -- fájdalom —Péter királynak 
nincs pénze. Ez az, a mi összes illúziói­
nak a sírját megássa. Egy király, a kinek 
nincs pénze, valóban a szomorú királyok 
közé tartozik. Lovag, a kinek nincs 
kardja, nap, melynek nincs fénye és me­
lege, nyári égboltozat, a melynek nincs 
csillaga, mind vidámabb dolog, mint egy 
király, a kinek az erszénye üres. Vala­
mennyi királyidul, összes regébe illő fé­
nyével, tündöklésével, mind romba dűl 
abban a tudatban, hogy pénz nincs. Kö­
zönséges emberek illúziói is hamar oda 
vannak, ha elfogy a pénzük. Mert a pénz 
hatalmas támasza minden illúziónak. Hát 
még, amikor a hitelezők zaklatják az embert. 
Lord Barker, a világ leghíresebb adós- 
ságcsinálója azt állította, hogy minden 
hitelező gazember és emberemlékezet óta 
nem történt, hogy egy hitelező meghalt

igazan a

lovak, amelyek a féltoronyi ménesből érkeztek 
egyenesen Tátraíüredre s elragadták a könnyű 
hajlókocsit s vitték az ároknak. A hátul ülő ko­
csis segélyével azonban a főherezegnönek az 
utolsó pillanatban mégis sikerűit megfékezne a 
megvadult paripákat s igy a kiálló'! nagy ijedt­
ségen kívül más baja nem esett. A főherczeg- 
asszony azonnal visszatért a Fecske-villába.

— Uj udvart tanácsosok. A hivatalos iaj> 
mai száma inienti, hogy a király s/r prs-szombaü 
dr. Genersich Antal, dr. bőkai Bókay Árpád és 
dr. Réezev Imre budapesti egye'emi nyilvános 
rendes tanároknak, az orvostudomány és a fe; 
sőbb oktatás terén szerzett érdemeik eli-meréseül 
a magyar királyi udvari tanácsosi < ?imel ado­
mányozta.

— A szász trónörökös fia. Megütnie már, 
hogy a szász trónörökös gyermekeivel nyaral 
Azokat a bt jós apró jellemvonásokat is fe'sor-K 
luk. miket a fürdőközönségnek bő alkalma r.y 't 
megfigyelni s amelyekben a német udvarok- 
megszokott keresetien, polgáriasán egyszerű n ve- 
lesi methódus nyilvánult. Most famé? egy i!yen 
kedves történetkcl közölnek velum;: Nagyobb !:. 
ránduló társasággal együtt a szász trónö'öiv's da­
is fölkerekedtek, hogy a szaió; i esnese ‘ rr y- 
mászsz.ák. A verőfénves szép idő azonban 
(átraiüredi szokás szerint — hirtelen megválto­
zott, nyári förgeteg támadt és a turisták i v e- 
jenek voltak a közeli Reioer-menedékbáz tetői*- 
alail oltalmat keresni. A legidősebb, mim-; . 
nyolc/, é/.es szász herczeg, megunta a szül: kunyhó­
ban való szorongást. Sokkal jobban érdekelte "t u. 
süriin hulló, bor.sőnyi jégdarabok víg kopo/ác
kiosont a védőtető alól, s két kic=
felfogta u «hideg bonbon>-•okát. Ec
úriember, a ki nem tudta, krre!
különben is, csak jót a’:ar vár., rá
künnázó fi'ócskára:

— Nem jösz be rögfŐD, te külyük!

volna. Ez keseríti meg csak 
pénztelen ember életét és ez rontja csak 
meg erősen az. illúziókat. A szerb király­
nak pedig sok a hitelezője és valamennyi 
türelmetlenkedik. Honnan vegyen erőt a 
szegény király arra, hogy illúzióit meg­
őrizze, amikor ennyi sok veszedelem ie- 
nyegeti azokat? Egymásután oszladoznak 
azok. Talán inár cl is ősz.olt valamennyi.

De jöhet idő, a mikor visszatérnek 
azok. Hírlik, hogy Oroszország szívesebben 
látná n truiion a király legidősebb fiát, 
mint magát Péter királyt, már csak azért 
is, mert ez orosz nevelésben részesült. 
Lehet, hogy ez áldott békesség kedvéért le 
is mond a trónról. Es akkor szőhet megint 
illúziókat mozgékony képzelete arról az 
időről, a mikor még király volt. Elkép­
zelheti, hogy milyen más ós szebb módon 
uralkodhatott volna, ha nem gyilkosok 
juttatják oda, ha n hatalmakkal könnyeb­
ben lehetett volna elbánni és végül," ha 
sok, igen sok pénze és egyetlen hitelezője 
sem lett volna. Addig azonban eddigelé 
alkotott illúziói mind ott pihennek a 
sírban.

Figyelő.

— Személyi hírek. /Mária Terézia, Erzsébet 
ós Mária Annunziata főherczegnők automobilon 
Schwarzenauba érkeztek a pármai herczegi csa­
lád látogatására. •— Viktória svéd-norvég trón" 
öröküsné ma délelőtt öt heti fürdőhasználat után 
Franzensbadból elutazott és Egeren át Bavreuthba 
érkezeit.

— Izabella föherczegnö balesete. Majdnem 
végzetessé vált az a baleset, amely Izabella lő* 
herczegnőt, Frigyes főherczeg feleségét érte. Pop. 
rádról jelentik, hogy a főherczegasszony, aki most 
Alsó-Tálrafüreden nyaral a Fecske-villában, két 
lüzesvérii fiatal lovat hajtolt a Tátrafüredről Pop- 
rád felé vivő országúton, ahol éppen akkor tar" 
tollák második próbamenetét a most készülő 
motorkocsi-járatoknak. Ezektől a sin nélkül járó 
a zajtalanul közeledő kocsiktól riadtak meg a

Es a mikor a kis j mez vonatodéi' cg. 
szerűen galléron ragadta és belökte

Persze a körűiéi !éí: rögtön fel világosiiéi áfr, 
hogy kivel bánt el ilyen sommásan, mire ő ig* 
Védekezett:

— Nem tudtam, Log kivel van do gom, fe­
nem állhattam meg, hogy be ne ózhattam: hi­
szen minden apa jó néven veheti, ha ;; csemetéje 
egészségére vigyáz valaki ... ez különben a 
nevelönü kötelessége lett volna.

A szász trónörökös, hallván az eseP-f, magában 
jót nevetett, azután jól vsszeszidta a nev-. vnőt, 
majd a kis fiút:

— Látod fiam, megint iiletlenkedfél, ugv, hogv 
az n derék budapesti bácsi is megütközött 
rajta!

— Eltüntetés. A hivatalos lap mai száma 
jelenti, hogy a király Mik ó Imre vallás- és köz­
oktatásügyi miiiiszö riumi számtanácsosnak salát 
kérésére történt nyugalmaz,Gu alkalmából a Fe­
renc/, József rend lovagl:eri--/ijü ad.- orozta.

— Etrossnia . er ha ttok I ísa. 1. ' A,
hogy a gyakovai káptalanhoz, a k • i-. • . ívirat
érkezett ma regcel Strossmaver pü uök e:"' : Wg; 
állapotáról: A pásr k állapota változatlan. A- 
orvosok remélik, hogy meg tudják tartani az 
életnek. Gyakoriban megemlítik, hogy Stross- 
maver már több év óta szenved szédii t- bei:, 1... 
Jánosén a nyári időszakban. A püspök •«>■>< 
természetét tekintve, remélik, hogy most i mis 
a betegségből.

Eszékről táviratozzál:: Ideérkezett rohics-sauer- 
brunni magár,értesülések megerősítik azt a hin, 
hogy Slrossmayer püspök állapotában tegnap dél­
után óta fordulat állott be. A beteghez dr. Micken- 
hausen zágrábi főorvosi hívták nr.eg. A püspököt 
nem érte szélütés, hanem a túlságosan -ok ru- 
liicsi víz élvezetétől diarrhoeat k inőtt. A miden 
eszméletét is elvesztette, környezete nagy rémü­
letbe esett. A veszi-.lelem megszűnt. A püspök. 
Ilir szerint, mihelyt állapota mngvi:gedi, visszatér 
Gyakovára.

— A gólya protekezi ja. Az olasz Lüitvr.ú.-: 
falain kérésziül a rabol: szivéből eped6 kiráosá-» tor 
az ég íeié:

— l'ram js'en adj fiút a kiró yr uak 1
Igy-e bar ez elég különös. A mive! azonban 

éppenséggel nem akarjuk a hír-be Került oia-.: 
állampolgárok ha/ iíiságűt s ragaszkodását a uiuarz- 
■iáho:: kétségbe vonni. Miután azonban a i.. voi^ 
muiluak hazafiságárol eddig még igen kevés adatot 
jegyzett fel a történelem « még kevésbé tu-iuu. 
arról, hogy valaha a:-, iránt i, érder.lodb : xoina, 
hogy fia születik e a királynénak, avagy :eánya - 
a dolog mindenesetre íigy .•.einreméitö. Y:-;;on mi 
lelhette az olasz rabokat, hogy lurieienébi.-i- át. i-:nk- 
szertt ábrándokra adlak mindenféle b.K d - :• cn* 
is;ükétV A tolvajok, a sixkasztök, <4 =
b-törők miért keresik egyszerre a gólv t pr ic-.cz 
jót ? A rejtély megoldása m gis teleit-.- •r.i.
Romai tudódtunk jelenti, hogy Heléna . irá yij- e- 
belegedéso ai ka Imából a király emut zl.át fog ad: i 
és a kormány már cl is készítette az erre von ,„o::ó 
törvényjavaslatot. A törvényjavaslat úgy rei k ,.e:v .. 
hogy a főbenjáró büntoileseket kivéve, a: .- ->s
foglyuk büntetését leszállítják, még ped:g ha az :j 
szülött fiú lesz, hat hónappal, ha leány le-/, akkor 
három hónappal. Természetes, hogy mindazokat, a 
kikre ennél alacsonyabb, vagy enn^i büntetés van 
kiszabva, szabadunboc áljuk. Tekintettel arra, hogy 
az óla /, királyi pár még deg fiatal, Lídia cü- •;fo­
gói néhány hónap múlva ismét akczicba lépj: Miiek, 
Hogyisne, mikor arra számithaianak, hogy Ö asz- 
ország döbb-utóbb mégis csak kap ircnurúküst.

— A trieszti bombák. Triesztből jelentik: A 
feloszlatott Sociela G mnastica tornaegylet helyi­
ségében, tegnapelőtt nagy rendőri segédlettel har­
madszor is házkutatást tartottak. A kutatás reg. 
geli hal órától délután kettőig folyt, e közben 
több helyen felszedték a padlót, de hogy talái- 
tak-e valamit, arról a lapokat eddig nem infor­
málták. A tüntetések tegnap e-tu megismétlődtek. 
Az üsszecsoportosult néplömeget a rendőrség, 
miután több embert letartóztatott, csakhamar el­
oszlatta.

— Nyárt n:u atsag. A kereszluri nyaraló te­
lepen létesítendő iskola javára e hónap 31-én a 
nyaralótelepen a Herzl-féle vendéglőben nyári 
mulatságot rendeznek. Belépti dij szenieiy rgv 1 
korona 40 fillér, családjegy 3 korona. A vigalmi 
bizottság felüliizetéseket köszön? t 1 fogad eb
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o: A vigalmi

A .budapesti komédia.“ Ezzel a czim- 
íiel tiszteli meg egy ismert németországi 
sajtóorgánum az ünnepségeknek azt u soro­
zattá, amelyeket a magyar sajtó egv része 
rendezett a minap a gr'áczi gyűlésről ide- 
ránclmt német iró és ujságirótársaság tisz­
teletére. Ez az orgánum a berlini Nationale 
Korrespondenz, amely a következőket 
írja:

»Amikor a szaklapok közölték, hogy az ide] 
írói és újságírói kongresszusra a magyar kormány 
és a magyar sajtó meghívására budapesti kirán­
dulást és megvendégetést is terveznek, a viszo­
nyok ismerőit rögtön az a sejtelem leple meg,

EGYETEKfEti

3ogy a nemet sajtó jó hírnevét és függetlenségéi 
(Uez .reditálni fogják azok a »iakomabnmm- 
a!,K nem akarják, vagy nem tudják meg- 
°ci !iVen meghívás nem maradhat vi- 

s-.onzás nélkül. Aki a német írók és újságírók 
előző gyűlésein Drezdában, Münchenben. Ham 
burgban, Heidelbergben és Zürichben jelen volt, 
tisztában van azzal, hogy csekély számú igazi 
írók és újságírón kívül olyan raj tartott légy­
ottot, amelynek jogezime arra, hogy magát írónak’ 
vagy Újságírónak nevezze, mindössze abból áll* 
hogy valamelyik irói, vagy Újságírói egyesületnek 
Eleiekéhez tartozik. Ez pedig ugyancsak kicsi jog- 
cz m. Lehetséges, hogy némelyek nagy szerepet ját­
szanak s magukat a német irodalom és hírlapiroda­
lom képviselőinek tartják, a kiknek jelentőségét a 
kollega« meglehetősen kicsire becsülik. Üsmerni 
kell ezt az elősdiséget, hogy mpmirfofiir

posta- és tavirda-ve/érigazgaloság tisztikara. A 
buüupes: i posta- és távirdaigazgatcság tisztikara 
Demeny károly igazgatóval elén.

Tífusz. Trieszlbő! táviratozzak: Az itteni 
kikötőben horgonyzó amerikai hadihajók két 
kapitánya, négy tisztje és kél matróza tífuszban 
megbetegedett. A kórházba vitték őket és meg 
tettek minden intézkedést, hogy a betegség 
tovább ne terjedjen. A megbetegedést valószínűleg 
romlott osztrigák okozták. — Bernben, mint 
oltani tudósítónk jelenti, tífuszjárvány tört ki. A
járvány veszedelmes jellegű, a megbetegedések f?1 í^gül, ,ak|nek már fe.nőti unokái is vdl

ti'k. r.z a természetellenes házasság nem is voltszáma igen nagy.

— Izgalom a Yildlzben. Ezúttal nem pa- 
lotaforradalomról, nem a szultán élete ellen 
irányuló összeesküvesröl, nem merénylct- 
férvről van szó, mégis nagy az izgalom a 
á ildizhen. A mi ezt az izgalmat okozta, 
nem mais, mint az, hogy a madridi követ 
Izzet basa nagynis szabadon nyilai kozott a 
keletázsiai bábomról. ízzel basának nem a 
legjobb véleménye van az orosz hadvezetö- 
ségről. Ez magában nem volna baj. De 
Izze;t basa azt a vigyázatlanságot követte 
el, hogy a párisi „FigaroK madridi tudó­
sit« Mának mondta ei véleményét és Így 
nyilatkozata megjelent a nevezett pá­
risi újságban. 1 emu szeles, bogy er­
ről tudomást szerzett az orosz kormány is. 
Sinowjew konstantinápolyi orosz nagykövet 
utasítást kapott, hogy követelje Izzót hasa 
megbüntetését, ügy Játszik, hogy az orosz 

megértsük a buda-1 kormány a szultánra is ráparancsolhat. A

uttatii iég aéjietűben olc-ó . p. azért munkát válla - 
lak. Ma olt beomlott egy próba fai és Bozóki .Li­
nos szegedi alsóvárosi családos embert maga alá 
temelte. A többi szegedi munkások most azi 
kívánják, hogy őket kénvszeruílevéllel haza- 
küldjék.

— Aki megszerette az unokáját. Különös 
es megrázó tragédiáról kapunk hírt az ugocsa- 
megyei Királybajáról. Ebben a községben lakott 
Jancsó Sándor 4ti éves mozdonyvezető, aki nem 
régen^ egy nála 20 évvel idősebb özvegy asszonyt
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boldog s a házasfelek 
váltás 
az as;

pesti testvérem ést. A ki ösmerle a magyar viszo. j szultán talán megbüntetné Ízzel hasat öszin- 
nyokat, de kü önösen a németség brutális Ietiprását tességeért, de nincs módja rá. Mert az 
a* természetszerű köteles’égének tartotta a hí- j u^zinto követ, a ki dúsgazdag ember, nema
rándulástól távol maradni. Annát bűz óbban tola­
kodik oda a > Likoma-hummierek < Kétségkívül 
Díszben olyanok, a kik a magyar viszonyokat,kü- 
önösen azokat a minden igazságot arcznlverő 

he et két nem ösmerték. a melyekkel
Újságírókat a magvarok SUllj Ya

a nemei
il­

ls jelennék meg Konstantinápolyban ha 
megidéznék. Ellenben további leleplezések­
kel fenyegetőzik, ha nem hagyják békén. 
Az orosz nagykövet éleshnngti 
intézett, a portához. A Yiídizbi"

jegyzéket 
zlen tehát nagy

gy oiyanok. a 
zk:k sohasem juthatnak abba a helyzetbe, hogy p 

iránt bárhol és Lá minő nyilatkozatot tegyenek’ 
mert e íaiU «zsurnaliszták», a kik csak iuvatá- 
Sui.üt c-aK fejős tehénnek nézik. de éppen olyan 
szívesen árusítanának Ócska nadrágot, ha éppen 
annyi h ve na abból, mint a «zsurnalisztiká»- 
bór. Szomorú do og volna azonban h

,i
oan, ha az állítólag 80- 

javarészt «reichsdeutsch, újságírók közt, a kik a 
budapesti komédiában resztvettek, vagy német 
lapuk független szerkesztői is 
Legjobb volna a pesti urakat gyorsan és erélye­
sen fölviá-o-'itani, hogy a becsületes sajtó véle 
kedéset a magyarokról (nem valamennyien Árpád 
íva ié: sí’» a méltatlan újságírói «lalioma-bnmm. 
ieret:> inlermezzója nnrn envhiteíf .<

Alig hiszszük, hogy a szives magyar ven­

déglátásnak ezen a durva visszhangján és 
ötromba viszonzásán erre mifelénk bárki is 
esudakoznei. Hi =zen régóta megszokhattuk 
a nagynéi:;eloi 3z;igi sajtó egy tör -dékenek ezt 

gonosz indulatit tónusát, a melyből kirí a 
tsony érdek. Fe < Ini rá 

nem is tartjuk, legföljebb 
hogy ha a gráczi

az izgalom, mert nem tudják, mit tevők 
legyenek és mit csináljanak Izzet. basával"?

— A bel;
kereskedők

ridi viszontlátás. szer^A
jK viszonozni óhajtják azt a szi­

ves vendéglátást, melyben nemrég Budapes­
ten rés?.ük volt. Budapesti kereskedők ugyanis 
kirándulást terveznek Betgrádba s ez alkalom­
ról mint Be'érádból jelentik — az oltani ke­
reskedő-egyesülttel: és testülelei már megkezdték 
a készülődést, hogy a szeptemberben odaérkező 
magyar kereskedőket a szí rh kereskedők buda- 
i' síi fogadásához méltó módón fogadhassák. A

„ ...........................látogatás prugrammlunak a megállapítása vésett
a megjeicníeK volna, már fo y.k a tanácsk, z-««: a fogadást és a kirán- 

uu ások rendezéséi külön bizottságra bízzák, a 
melynek tagjait a legelőkelőbb kereskedőkből vá­
logatják össze, továbbá a kormány és Beigrád 
varosa megbízottjaiból. A kereskedők néni sa- 
riá.jiik a költségei, hogy minél fényesebben vi­
szonoz has-.al; a budapestiek nagyszerű vendég- 
Ili '.íí 3Útt

űzött gyakran volt szó- 
A félen, februárban Királybajára jött lakni 

asszony Írj éves unokája, Bánhalmi Bella, 
a uoe mostoha apja halálosan beleszeretett s sze­
relőiét viszonozta az Unoka is, u.gv hogy lassan- 
eint már az egész falu he-zélt erről a viszonyról. 
A szerelmesek tagadták ugyan, de most már ki 
kellett volna derülnie mindennek s a botrány elől 
inkább a halálban kerestek menedéket a szerel- 
nies mostoha nagyapa és unokája. Barom nappa 
nyelőit ugyanis Jancsó levélben elbúcsúzott a fe- 
le.-egetui s eltűnt u is, unokája is, de még aznap 
éjszaka visszatérlek a házuk mellel! levő kertbe 
s .1 órakor a szerelmes nagyapa előbb a leánvt 
telte te. azután maga ellen "fordította a fegyvert. 
A leány réggé, kiunc-z óráig szenvedett, amikor 
megba.l, Jancsó pedig azonnal szörnyet hall. A 
tragikus veget ért szerelmeseket egymás mellé 
iemttték._ Jánosét mindenki tiszte-séges, józan 
e.etu embernek ismerte s tragikus halála általá­
ban részvétét keltett.

á.tc. tisek a rendőrségnél. Megírtuk 
mur, hogy Pckáry Gyula főkapitányhelveltes 
nyugalomba vonul s helyébe Farkas Tmos 
rendőr tanácsos lep. Mmt értesülünk, Pekűryt 
nyugalomba vonulása alkalmából a II. o=zt 
vaskoronarenddcl tüntetik ki. Változások Jesz- 
ne;: a rendőrségnél inas irányban is. amen­
nyiben -- hír szerint —- Orincsay László, 
Kubinv i László és l rs Nándor rendőrtaná- 
csosok mar a iegközelebbi jövőben szintén 
nyugalomba mennek.

emlékoszlop

-- Megint egy uj repülőgép. John Hol/and 
a róla elnevezett tengeralatti naszád feltaláló.!?, 
közhírré teszi, hogy immár megoldóba a kormá­
nyozható léghajó prob emáját is. Holland, mint 
Londonból táviratozzál:, azt állítja, hogy az ű 
léghajóján, a melyet éppen most fejezett be, ép­
pen oly veszélytelenül lehet a levegőben szár­
nyalni, mint a kerékpárral a földön haladni. Gépe 
a motorral együtt csak 13 kilogrammot nyom s 
teljesen alumíniumból készült j sem gázt, som 
ballasztot nem vesz igénybe. A feltaláló reményi;, 
hogv a legrövidebb idő alatt megleheti első fel­
szállását.

ezer magyar esett ci. Ezt a helyet 
pal -akarja megjelölni a hazafiul kegyelet. E őzéi­
ből V .ódon végrehajtó-bizottság aLkult, a mely 
adakozásra szólítja föl a közönséget. Az emlék­
oszlop ezéijaira már eddig 1600 korona gyű l 
össze, de bizonyos, hogy a bizottság fölhívása 
visszhangra fog találni az egész magvar közön­
ség szivében s csakhamar együtt lesz a kegye- 
letes őzéi megvalósításához szükséges összeg.

A végrehajtó-bizottság élén a következő férfiak 
állanak: Védők: Odescalc i Lóránt hcrczeg cs 
és kir. kara,írás, huszárfőhadnagy, báró Yay E e- 
mér főispán, Beniczky Aladár cs. és kir. kamaras 
Mankó tiyula ginnesi plébános, megyebizottsági 
lag, elnök, dr. Tarnay Gyula alispán, diszelnök, 
Sólyom Lajos ev. ref. lelkész, aieinük Gergye 
József takarékpénziári tisztviselő, ellenőr, Monsz- 
parl Dezső községi jegyző, bizottsági jegyző, 
Szatav Gyula ónodi plébános, megyebizottsági tag, 
pénztáros, továbbá Buceay István építesz, megye- 
bizottsági tag, dr. Harozer Imre orvos, Rojkovich 
Sándor gör. kel. esp. lelkész, megyebizottsági tag. 
Balkányi Balogh Bertalan a borsodmegyei közmű­
velődési és muzeumegvesület főtitkára, K, Kis 
Józsel pénztáros, dr. Kertész Miksa orvos. Min­
den adomány a Muhnemlékoszlop vegrehajtóbi- 
zoltságának küldendő Ónodra.

— Nemzeti temetés. Megható, lélekemelő, 
magasztos dolog, mikor valamely nemzet még 
haló porában is tiszteli a je eseit. A cseh nem­
zetnek ilyen jelese volt Dvorak Antal, a világhírű 
zeneszerző, aki nem régiben hunyt el. Földi ma­
radványainak pompás nemzeti temetést rendezeti 
a eseti tudományos akadémia, a prágai müvész- 
egyesüiet, a nemzeti színház, a zeneakadémia és 
Pragi városa. A temetésnek költségei a sirholttal 
együtt ezerkétszáz koronára rúgtak. Kínos fel­
tűnést keit most, hogy a »nemzeti« temetés után 
a gyászoló családnak nemcsak a temetési költ­
ségekről szóló ezerötszáz koronás, hanem a sír­
bolt arát illető hélsz.áz koronás számlát is benvuj- 
'ották. A családnak a számlákat ki is kellett 
fi/.elnie. Azonkívül a gyászszertartást végző négy 
lelkész is jelentkezett a tiszteletdijáért. Mégis csa*» 
szép az a nemzeti kegyelet!

— Ne bántsuk a vizt rigót. A füldmivelés 
ügyi miniszter rende etet telt közzé, a hasznos ma- 
•Lrnk védelme érdekében. Sok kis és nagy szárnyas 
volt abban a rendeletben fe sorolva. Eimkes madarak,

a trópusok alatt
A némci-a!

űz,

Kormányzók bajban.
den orosz kormányzó •*> Ír 
gésben

mi

u
gyűlölet cs 
< rdemesriek 
azt jegyezhetjük
gyü:c-iot c:,uit i ózzam: egy sereg német 
vsurnal.^ztn, h it juzonyosau azok jöttek, a 
kik irániunk nem elfogultuk, akik Lem'ankét 
ösmemei:, vagy me.güsmerni óhajtottak, 
tagyjs a nemet zcurnaltsztiktuiak becsületes 
re-ze, ameiviyei mi mindig tudtuk cs akar­
tuk is magunkat megértetni. Hogy oda- 
ita^a ezért a mtogatasért ők megtámad- 
tatúsban részesülnek, az bizonyára éppen 
oivati kevéssé fogja a józan németországi 
zsurnab'Zíikának <komoly közvéleménynél: 
tisztes edését mirőlunk megváltoz-
tatm, mint a mennyire nein érint bennünket 
1 z az ^alldeutsch1' piszkolódás. Mi csak 
azért viszszuk azt közönségünk elé, hogy 
lássák ;lt Magyarországon minden jelét 
t:s minden nytlvánulasát annak a veszett cs 
szerencsire tcheietlen ficzánkolásnak, a 
melyet német részről ellenünk véghez

részéből szomorú 
burgonya és dohán

Mostanában min- 
egnagyobb rette- 

van. Idők során tudomás szerint 
rájuk is sor került, mint az orosz jogtipró 
deszpotizmus expoziluráira és végrehajtó 
közegeire. Hirt adtunk azokról a merényié 
tekrui, amelyeket az utóbbi időben a kor­
mányzói. eben követtek el. Mindegyik érzi, 
hogy a drákói rendszabályok végrehajtásá­
éi t, amely rájuk van bízva, esetleg életük­
kel kell lakolniok. Az elnyomott, kizsákmá- 
nyoh, jogfosztott népek nem tudnak magu­
kon másképpen segíteni, csak úgy, hogy°az 
erőszakra erőszakkal válaszolnak. Első ’ kö­
vetkezménye ennek az, hogy az élcthizto- 
sitó társaságok nem fogadják el az orosz 
kormányzók életlriztositását, vagy legalább

. ____  __r..... is sulyos feltételekhez kötik. Öholenszky
lana tizennyolcziives cseléd a Holló-uiczá- berezeg, akit a meggyilkolt Bobrikov Leivébe 

l.ant Kte-mann SáhUor liuszonnyulczéves arany- 
műves a Hűi ö-u'czában.Az éjszaka pedig eszmé­
letlen 11 - "

Paaztitő kémiku s. Még mindig uirt a
nagy hőség, amely ellen még a vidékre is 
hasztalanul menekülnek. A forró napsugár csak 
úgy gyötör faluhelyen, minta süppedős aszfalton 
Nagy károkat is okoz a hűség. Az ország minden 

hírek érkeznek a tengeri, a 
y siralmas állapotáról. Egy-két 

napig azt hittük már, hegy a kánikula a vege, 
járm, de ma megint teljes erűvel liiz 
napsugár.

A kő-ieg következtében tegnap Morvát Giza öt 
eves tamuó a Bulyovszky-uteza 23 számú ház 
udvarán napszuiás következtében összeesett. Hal­
dokolva vittek a Rókusba.— Napszurást kaptái.-• 
Km"1 ........ ................

az égető

nek. vicz-

Bsró Cauca lemondása. Félhivatalosan 
jelentik: A sajtóban, küiönö.-en német birodalmi 
forrásból eredő közlemények alapján, nehány 
napja az a hir terjedt el, hogy báró Calice kon. 
ytantinápo yi nagykövet állásáról lemond. A Ma- 
gyar Távirati Irotia mértékadó he'yrúl annak kiie- 
ieníésére nyert fölhatalmazást, hogy ez a hir 
merőoen alaptalan. Báró Caüce nem nyújtotta Jr- 
lemondásit ts szándéka sincs lemondani. — Eb- 
bő tehát az olvasható ki, hogy a ballplntzi kül­
ügyminiszteri palotában még mindig nem ébredtek 
föl. A gerinczte.cn osztrák politika nem fog éa 
nem is akar megváltozni.

-! f,ojad e.

— Srcolessi százados vallomása. Római
tudósítónk jelenti, hogy Ercolessi százados és fe­
lsége töredelmes és körülményes vallomást lettek 
az áitalu.: elkövelett árulásról. Bűneiket azzal 
indokoljak, hogy uzsorások kezei közé kerüllek és 
nem luJíak másképp pénzt szerezni. Hogy melyik 
hatalom érdekében kémkedtek, azt még nem hoz­
ták nyilvánosságra.

Ila uiCz.’ -ok. Londonból jelentik, hogy Pal- 
gravc R ! '■ d p.ű.ti.us és hires publiczisla ott 
elhunyt. Rilgrave 14 éven át volt az akóház 
jegyzője. X ve akkor lelt világszerte ismert, arni- 
í:j;' elődjének, iiuy-nek <A parlamenti jog kézi 
könyve» czimü i, üvét kiegészítette. Az angol 
páriám miárizmus története czimü müve magyar 
nyelven is nívg.elent.

Jinker Gu-jz! :v köz- és váltóügy véd, ügyész­
ségi nm.bízott, Somogy vármegye törvényhatósági 
Lmot sági tagja a IX. izr. kőzségkerüiet helyettes 
I 'J e, delének 63-ik évéhen julius hó 20-án 
L-argón meghalt.

Ivazy Józsefné, született Vecsey-Oláh Anna, 
Kazy József miniszteri tanácsos, a hegyvidéki 
kirendeltség vczeuijének neje tegnap esie 43 éves 
koráium hosszú szenvedés után eüiunyt. A boldo­
gul födi maradványait holnap délután ű órakor 
szentelik be a Tükör-utcza ű. számú Lázban és 
ideig ene-en a Kcrepesi-uli temetőben helyezik 
nynga!c! ura. Az engesztelő miseáldozat ehó 25-én 
<!*'• t 10 órakor lesz Budapesten a ferencziek 
t mpiomaban és Nemes-orosziban, Barsme- 
gyében.

Peim Péter volt posta- és táviró-vezérigazgalóí 
ma délután temették a kerepesi temető halottas 
házából nagy részvét mellet!. A temetésen meg­
jelent Szalay Péter elnökigazgatő vezetése alatt a

állapotban talá tál: a Ganz ulcza huszonkét 
zárnu ti i: udvarán Murányi József szabósegédet, 

aut szinten a hőségtől jelt rosszul. Valamennyit 
a Rókusbán ápolják.

A hőség különben Európaszerte állandó és a 
nagy tüzek napirenden vannak. Párisiül jelentik, 
hogy az Ardennes hegységben óriási erdöegés 
pusztít, a melyet nem Untnak elfojtani. Több 
község veszedelemben forog és Pariéból két kü- 
löuvoiiaton tűzoltók mentek a veszedelem szín­
helyére. — Szófiából jelenük, hogy a belíovai 
erdőségei: lángban állnak és a ltíz 'elfojtása lehe­
tettem — Beninbű. azt lárirják, hogv a lolini 
lápok liiczi listái: vigyázatlansága következtében 
kigyulladtak és a tűz rohamosan terjed. Hacsak 
nagy eső nem jön, a tűz hetekig fog eltartani.
Az ai.goí fővárosból írjak, hogy ott is óriási 
hőség. A kórházakban 200 napszurásos be!er*el 
kezelnek s az ország minden részii-rül halálos 
végit napszurási eseteket jelentenek. Hétfőn Lon­
donban t,/etiketten, Liverpoolban kelten haltak 
meg nap.szurás következtében.

Becsben a vízhiány reme fenyeget, pedM a 
császárvárosnak európai hirü vízvezetéke Van. 
Bvcí vizszükség • te naponia 900.000—1.200.000 
tiukioiiierre rug s a vízvezeték most nem tud 
an yi vizet produkálni. A városi tanács már sok 
mindenféle intézkedést teli a vizszünSég meg 
szüntetésére, így megszerezte Neunkirolicn° község 
beii-e.')ezését is, hogy* az ott iulosieges nap. 
15.000 köbméter vizet Becs használhassa <• i 
Mindamellett a vízhiány még mindig nem szűnt 
meg.

X'agybecskereken — mint táviratozzak — ma 
délután rövid idő óta, már az ötödik tüzeset 
fordult elő. Elégett öt kazal haza és egy csép- 
lőgép. A tulajdonos parasztgazda fele.-ége a tűz 
láttára ezivszélhüdéstől laláiva, holtan rogyott 
össze.

Mármaros-Szigctröl táviratozzak: Kövesligelen 
Seliga Fenncz fürészgyára kigyu adt és porrá 
égeti. Sei iga, a gyár tulajdonosa mentés közben 
égő ruhával a lüzbe esett és odaveszett. Özvegye 
és négy árvája siratja.

Seimeczbánya erdejében — mint táviratozzál: 
— a Hadova hegyen, melynek közelében két hét 
előtt tűz volt. ma ismét két hold területen égeti 
el a fakészlet. A tűzoltóság és a bányászok gymrs 
és ezéüudalos munkája gátat veled a tűz tovább­
terjedésének. A három óra járásnyira fekvő 
Kecskés községben nagy tűz pusztít.

Nyíregyházáról jelenük, hogy Kapocsapáthi 
községben 17 lakóház égett le Iß melléképülettel 
és nagymennyiségi rakarmánynyal. A kár meg- 
ha'ndja az 50,000 koronát. Biztosítva kevés 
volt.

Eszékről táviratozzék, hogy a Gultmann S. H. 
ezég dolnji-miholjácz közelében lévő erdejében 
kigyuladt a feldolgozott ía. 7000 ölnyi égett el.
A tűz bárom napig tartott.

— Szegedi munkások Kunevaldban. A sze­
gedi po'gármesier — mint táviratozzák — ma a 
morvaországi Kunevald városból táviratot kapott 
hogy a két hét e’őtt csábos ígéretekkel kicsalt 
munkások, csakhogy éhen ne vesszenek, az

neveztek ki, lOO.OOU rubel/ e akarta biztosítani 
:t< életet, de az ajánlatot egy társulat sem 
akarta elfogadni. Végre akadt egy másod- 
rangú tai -ulat, a mely az „üzlat"-et megkö­
tötte, de dupla díjtételek mellűit. Androjev- 
nok, a legutóbb meggyilkolt orosz kormány­
zónak szinten az embertelenségig menő kc- 
g.yetlcnsóge ásta meg a sírjál. Andrejev 
kiitönüsen mint az öt meny telepitési bizottság 
ladia tette magát gyűlöletessé, mert számos 
örmény családnak, a kik Törökországba me­
neküllek, nem engedte meg a Kaukázusba 
való visszatérést. Azonkívül megszólította a 
kormányzóságában élű örmények politikai 
felügyeletét és számos szigorú rendszabály 
léptetett eletbe. Andrejev számos fenyegető 
levelet kapott az örmény forradalmi bizolt 
Ságtól. Andrejev azonban nem is törődő! 
ezekkel a levelekkel és tovább folytatta erő 
szakoskodásait. Húrom örményt, a kikel 
Andrejev meggyilkolásával gyanúsítanak, el­
fogtak. Köztük van egy perzsa állampolgár 
is, a kinél kompromittáló iratokat 
lállak.

gázlók, még ragadozók is, csak éppen a kedves v 
rigu . . . másneven iial.iszngó, vízi seregély, cineius 
aqualicu-i . . . hiányzott a hosszú névsorból. Talán 
ecy i'istös névrokona, Rigó Jancsi lebeghetett ama 
hivatalnok e ölt, aki az összeállítást végezte és nem 
tartotta illőnek, hogy egy olyan hírhedt nőcsábász 
jómadár, állami oltalomban Gzhesse műveleteit. De 
a vízi rigónak is vannak jó barátai. Ezek megvizs­
gálták a gyomrát és kisütötték, hogy csak hasznára 
Van az emberiségnek, hogy nem „húz“, mint a sza­
lon!;?, meg a ez.tény, hanem szépen fütyüli . . 
fütyül niég a legszűkebb herezegnékre is — így hát 
a miniszter pótlólag ő rá ú k.terjesztette a védel­
met, meivel a 19.384. számú körrendeletében telt 
közzé-

— Szédületes terv. Amerikából majdnem na- 
P nként lehet meglepő fölfedezéseket, találmányokat 
és csodásnbbriál-csodásabb híreket hallani. Már 
'em is lepődünk meg és természetesnek találjuk 

hiszen Amerika a hihetetlen dolgok hazája. L“g- 
uiabban egy Egidi-Karger Károly nevű newyork; 
mérnök lep föl szenzácziós tervekkel. Először is 
egy olyan óriási méreiü csőpostát készül Jélesi 
leni, mely Európát Amerikával kötné össze. De 
ezzel még nem éri he. Azt állítja, hogy a saját 
találmányit gépekkel képes az oczeán alatt elvan 
alagutat fúrni, melyben villamos vonatok közle­
kedhetnének, úgy, hogy Londonból 12—15 óra 
alatt lehetne Nexvyorkba jutni. Ha ez valósulna 
csakugyan #1 lehet mondani, hogy nincs tüLbp 
távolság.

Le ha nmannci A, Lobnkow gyilkosán?!: t'-meté- 
éről most érkeznek részletes tudósítások. A 

gyilkos édesapja a fiát Borgoban akarta ei te­
meltetni s kifejezést is adott ebbeli kívánságának 
a rendőrségnél, ahol azonban hosszú ideig húzták 
a válaszadást. Néhány nappal későbben kijeién 
lették az apának, hogy fiát a legközelebbi éiszu" 
kán temetik el s aki ezen jelen akar lenni, ?z 
nenjen a vasúti állomásra: papot is hozhatnak 
magukkal, ha ezt szükségesnek gondolják. A 
hullát renuőrkatonák vittek a vaggonha. Á virá­
gukat, amelyeket a rokonok a koporsóra teltek 
a rendőrség eldobta. Csak tiz rokon és b.irai 
kapott engedélyt arra, hogy a vonalra felszáiljon. 
A barom vaggonból álló vonaton egy e^ész 
lümeg katona és tiszt volt elhelyezve. Éjié 
1 élkettökor érkezett a vonat a moimi temetőbe. 
A sir még meg sem volt ásva. Ekkor kapták 
meg a katonák a parancsot, hogy a temető fala 
mellett sirt ássanak. Bár a pap tiltakozott az 
ellen, hogy a sir nem elég mély, a parancsnokló 
rendőrtiszt kijelentette, hogy minden készen v?n. 
A hullavivőknek megtiltották, hogy a koporsót a 
szokásos fekete szíj jakon vigyék, hanem közön­
séges köteleket kellett használniuk. Azt is meg­
tiltotta továbbá a rendőrség, hogy sirhalmoi 
hányjanak s a sir helyét a földdel egyenlővé 
kellett tenniök. A koporsóról a rendőrség már 
Hőbb eltávolította Schaumann nevét.

— Emlékoszlop a Muhi pusztán. Díszes 
emlek fog áilani nemsokára a magyar történelem 
egyik legszomorubb eseményének színhelyén, a 
Muhi pusztán. Itt ütköztek össze IV. Béla király 
hadai a tatárokkal s a krónikás szerint halvan-

— Az aradi huszárezred ée a magyar nyelv
Az aradi >Püggcdenség< írja: A nehány hó" 
nap élűit eltávozott Iladik-lmszárok helyébe ér­
kezett Edvard-huszárezredet kitűnő hir előztemeg 
A tisztiivar névsora, elén Pclnay János ezrede? 
sei, biztosítékot látszik nyújtani arra, hogy az 
ezredben uralkodó szellem magyarság dolgában 
nem marad mögötte a tiz évig Aradon állomá­
sozott Hadik-huszárok széliemének. Kevés ki. 
vétellel* tősgyökeres magyar nevek. Az ez.re- 
des maga, úgy tudjuk, régi székely sarjadék, 
az ezred egyik osztályának parancsnoka : feJsű- 
kubini és nagy-olaszi Kuhinyi Tivadar alezre­
des, a másik osztályé: nagy-ilosvai llosray Ti­
hamér őrnagy. És igy tovább, ranglokozat szerint 
lefelé, nagyobbára magyar nemesi prediká­
tummal ékes nevek — megannyi biztosíték, 
hogy a magyar nyelv nem szorul háttérbe az 
ezrednél. Mindezek daczára most egy olyan do­
logról értesülünk, mely arra vall, hogy az ez- 
redparancsnokságnál nincs.mega kellő júakara1 
a magyar nyelv használata érdekében s igy 
nincs meg a kellő tapintat arra, hogv a hosszú 
időn át zavartalanul fennállott békés egyetértő3 
meg ne bontássá!:.

Megbízható forrásból értesülünk, hogy az ez- 
redparancsnokság irodájából — B-dnay János 
ezredes egyenes parancsára — egy magyar ka­
tonai szaklapot, a mely a Ludovika Akadémia 
tudásában jelenik meg, a címlapjára írott, kö­

vetkező megjegyzéssel küldtek vissza:
— Wir können nicht ungarisch lesen! *
Arni azt jelenti magyarul, hogy: Nem tudunk

magyarul olvasni! Ha igaz ez a hir,   a
minthogy egy csepp okunk sincs a forrásunk 
megbízhatóságában kételkedni — akkor nagyon 
szomorú világot vet a magyar származású és 
magyar nevű huszárezredes hazafi-ágára.

km karciiérrö). —
Németországnak is megvan most a maga há­

borúja. Hónap óta tart n:ár a hadviselés a fe.lá­
zadt berrorókkai, akik a földjüket akarják vé­
deni a német invázió ellen. A hareztér sok száz 
mértföldnvi sivatag, melyen a német katonáknak 
sokat kell szenvedni a szárazság és tropikus hőség 
mialt. Csalódik az. aki azt hiszi, hogy a herferók 
vademberek. A kuliara nem ismeretlen e feketéje 
közölt, akiknek nagy része európai ruhában jár s 
valamennyien jól használják a modern szerkezetű 
fegyvereket. Harezias, kegyetlen faj ez, mely most 
vívja hazájáért az élet-halál harezot. Sok derék 
német katona c-sctt már el odalent, de még több 
fog elpusztulni, mert a háború a feketékkel még 
két esztendeig is eltarthat. Különösen sok tisztei 
veszítettek a németek.

Az elesettek között van dr. Burckhanit Erí;a 
báró s ennek rokona Wöllwarth hadnagv. Mind 
kettőt leshelyről lőtték le a herrtrók. Wöllwarth 
előbb esett el, két hónap múlva követte őt a 
hatéiba hrfi'a báró. Az utóbbi tudományos ki­
ránduláson járt Afrikában, mikor a háború a fe­
ketékkel kiütött, (jóként állt be a csapatokba ? 
mint hadnagy küzdött a hadjáratban. Ami emlé­
két. a nyilvánosság előtt megörzütté tette, azok a. 
tiarr-zléri levelei vo! ak, melyeket mohón olvastak 
szerte Németországban. E levelekben Eifía a há 
bomzást. de főként ar. egyes ütközeteket olv 
megragadó közvetlenséggel, színesen és tüzesen 
irta meg, hogy azok kész írót s emellett vér­
szomjas katonát árulnak el. Ennek az érdekes 
brókernek, aki immár ott fekszik Ném tafnka 
aomokja alatt, egy levelét közöljük itt, amelv bú 
velkedik megrázó, drámai részietekben. A ievé* 
Omaruruból február Ci-ikáról van keltezve •* 
*gy szól:

Február 4-én reggel kilencz órakor egv magas 
latra értek csapataink. Alant egv negv négyzet­
kilométernyi sziklás, bozontos fensik terült e.'. 
Egyszerre puska üvés hallatszott, nyomban utána, 
sertüz. mely perczekig szakadatlanul tartott. Az 
ellenség ránk lesett az átellemben levő magasla­
ton, s a bozótok közül gvi kos liizeiést kezdett 
ellenünk. 71-es, 88-as fegyverek golyózápora 
röpködött körüiülliik. Az első peresben nem i4 
láttam, hol az ellenség. Csak később vettem 
észre, hogy füst száll fel az átellenben levő 
sziklákról, s sűrűn egymást követő villanások 
látszottak. Tehát itt vannak a bestiák! De semmi­
féle biztos czélpontot, embert, fegyvert nem tud­
tunk kivenni. Katonáim megakarták ostromoin. x 
;7. klákat, de visszatiilottam őket, mert a roham 
sok vérbe került volna. Al'g kétszáz méternvire 
volt tőlünk az ellenség. Egyszerre nagyot kiált 
az én legkedvesebb őrmesterem, Bliml, ugrik 
egyelt s elesik, fején találta egy goivó.

Féktelen dűli fogott el.
— Előre! Rohamra! vezényeltem s mint a vi­

har törtettünk előre a füstbe borult sziklák felé" 
Amazoknak tüzelése egy pillanatig szünetelt, de 
amikor száz méternyire voltunk tűlük, borzasztó 
tüzelés fogadott. Jobbról is, balról is hullottak 
derék katonáink. De a roham már nem volt fei. 
tartóztatható, mint megannyi ördög száguldottunk 
előre s mialatt folytonosan tüzeltünk, odaértünk 
a sziklákhoz.

A feketék futásnak eredtek. Huh! miuseda haj 
tó vadászat vette kezdetét' A feketék a bokrok 
között csúszva próbáltak menekülni s ahol moz 
dúlt a bokor, oda biztos kézzel lőttünk. .Minden 
bokor egy-egy sírrá lelt.

Látom, amint tőlem harminez lépésnyire egy 
fekete feleme kedik a bozótból. Futva próbát me­
nekülni. Megállók, mintha gyökeret v^rn» a lábam, 
arezomboz emelem a fegyvert. Egy pillanatig 
ezéizok, a lövés eidürdüi, az ember e.esik. Vege 
vari! Rohanunk előre. Mégy egv szikla van csak 

s- hátra, amely mögött ellenség rejtőzik. Szörnyű

— Hírek a rendőrségről. Megszökött őrült.
Sztojlvovics Milo e tanár tépi ap a itábúí f;i-" 
hozta ? fivérét Sztojkovics Diáonne 43 éves keres­
kedőt a iővárosba, hogy itt elrnc-beít-gség-e miat 
megvizsgáltassa. Az elmebeteg kereskedő azonl a . a 
Mnrgithidon megszökött a fivérétől. Szó. eves 
Dillonne középmagas, haja sötétszőke, szeme szűrne 
bajusza erős, szútie. Ytiagoszöld rúnát <s s-.iirké 
kalapot visel. — Eltűnt fiatalember. Roi-oi Gyula 
19 eves nyomda-gépmester a napokban e.távozm 
sziil inek Fecske-utcza 12. számú 1,kásáról és azóta 
nem tért vissza. Az eltűnt íritalcmber már régebben 
öngyilkossági szándékkal foglalkozott és attól'léinek, 
hogy most végrehajtotta a szándékát Az eltűnt 
vézna terme.ti haja, szeme barna. Kissé nagyoi 
ball. A rendőrség nyonjo/za.

tűz fogad itt is, balról mellettem egy lovas cunan 
le lováról, jobbról egy szakaszvezet'J tantorodig 
meg. Mind a kellő halálos sebbel.

Elsőnek érkezem a sziklához. Közvetlen me - 
ietlem egy fekete ugrik ki a bozótból s meri 
lőttem, lőni nincs már ideje, egv marék kavi­
csot hajit az arezomba. Egy pit anatra elkábuJ- 
iam s elvágódtam. Ptümann őrmester azt hiszi, 
hogy golyó ért, s hozzám rohan. De en ellököm 
s a fekete után nézek. Látom, amint őrülete^ 
ugrásokkal menekülni próbál. Úgy, ahogy fek­
szem, arezomboz emelem a fegyvert, s a lövés 
eldördül. A goivó egv fekete fejet roncsolt öss2e- 
Es mi rohanunk tovább. Túl a sziklákon homo­
kos a talaj, futni nehéz rajta. Egy kilóméternyire 
az Omasum folyó partja van, erre menekül az 
ellenség. Mint megannyi apró frontok rohanlak a 
fehér izzó homokon a feketék. Piff, patt, puff, 
hullanak jobbra-bara!

Aztán elérjük mi is a folyó partját. Tabán, 
százhúsz méternyire fehér szalmakalapot látok a 
bozót közül kivtllani. Czélbavettern s a követ" 
kezű pillanatban orditás hallatszod a szalmakalajr 
alól. a gazdája felemelkedett, hogy aztán elessen 
s lel ne keljen többé.

Hátam mögött panaszos bümbclést haltok. 
We-jch őrmester hangja.

— Gazemberek, kutyák! Itt fekszik a mi had­
nagyunk.

Az őrmester megragadta a karomat s magára 
hurczolt. Egy bokor alatt fekszik Wöllwarth had­
nagy, az én kedves barátom és rokonom. Kalál- 
sápadt, de még eszméleténél van, a bal térdéből 
patakszik a vér. Arcza el-eUorznl, szegény baj- 
ársam irt íztatón szenved. Hordagyat hoznak s 

árnyasabb helyre vitelem. Itt iszonyú jajgatásba 
őrt ki. A golyó a térdkalácsát roncsolta össze s 

a csontban ült meg. Weseh őrmester levagdosta 
a lábáról a nadrágot és a csizmát s e közben a 
beteg elájul a fájdalomtól. Mellette maradtam 
egész nap, mig a tábori kórházba nem szállítot­
ták. Ezek voltak életemnek legnehezebb órái.

Szegény Wöllwarth menthetetlen volt. A golyót 
nem tudták kivenni a térdéből s három nap muiv* 
rengeteg gennyedt seb támadt a sebesülés helyén.
A doktorok azt mondták, amputálni kell a libát

y
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* a daliás lovastiszt beleegyezett. Még sürgette is
az operácziót. Narkotizáliák s még mielőtt az 
Operáczióhoz hozzálogtak volna, az én szegény 
Wől warth barátom meghalt.

Ó engem ne érjen ilyen halál! Ha elér a golyó, 
^jam ki nyomban a lelkemet. Sem szenvedni, 
sem nyomorékká lenni nem akarok.,

• • • Ezzel a kívánsággal fejezi be levelét 
báró Burckhardt Erffa és április 9 én teljesedésbe 
ment a kivánsága. Az Onganyira melletti ütközet* 
ben golyó fúródott a mellébe s a katonaköltő 
még aznap követte baj társát a túlvilágba.

TÁVIRATOK.
Szarafovék terveznek.

Konstantinápoly, jul. 22. A polgári 
ügyvivők helyetteseitől Gümendseben végzett 
vizsgálat azt eredményezte, hogy teljesen 
alaptalanok azok az újsághírek, hogy a ka­
tonák több községi lakost megöltek. A vizs 
gálát folyik a berati redif-zászióalj ama 
csapata ellen, mely Gümendseben más 
kihágásokat követett el. Néhány falusi la­
kost, akikről megállapították, hogy a ban­
dával érintkezésben állottak, a törvénynek 
adták át,

Szaloniki, julius 22. A Szarafov-párt a ban­
dák sűrűbb föllépését és a vidéken, valamint 
Konstantinápolyban is dirmmitmerénylete­
ket és erőszakoskodásokat tervez.

A Vatikán nem enged.
Bóma. julius 22. Jói értesült körökben 

azt beszélik, hogy a Vatikán a dijoni és 
/avali püspökökhöz intézett parancsokat 
nem vonja vissza. Azt beszélik, hogy egy­
házi tegyelem dolgában a pápát nem lehet 
korlátozni. Egyházi szempontból a pápa fe- 
elösségre vonhat bármely püspököt. Ez még 

nem jelent sérelmet a konkordátumon. Com. 
hes ezt nagyon jól tudja és a dolgot csak 
ürügynek akarja használni, hogy a szakítást 
keresztülvigye. Ebben a pápa nem is gátol* 
hatja meg. A pápaság nem hajlandó, hogy 
meghátrálás által vásárolja meg a békét. 
.\zi hiszik, hogy a szakadás a hét végére 
teljes lesz.

Franoziák és japánok.
London, jul. 22. A franczia és japáni 

katonák sankhaikvani 1 ó-ér. történt véres 
verekedéséhez azt jelenti a .Dali Chronicle* 
lnkauból, hogy a japáni katonák két frán­
éz Iát, kik orosz zászlót vittek, megöltek és 
holttesteiket megcsonkították, hogy felismer- 
hetetlenné tegyék. Társaik megboszulására 
másnap a francziak megtámadták a japá- 
íiiakat, hetet megöltek és tizenötöt megse­
besítettek.

Az angol hadsereg reformja.
London, jul. 2d. A felsőházban Burgc!eic 

lord a ház figyelmét a kormánynak a hadsereg 
újjászervezésére vonatkozó javaslataira hívja fel- 
Earl of Roberts a javaslatok némelyikét helyesli’ 
másokat ismét a hadseregre nézve károsaknak 
tart. Donanghmoro hadügy minisztériumi állam­
titkár és Lansdowne marquis külügyminiszter az 
előttük szólóval szemben védik a kormány javas­
latait. Lansdowne többek között kijelentette, hogy 
a kormány javaslatai még nem fedezik a kor­
mánynak a hadsereg reformjának minden pont 
jára vonatkozó végérvényes határozatait.

Közgazdasági táviratok#

általános feltűnést keltett azonban Justh Gyula, 
országgyűlési képviselő fiának, Justh Lajosnak 
zongoraszáma. A nagy gvógyiermet teljesen meg­
töltötte az előkelő díszes közönség, mely elisme­
réssel jutalmazta az ifjú Lányi Ernő szép sza­
valatát is.

— Farkas Imre dalai. A Harmonia kiadásá- 
sában legközelebb három szép dal fog meg­
jelenni, melyeknek úgy szövegét, mint zenéje! 
Farkas Imre, a jeles, fiatal költő szerzé. A három 
dal czimlapját Mühlbeck Károly rajzolta.

IVewjrorí'.

ßazu helyben . .
„ júliusra . . , 
. szeptemberre .
» deezemberre . . 
Irányzat: állandó. 
Gabonaszállitá&i-dij 
LverpooLba . . . , 
Tengeri júliusra 
irányzat: állandó.

julius 22. julius 21
, , 107.— 107.50 
. . 101.50 101 75 
. 92 13 92.75

, . . 90.SS 91.G3

1.—
55.50 35.—

Newyork, júniusra —. júliusra —.—. (Zárlat 
tiyapot űewycrkban helyben 10.90 (11.00) tegnap 
ayapot jumusra 10.42 (10.67), gyapot szeptemberre 
10.61 (10.81), gyapot Xew-Orleansban, helyben 12.— 
(12.—}. Petroleum: S and White Kewyorkban 7.70 
(7,/Oj, petroleum Stand White Philadelphiában 7.65 
-7.1 5). pelroleum Raíined in Cases 10.40 (10.40).pet­
roleum Credit Balances at Oil Cily 150.— (150.—., 
/.sir: Western Rteamt 7.35 (7.35), zsír Hohe és 
brothers 7.25 (7.25). Kévé: lair Rio 7 sz. 7 25 
<7.25) kávé júniusra 5.65 (5.70), kávé szeptemberre 
j.95 (ó.9új Liszt: Spring Wheat Clears 3.90—.— 

<3.90) Czukori 3.43 (—.—3.43) On (26.40—27.95 
(28,25—2ÍMJ0), Póz 12.62---- (12,62______ __).

Chicago.
— Zárlat. —

julius. 22. julius 21
Búza jul-ra .......................... 94.63 95.63
, szept-re .......................... 37.7(5 86.7.5
langen júliusra...................... —.— —
- jul.-ra.......................... 49.25 43.32
Chicago, julius 22. (Zárlat.) Zsir julmsra 6 80 

,'6.85), szepl.re- 6.90 (6.95), szalonna 7.07 (7.37), ser­
téshús junusra 11.70 (11.75).

SZÍNHÁZ ES MŰVÉSZET.
— A budai színkör mai bemutató elő* 

adásáról lapunk tárczarovaIában emléke­
zünk meg.

— Kreoaányiék a Vígszínházban. A Budai 
Színkör drámai személyzete, mint jelentik, a jövő 
hó első íeleben a Vígszínházban fog vendégszere­
pelni. Színre kerülnének: Hejermans drámája, 
«Pénz», Gorkij «Éjjeli menedékhely»-e és a 
•Pillangó kisasszony». Ezalatt az opereitszemély- 
zet a krisztinavárosi színpadon folytatná elő­
adásait.

— Hangverseny Csizftirlön. Szépen sikerül1 
hangversenyt rendeztek csütörtökön a csizi fürdőn. 
A hangversenyen, amint írják, közreműködtek: 
idősb Lányi Ernő, a miskolezi zenekonzervatorium 
igazgatója, aki zongorázott, Renner Lajos hegedült

A szeozesezió csődje.
Érdekes határozat vet vakító világot a szeezesz- 

szió mibenlétére. A Münchenben megjelenő »Kunst 
für Alle« czimü művészi folyóirat, amely mint 
ilyen nagy tekintélyt szerzett magának és amely 
a szeczessziós irányzat egyik legfőbb orgánuma 
a világon, kénytelen beszámolni egy olyan hatá­
rozatról, amely valósággal hivatalos szegénységi 
bizonyítvány. A bécsi szeczesszió választmánya 
ugyanis egyik legutóbbi ülésén elhatározta, hogy 
ezentúl a kiállító művész uraktól legalább is egy 
akt-tanulmányt akar látni, hogy a gombamód 
szaporodó kiállító nagyságoknak némi rajzbeli 
képességéről is fogalmat nyerjen. Vájjon azt je' 
lenti-e ez az immár a bölcseség útját érintő ha­
tározat, hogy a beküldött szeczessziós munkála­
tokból még nem lehet eldönteni a kérdést, hogy 
az illetőknek van-e fogalmuk a művészetabc-jérűl_ 
avagy csak a modern, nem az ultramodern mű­
vészet ellenőrizhetlen köpenyébe burkolóznak-e 
az illető művész urak.

A haladásró1, a művészi egyéniségről szoló 
zengzetes szavak ime ide kezdenek kilyukadni 
Immár nemcsak a hatalmas német császár sze 

repel ezzel a nagy világboldogitással, hanem be­
lülről is jelentkeznek a mérgezett illúziókból
eredő részegségnek kijózanodás! tünetei.

*
Állapodjunk itt meg egy kissé: Vilmos császár 

személyénél. Ez a császár, a ki úgyszólván a 
világ pulzusát tartja kezében, a ki tehetségen«1 
és tudásánál fogva, akár mint közönséges polgár­
ember is messze kimagaslana polgártársai közül, 
a ki Goethe módjára, mint kritikus, maga is egy­
szersmind műkedvelő' festő és rmnt ilyen a festé­
szetben és miitörténelemben bizonyára már neve­
lésénél éa műveltségénél fogva is jártassággal 
bir, ez a császár nem tárgyalható le olcsó Sere 
niseimus viczczekkel. Itt bizony nem egy ó»d! 
nyárspolgárszcllemii császárról van szó, hanem 
vsakngyan o van müértüről és férfiúról, a ki a 
dologhoz ért, a kinek a kultúra szempontjából 
fájdalmas és visszataszító a művészetnek elvtelen 
elfajulása, degradálása a bútor, az iparművészet, 
a (iekorativ-sablonok és a művészi tudatos és 
öntudatlan téboly niveaujára. Ha dcspota, ha 
zsarnoki sz.emmel nézné a szaczessziól, min“ 
olyan világnyelvet, amely képes volna ez embe­
rek millióit felrázni, felkavarni az uralkodó rend 
ellen, úgy az igazat megvallva — egy zsarnok­
nak csalt kapnia kéne az alkalmon, hogy a sze" 
czessziót pártolhassa. Mert éppen a szeczesszió 
az, amely folyton arra hivatkozik, hogy Öt csalta 
legmagasabb in telligenczia, az igazi miiértő tábor 
tudja élvezni ós értem, ez tehát a milliók, a né­
pek milliói számára elzárt, érthetetlen, nem* 
nyelv. A szeczesszióval bizony nem lehet népeké1 
fölrázni, sőt még az igazi intelligenczia is, a 
»müértö legmagasabb közönség« is, ha őszinte 
akar lenni, kell, hogy belássa, hogy az is csak 
szinészkedve tudja a szeczesszió frázisa t utána- 
csépelni, a meggyőződést aifektáini. Nem keit az 
egyebet, mint zűrzavaros csodálatot. Valójában 
pedig csak holt nyelv, a melyet senki, még saját 
szer űje sem ért. E lenben azoknak a «Fliegende 
Blätter» élezeknek igen sok igazuk van, amelyek­
ben a festő a modern szeczessziós kész fest­
ményre utólag, nagy fejtörések után «elhatá­
rozza«, hogy mit ábrázoljon tulajdonképp a kész 
festmény. Avagy a másiknak, midőn: «Ein armer 
Maler, der alles lila schant, bittet um eine kleine 
Unterstützung».

Nem lehet ebben a közönség maradiságát 
okolni, mert a közönség, a rnüértő, sőt maga a 
nyers tömegei: milliói is, az igazi nagy művésze­
ket többé-kevésbé mindig megértették, elismerték 
és méltányolták. Az irodalomban is az igazi 
nagyokat: Petőfit, Aranyt, Madácbot, Vörösmartyt. 
Schillert, Goethét, Shakespeurt mindenki, magya­
rázat nélkül megérti, így van ez a művészetben 
is. Munkácsy, Lieczenmayer, Székely, Zichy Mi­
hály, Knaus, Kaulbacb, Riglhem, Gebhardt fest­
ményei eiolt nincs szükségünk a bőbeszédű ma­
gyarázatokra, a képek közvetlenül hatnak reánk, 
egy-egy antik vagy klasszikus műben, ped,g a mi 
a ezézári szempontot illeti, sokkal több izgatás 
van a fennálló rend ellen.

Mennyi festményt sorol bálnánk föl, ahol egy- 
egy zsarnokot öl meg valamelyik forradalmár 
vagy lázadó! A szeczesszionistáknak tudvalevőleg 
nem kedves témájuk például az, hogy Brutus 
leszúrja Julius Caesart, vagy hogy egyik hires 
csatafestül, a franczia Lévyt említsem a »Bastille 
megvohanása« czimü festményével. Ellenben mij 
festenek ők oly szívesen és<el(íszeretettel ? Egy- 
egy nyugodt, békés, öreg, répát hámozó anyókát, 
»érdekes«, különös, »artisztikus« »színben és 
foltban« korcs sziréneket, dekorativ izü tájképek­
ben, víg faunokat, akik az elrajzolást egész vígan 
tűrik — nohát ezektől nyugodtan alhatik minden 
Caesar! Absurd lehetetlenség tehát Vilmos csá­
szárra ilyen szempontokat imputálni. Egyéb 
érdeke pedig ugyan mi volna neki a szeczesszió 
gyűlöletében, hogy annyira megy, hogy egf be­
mutatott modern kritikusnak ridegen odaszól, 
hogy: »machen Sie mir ordentlich Front, gegen 
die moderne Richtung!« Ha nincs a dologban 

a érdek, mint ahogy ezek után azt hiszem világos, 
hogy nem lelet, akkor bizony itt a császár ré­
széről csak a művészet iránti igaz lelkesedésről 
{ehet szó.

A bécsi szeczesszió pedig úttörő lesz a kijóza- 
nitás müvében. Az igaz, hogy akaratlanul. Mert 
*z a föltétel, amit most a kiállító művészeknek 
szab, az egykor — tisztább időkben — a mü. 
vészi akadémiákba felvételre jelentkezőknek volt

kiszabva. Aki egy tisztességes aktot nem tudót 
megrajzolni, azt még az akadémiára tanulmány 
czéljából való felvételre sem tartották jogosultnak. 
Az még tehetségének egyszerű elemeit sem tudta 
bebizonyítani. Kiállításról pedig sok hossza la- 
nulmányos esztendőn keresztül sem álmodhatott. 

*
Ha a világ egyszer a kijózanodás terére lép, 

úgy ezt semmi föl nem tartóztatja. Összeomlik 
az egész, mint egy mesterségesen főlfujt áligaz­
ság, mint egy tulrakott kártyavár, amely sajá1 
falait sem bírja el, nemhogy egy ostromnak helyt 
álljon. A szeczesszió csődjéről bátran beszélhe­
tünk. Nem olyan csődfogalom ez, mint a néhány 
év előtt kiröpitett és leczáfolt jelszó a 
tudomány csődjéről. A tudomány tere végtelen, 
a művészeté is. Tudomány is, művészet is az 
emberi elme véges halárait akár naponta is érintik 
megérzik anélkül, hogy csődbe, pusztulásba jut. 
nának. Mert az emberi elme halárain belül is 
végtelen sok a tennivaló. Azonban egy művészi 
elfajulás a maga égé zében igenis csődbe juthat, 
megsemmisülhet. Ez a sors vár a szeczessziora 
*s. Rettenetes lesz ez a dévaivá'ás az értékekben 
is, a mely a sok ezer és ezernyi műalkotás, mű­
vészi és bútor-termékre be fog állani, mihelyt a 
lavina megindul. Sok specziális, ma még érdekes 
szeczessziós palota elveszíti az újdonság mázát 
és helyén fölüti magát az unalom, a diszharmónia, 
a kellemetlen érzet. De igen sok pn'oh fönn fog 
állani egy későbbi, kinyiliottszemü embe­
rek korszakában, hirdetve a szenzácziúra 
vadászó korszak Ízléstelenségét, szégyenkezve 
önmagában, mint a művészetnek egykor 
daloíaszeiíi, most már fogalomban összezsugorodott 
botrányköve. Lesz idő, hogy a szeczesszió olyan 
fokozatos engedményeket fesz meg a régi meg. 
tagadott művészet irányában, hogy egymásután 
következő vediési, átalakulási cziklusaiban végre 
egy körforgás! mintára ismét föl fog esküdni a 
régi művészet örök és megdönthetien hagyomá­
nyaira és kiábránduló csodálattal fog v issza- 
ekinteni a szeczesszió korszakára, a mely a 

művészi szabadság nevében a leginloleransabb, a 
legfanatikusabb elnyomója, gunyolója, ihdözőj® 
volt mindazoknak a művészeteknek, a melyek a 
művészi elfajulással nem tartottak lépést. Soha a 
művészi szabadságot oly fanatikus egyoldalúsággal 
nem fogták föl, mint ;t szeczesszió korszakában 
és szinte világuralmi önhittségében, soha nem 
voit a sablon, az e!cs< pe!t, örökké megismételt, 
művészi látás és felfogás általánosabb, sablono­
sabb mint ebben a korszakban, a melv az 

egyéniség« jelszaváért éit és halt.

l4ikoa Alfréd.

FŐVÁROSI ÜGYEB.
— Az oj műegyetem környéke. Tudvalevő, 

hogy az uj műegyetem a Lágymányoson épül, 
ahol is egyik épülete: a vegyészeti pavilon már 
e! ia készült. Az építést vezető műépítész arra 
kérte a fővárost, hogy a műegyetem környékén 
az utakat rendeztcsse. Az illetékes fórumok az 
általános rendezési tervet megállapították és 
eszerint a Rromonlori-ut megfelelő részén ja jár. 
dán úgy, mint a koesmton) aszfaltburkolatot, a 
dunaparti ut járdáján szintén aszfaltod 
a koc.-iuion makadámburkolatot, végro a 
Bertalan-utcza úttestén makadám- és jár­
dáján kőburkolatot fognak alkalmazni. Ezek a 
munkák 378.000 korona költséget igényelnek. A 
tanács általánosságban hozzájárult ehez a tervhez, 
de a kivitelét későbbre kénytelen halasztani, mert 
egyrészt a tetemes költségre nincs még fedezet, 
másrészt pedig a régészeti paridon már most is 
hozzáférhető, mig a többi munka csak az építés 
befejezése idején lesz sürgős. Az említett pavil. 
Ion járdájának aszfaltozására az engedélyt már 
megkapta a kincstár. Egyúttal a tanács utasított* 
a mérnöki hivatalt, hogy a szóban forgó munkák 
köl ségeinek a szükséghez képest leendő fedezet1 
kimutatásáról kellő időben gondoskodjék.

— Tűzoltó-kongresszus, Augusztus hő 17-iké 
tői 21-ig tartja üléseit Búd <pesten a nemzetközi 
tűzvédelmi kongresszus. Széchenyi Viktor gróf 
a Magyar országos tűzoltó szövetség elnöke most 
azzal a kérelemmel fordult a főváros tanácsához, 
«-rigedné meg, hogy a kongresszus tagjai augusztus 
18-án megtekinthessék n fővárosi vízmüvet. A 
tanács kétségesen telt eleget a kérelemnek s a 
vendegek kalauzolásával Kajlinger Mihály víz­
vezetéki igazgatót bizta meg.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Jókai Mór hagyatéka körül. A hetedik 

kerületi járásbíróság tudomás szerint végzésileg 
utasította dr. Charmant Oszkár királyi közjegyzőt, 
hogy Jókai Mór hagyatékának leltározását foly­
tassa. A bírói végzés következtében dr. Bekkor 
István, a közjegyző helyettese, a .Jókai hagyaté­
kához tartozó s a svábhegyi villában található 
ingóságok leltározását holnap délután két órára 
kitűzte, ahol is Feszty Arpádné jogi képviselőjé­
nek, dr. Füredi Mórnak e üzv. Jókai Mórné ügy­
védjének, dr. Vázsonvi Vilmosnak kü benjöttéve1 
történik meg a leltározás. Dr. Charmant Oszkár 
közjegyző helyettese ellen dr. Füredi Mór, Feszty 
Árpádné képviseletében — amint azt közöltük ~ 
panaszt emelt a bíróságnál, amire a bíróság * 
föntebb! döntést hozta. Dr. Füredi Mór a köz" 
legyző helyettesének ekkép elintézett beadványára 
a következőkben válaszol:

Panaszt teltem a bíróságnál, mert a leltározásra 
kiküldött kir. közjegyző-helyettes megtagadta a 
további leltározást és magában a hivatalos jegyző­
könyvben egyéb leltározandó vagyontárgyak 
hiányában teljesen befejezettnek nyilvánítottá a 
leltározást. Csak ügyfelem panasza folytán be­
adott nyilatkozatában látta szükségesnek a kir. 
közjegyző-helyettes agy fordhani dolgot, hogy 
csak azért nem leltározott tovább, mert már késő 
este voit. A hivatalos jegyzőkönyvben azonban 
erről egy szó sincs, sőt a kir. közjegyző-helyettes 
kijelentette, hogy a leltározás be van fejezve, a 
hagyatéki tárgyalás pedig már az ó hivatalos 
helyiségében log megtartatni. A bíróság ügyfelem 
nanaszának helyt adott, mert a jegyzőkönyvben

foglalt berekesztést figyelmen kívül hagyva, a kir.
közjegyzői a leltározás folytatására utasította és 
fölhívta figyelmét az örökösödési eljárási törvény­
nek a leltározásra vonatkozó szakaszaira, a meiyei:- 
ben a bírói kikü dőlt kötelességei pontosan körül 
vannak írva. Mulasztási a bíróság nem állapított 
meg, mert a leltározás még nincs befejezve és 
mert módot nyújtott a kiküldöttnek, hogy még 
mindent helyrehozzon, a mi helyrehozható. Ennek 
következtében a kir. közjegyző már ki is tűzte 
a folytatólagos leltározást e hónap 23-ikára a sváb­
hegyi nyaralóban. Az ügyfelem panaszáriak hírlapi 
közlése miatt ellenem tett fegyelmi följelentés 
következményeit a legnyugodtabban várom, mert 
tényállításai valótlanoknak fognak bizonyulni 
Csodálatos, hogy éppen az én ügyfelem panaszának 
nyilvánosságra hozatala ellen van kifogás, holott 
nyilvánosságra került özvegy Jókai Mórné előter­
jesztése szószerint és a kir. közjegyző helyettesé­
nek nyilatkozata a hőnyomatos lapban szó- 
szerint.

— Coeláa telefonon. Valóságos cziklust ren­
dezett a fővárosban a csalásból Meiszner Rikárd 
többszörösen rovott múltú csaló, akinek első tette 
az volt, hogv Székely Ferencz mérnök new alatt 
telefonon több üveg pezsgőt és konyakot rendelt 
Kinezly Gyula íüszerkereskedőtől, aki szolgával 
küldte hozzá az árut. Meissner átvette az árut, 
de a számlát nem fizette ki. Ba'og Lajostól 
ugyanily módon rendelt százhúsz korona értékű 
pezsgőt. Ganz és Társa czégnél két darab kél- 
szúzhnsz korona értékű villamoslámpát választott 
ki azzal, hogy Serényi Alajos műszaki iroda- 
lulaidonos lakására küld jék, ahol ki fogják fizetni. 
A lámpákat a lakáson Meissner átvette s a szol­
gát a számlával későbbre rendelte magához. Mire 
a szolga visszatért, Meissner a lámpákkal egy üti 
eltűnt a lakásból. Ernszt Lajosáétól hasonló mó­
don kétszázhusz korona értékű szőnyeget csalt ki. 
A fö jelentés folytán a rendőrség letartóztatta 
Meissnert, aki drezember óla vizsgálati log-ághan 
van. A vizsgálat alatt a törvényszék orvoss/ak- 
ertői megállapították róla, hogy degenorált t pus 
Kitűnt az is, hogy egy Ízben öngyilkos ági kísér­
letet is követett el. Ma tartották ügyében a fötár- 
gya'ást Langer bíró elnöklésével és a bíróság a 
bizonyítás befejezése után másfél évi börtönre 
Ítélte Meissnert. Az Ítélet jogerős.

A közönség köréből.
Hazánk legaiökalObb
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Kj4«s tven át cyilya.

KÖZGAZDASÁG.
Az értéktőzsdéről.

Két körülmény befolyásolta ezen a héten 
leginkább az értéktőzsdék irányzatát: a szá­
razság, a mely miután a kenyérmagvaknak 
már nem árthat, most a takarmány félék fej­
lődését teszi lehetetlenné, úgy. hogy való­
ságos takarmány ínségnek nézünk éléi. és a 
legújabb konfliktus, mely a Malacca nevű 
angol hajónak lefoglalása miatt Angolország 
és Oroszország közt támadt. Mig azonban a 
szárazság inkább e-ak a budapesti és bécsi 
tőzsdét befolyásolta közvetlenül, addig az 
angol-orosz konfliktus az. összes európai
tőzsdéken éreztette halasát. Annyira foglal­
koztái la ez az eset a börzéket, hogy a ja­
pán-orosz háborúról egészen megfeledkeztek 
s a kelet ázsiai hnrezléirúl érkezeit hírekre 
alig reagáltak. Természetes, hogy a figyelem 
Londonra, a londoni börzére terelődött s 
általában annak magatartására voltak 
kiváncsiak és pedig nem ok nélkül. Elte­
kintve ugyanis attól, hogy Angolország első 
sorban van a konfliktusnál érdekelve, a 
londoni börzéről tudják, hogy az összes 
európai tőzsdék közt a legjobban szokott 
értesülve lenni. Börzekörökben még nagyon 
jól emlékeznek rá, hogy n londoni tőzsde 
ez évi februárban néhány nappal az orosz­
japán háború kitörése előtt lanyha volt, 
ugyanakkor Berlinben még teljesen bíztak a 
bekében. A City hangulatának legbiztosabb 
fokmérő e a konzolok árfolyama, az 
utóbbi napokban feltűnően estek, a mit 
különben a kamatláb emelkedésével és 
egy londoni bank fizetési zavaraival is kap­
csolatba hoztak. A konzolok nagymérvű ár- 
hanyatlásának look a azonban mégis csak az 
volt, hogy a tőzsdén attól tartottak, hogy 
Angolország a Malacca cselét ürügyül fel­
használva, Oroszországot megtámadja. A 
londoni tőzsde mngatnitasu a kontinens tőzs­
déit is befolyásolta, úgy, hogy a hangulat 
mindenütt, nagyon nyomott volt. Tegnap 
azonban fordulat állt be, miután Londonba 
állítólag megnyugtató hírek érkeztek 1 ^tér­
várról. A konzolok u.ra felszállónak a nagy 
hanyatlás előtti jegyzésükre. A londoni tőzs­
dét a párisi, berlini és a bécsi tőzsde is 
követte, a hol szintén javult a hangulat és 
az irányzat.

A budapesti tőzsdén nem igen látszottak 
meg az események nyomai. Ami igen jel­
lemző az itteni állapotra. Más időkben egy 
olyan eset, amilyen az angol-orosz konfliktus 
tömeges ós sürgős kínálatra késztette volna 
a spekuhicziót és a tőzsdei forgalomban 
résztvevő közönséget, most mindössze kissé 
nyomott hangulatban nyilvánult a halasa. 
Nagyobb vagy sürgősebb a kínálat egy téren 
sem volt, s az árfolyamok pedig Icglölebb 
ti—4 koronával estek, kivéve az osztrák- 
magyar állam vasú ti részvényeket, méhek a 
rnuit héthez képest 8 koronával hanyatlottak. 
Ezeket a részvényeket ugyanis egy ideig na­
gyobb tételekben bécsi számlára vették arra 
a hírre, hogy az osztrák kormány a vasutat 
államosítani fogja, később azonban ismét 
tömegesen a piaczva dobták őket azért, meri 
Ausztriának rossz répatermésc lesz s igy a 
társaságnak kisebb bevételre és a részvénye­
seknek kisebb osztalékra van kilátásuk.

A helyi értékek közül a Magyar Jelzálog­
hitelbank részvényei egy ideig emelkedtek 
egész 51050-ig, de aztán az általános de­
presszió alatt 501-rc szóltak le. Egyebekben 
teljesen stagnált az üzlet meglehetősen tar­
tott árfolyamokkal.

A sorompónál a magyar fegyvergyári rész­
vények iránt mutatkozott némi érdeklődés, 
ellenben a salgótarjáni részvényeket, a Pesti 
Magyar Kereskedelmi Bank és a Franklin

irodalmi vállalat, részvényeit olcsóbban kí­
nálták.

A befektetési értékek piaczán nem válto­
zott a helyzet.

A valuták és érczváltók mérsékelten emel­
kedtek.

Az c heti árfolyamhullámzást a következő ösz-
szeállitás mutatja:

julius 15 Julim kEUönbSxe
Osztrák hitel-részvény 640.50 636.50 — 4.—
Magyar hitelrészvény 751.50 748.- — 3 50
Magyar leszámitolób. 450.50 450.— 0.50
Magyar jelzálogbank 506.50 504.— __ 250
Pesti m keresk. bank 2800.— í — __ 15.—
Osztr. ma27. államvasut 639.50 632.— _ 7 50
Rima murányi vasmű 494 — 491.— 8.—
Közúti vasút 571.— 570.— 1.—
Városi vasút 330. - 329.— _ 1.—

Salgótarjáni kőszénr. 538.— 532.— __ 6 —
Magy. K.-jár. 97.15 97.10 — 0.05

A német-orosz kereskedelmi tárgyalások
Norderneyben véget értek s Witte, az orosz 
minisztertanács elnöke, Berlinbe érkezett. A 
tárgyalások eredményéről félhivatalosan azt 
jelentik Berlinből, hogy Norderneyben Bil­
low és Witte az alapelvekre nézve meg­
egyeztek s most a két birodalom megbízott­
jai Berlinben fogiák a részleteket tárgyalni. 
Habar a két államférfi közt folyt tárgyalás 
bizalmas természetű volt s igy annak rész­
leteit egyelőre nem teszik közzé, annyi mégis 
bizonyos, hogy megtalálták az alapot, a 
melyen a tárgyalásokat folytatni lehet. A 
kilátások minden esetre kedvezőbbek, mint 
a milyenek n norderneyi találkozás előtt 
voltak, illetékes körökben remélik, hogy a 
berlini tárgyalások legfölebb egy hetet 
vesznek igénybe.

A deviza-ügyletek. Ry czimen jelent meg 
dr. Erdély Sándor ja Pesti Magyar Kereskedelmi 
bank hivatalnokának) tartalmas könyve, ameiV 
erről a kiválóképpen gyakorlati tárgyról m adea 
szó zaporitó, szürke elmélkedés nélkül elmondja, 
mindazt, amit minden müveit banktisztviselőnek 
a külföldi váltóról tudnia kell.

Dr. Erdély, aki bőségesen ismeri a gyakorlati 
bankóiéi de viza-forgalmának jelenségeit, sok évi 
megfigyeléseinek eredményeit foglalta össze a 
czimbeii munkában. Tanult elmével, éles szem­
mel, erős gyakorlati érzékkel figyelte meg az 
árfolyamok hullámzásait s e változások okait 
számos, n valóságos üzleti életből r-tt példá­
val — tehát a legi-mpirikusabb módon — vilá­
gítja meg. Logikus egymásutánban megismerteti 
az olvasóval a banküzleti forgalom nrndamaz 
ágazatait, a melyek tárgyával kaj csoiato-ak s 
a melyek a devizák alapos megértéséhez okvetet- 
lenü! szükségesek. E monografikus munkában 
a külföldi váltók ismeretén kívül az aranvbeho/a- 
talról, a jegybankok politikájáról a kamatláb és 
a deviza-árfolyamok kölcsönös hatásáról és a 
külföldi váltók kémleléséről szóló magvas és 
kimerítő fejezeteket találunk, amelyek minden 
hozzáértőnek teljes méltánylására számot tart­
hatnak. Dr. Erdély könyve ami szakirodalmunknak 
határozod gazdagodására szolgál. Megje ént a 
Lampel-Wod aner udvari könyvkereskedés kiadá­
sában, a dr. Schack Béla főigazgató szer esz tette 
Magyar Kereskedők Könyvtára harmadik évlolya- 
rnánas második és harmadik füzeteként. Ara 3 
korona. Minden pénzintézeti tisztviselőnek a a 
magyar gazdasági szakirodalom minden igaz 
barátjának melegen ajánlhatjuk.

Községi kötelezők sorsolása. A Magyar Jel­
zálog Hitelbank 4 százalékos forint névértékű 
községi kötelezőinek tervszerű évi kisorsolása 
augusztus 1-éa dé.előtt 10 érakor lesz a bank 
helyiségében.

A li&taszat fejlesztó-e rzövetkezetl utón.
A földmivelésiigyi miniszter rendeletét intézett a 
közigazgatási t.a'.ó:- gokhoz, meiv szerint a halá­
szat érdekeinek társadalmi utón való gyámul itasa 
czéljából kívánatosnak tartja oly egyesületek és 
szervezetek alakulásé:, melyek a haitenyésztés 
ügyének felkarolásával a közvizek !■> ásítását, 
vagy a hal tenyésztésre alkalmas viz. te ü.-tek ki­
használását tűzik czélul. Kívánatosnak tartja egy­
szersmind a ba értekesiu s ügyének szövetkezeti 
utón leendő rendezését és neme-ak a termelők, 
de tőként a fogyasztó közönség érdekében, mely 
a halpiaczi viszonyok javítását méltán követeli. 
E mindkét irányban megindítandó mozgalom és 
társadalmi tevékenység sz. rv> zéséve! az országos 
halászati felügyelőség ebyerjesztése folytán Mész­
tén y Benedek földbirtokost, az országos halászati 
egyesület a elnökét bizta meg.

A magánk 2 zlzálog-iizi etek megvizsgálása. 
Még Láng Lajos volt kereskodelnn miniszter ren- 
deleli leg utasította az iparhatóságokat, hogy a 
tiázizmogüzleteket rendszeresen vizsgálják m s s 
a vizsgálaton eredményéről szerkesztett kimuta­
tásokat minden évben egyszer és pedig legkésőbb 
január 2ö-ig terjeszszék fel hozzá. Úgyszintén 
utasította a tűr wny ha lóságokat, hogy a területü­
kön la vő kézi zálogintézeteknél beálló mindennemű 
változásoktól pontos jegyzéket készítsenek. Ennek 
a rendidéinek ugv az iparhatóságok, mint a tör­
vény hatóságul; csak hiányosan feledek meg, mi­
nélfogva íheronymi Károly kereskedelmi minisz­
ter most újból felhívja a tör vény hatóságokat, 
hogy a jövőben szigorúan figyeljenek arra, vájjon 
az iparhatóságok a magán i.éz.za og-üz etek vizs­
gálatát pontosan es szigorúan teljesitik-e, mert 
csak a szükséges adatok birtokában lehet meg­
győződést szerezni arról, Ingy a kézi zálogüzletek 
a törvényeket és rentle eleket pontosan betartják-e 
és hogy viszonyai tekintetében nem állottak-e 
eiő lényeges változások.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői véd­
egylet értetüiésoi szerint fizetéseiket megszüntet­
ték: Sattler Pál fűszer- és gyarmaiárukereskedő 
Szombathelyen, Pofiak Ignácz kereskedő Békés­
csabán, ifj. Pálinkás János kereskedő Torda- 
Vasárhelyen, Bogdán S inon divatáru-kereskedő 
Toksánban, Klein lgnácz kereskedő Fiúméban, 
Sirola S. füszerkereskedő Zágrábban.

TenyészAllat-tiijazae. A gv öi megyei Gazda" 
sági Egylet most tartotta nmg Győrött az egyéb* 
ként ős/kor rendezni szokott ludijazást, ameivre 
mintegy 140 lovat vezettek fel megyebeli kisgazdák- 
A Iárosa Sándor elnöklete alatt működő jury 
anyakanezákért az eiső dijat. Makkos Gábornak 
(R.-Szt-Mihály), s másodikat Dömötör András 
(Csikvánd), a Simon Lajos (Téth) kisgazdáknak 
ítélte oda Három-négy éves csikókért dijakat 
kaplak Farkas István (R.-Patona), Makkos Gábor, 
Szalai György, Kerzács Imre, Kovács György 
kisgazdák.

Uj gvárak. Esztergomban zomár.czgyárat áilit 
fej Stundinka György loeonczi gyáros. " Egyelőre 
50 munkás kap benne munkát. Egy os tiák ezég 
Gyékényesen papírgyárat átüt fel. ‘ Érsekújváron, 
nagyszabású lengyár készül A gyár területe 60 
holdat foglal e,. Á gazdák «00 hold termését je­
gyezték. Celuioze-gyáral épít dé: magyarországi 
birtokain ^ millió korona költséggel az Osztrák- 
Magyar államtársaság. Egy bajorországi festekáru 
gjár Budapesten festékgyárat akar aiapiiani. Az 
elnyerendő kedvezmények dolgában most tárgyal 
a magyar kormáoynvaí.
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ii. n, nr.a szesz élénkebb kereslet mellett azon- 

4c. koronáig kelt ei na-.vban. Un- 
e.Uc.bol gyér a kínálat és tartánvá-ut

koroníi^radék 07.10,4 százalékos magy. föld- közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban 
- £ ierm. IviLv. 8l£0, M—uy. k—sorsjegy.. 20.6,—^. ,.U2 ll f f„. künn-ü (páronként 250 kigig) 110-112 im
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A BUDAPEST! AíiU-E3 ÉRTÉKTŐZSDE
t?aticaaíői«de.

r;. czentfel magasabb árakat 
jt'i. r.tc.r. no. un le a szárazságot, még mindig 
i -.Hí Unton f. : várva-vart országos c-ső, 

.'íuiimo < ma ;; jó vételkedvben voltok : 
mek 0. momentumoknak összhatása

koronákban
; t »8 n ■ - rssze i 46.50-2 47.5b 

FiJjomitótt szesz adózva 151;50—152,51)
- „ adózatlan 53.----- 53.50

hlesztoszesz adózva 152.----- 152.50
adózatlan 5 <.-----53.50

ií yersszesz adózva 149.50—150.—
Denaturált szesz 4:5... . 43.50

Kassa-oderb. v.-részv 
,M. ! jizáloghitelúank 505.

Bűűs, július. 22. (Osztrák értékel; zárlata.) 4.2 s'zá- 
«.éküspaiúriaradek 33.25, -1.2 i százalékos ezüst 
■á’-adadék Ö0.2i)--100.10, * százalékos osztr. aranyjár 
f-ó'i'**S7'r lű.ronajáradeK 09.30, 186() sorsjegy 
‘ '.2i, 1H.4. <orsjegy 257., Osztr. hileisorsjegy 

.lód. , Osztr. Intel- jészv. 6.'í5 75 ,. Angol-osztr.-.óanu 
—■ . t:nion-bank f.lfv.-Bécsi Bankverein 514.75 
Xsztr- Länderbank 428.50, Osztr. magv. bank 16.05 
Osztr. magy. áilamv. tiBi.-,. Deli vasüt b'0.-, fili>e- 
v!,-3í'i va jiif 420.— Dnna-gűzha.-t'árs. 845.— Alpesi 
l esz-.-., 4-.i6.a0, De,hány-rész.v. 343.—, 20 frankos, 
űot0-’ Cs- arany (vert; 11.32, Londoni váltóár 
^‘’•12 Lemet bankváltók 117.35, I.ipóUobó 350 
osztr. Lloyd 680, Tőrök sorsjegyek 126-75, gyenge.

r-
Szurl.iui; Nehéz. . ((íáixmkint. 2.60 klg. fe­
lüli súlyban) 111—112 I. Közép (páronkint 240—260 
liilögramm súlyban) 110—111 f. Könnyű (páron; int 
z40 kilogrammig terjedő súlyban) 10/—110 fil­
lérig.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, Julius 22. j Az Egyetértés távirata.) 

A tőzsd • lovábbra is ragaszkodik ahhoz, hogy a 
Alaiacc-i-ügy békés elintézést nyer. A mai lon- 
do-i; tuzsftemcghyiláskor jelzett szilárdabb irány­
zat a tőzsde magatartásának ' jobb irányban va'ó

Értéktőzsde.
A mai tőzsde kedvezőbb londoni jelenté- 

sekrr- baráf?ágosa!>b hangulattal nyiir meg 
*V T, ye-f;t')értókek J —koronával‘javulta" 
*' íl1-11 lözsde folyamán azonban ismét el 

irányzat. po*vrn-rrt o nom-r,

ilí továbbiu..-,'.- ;• rasaga es 05
ere: : ede.-e vei . Ha az eső késni fog, 
az árak további eme1 *■ ociéso bizonyodra, ve-

bvj^pesti izészárnplaczou búza jó kiná- 
kt ..•# U'j-.vno.y v4:e.kedv mellett eikeá circa 

- - rel magasabb árakon.
.- " 25 fi ;.:rre' cirá

gabt). Ei• i pa-itiisra 6 ét r.j rozsot prompt

íjunguit az irányzat, egyrészt a nagyloku 
■■ ; ?ég hglása ajptt, főleg pedig ‘ ber­

lini Számlára való eladások mialt. Ä helyi 
értékek pia erén nemi eladási hajiam mutat­
kozott és nevezetesen Pesti Magyar Keres 
;^.-deimi Bank, Magyar Jelzaloghitelbanl; és 
Franklin könyvnyomda részvények kerültek 
mm sonyabb árfolyammal forgalomba. Ellen­
ben a magyar fegyvergyári 
4 leoronáva 
restek.

lagasabb
részvényeket

Elötozsde
• jzsup fed-, ez óbb londoni hírekre kis1 é 

;raiiyzat. Köi.le.'ea: Osztrák hí eirészv Jiy

szf.u .va ..r — 1.50 koronáig jegyzőnk.
D .-a; upa szilárd itiij, j,•> vben é? licivbeli 

j-ar na ü — *1.4 5 i:or -nug jegyez prompt szálh-

Z:b i ' . irre' drágább. Helyben ti.50—íj,bö
koronáig fizetne'

Tf‘• ’’r l'-i kilerre! urágábi). Promp! kocsi 
!: :ynen 6 2.) koronáig jegyiünk.

;':z. ;"i,£'-k 50 ki • grammonként értendők.

ira

álul e :• (lások 
üj Luza: . 

kor 520 mm sl 
I Az1. < kor Z-i 1*

■ ■ I -.

uíivitloJii : 2211 mm 81 Le 10.25 
k 'Z 10 25 i;or 10U0 mm 82 ka 

i" r.-.:n 82 ku 10.00 kor 200 mm 
és lél kor " 00 mm 81,5 1:>» 10-’2

700 mm 81.5 kg 10.20 n,r 2:u0 81 5
1 1 -r. - 0 ram 81.5 ka 10.05 500 ;n;n ■ l

. - -a 4. 09 mm 81 ke LM • kor .300 mm
Sl • T ;t 100 mm 80.0 Lg 10 2" l;o. lön

,ym ' ' " 0 -T léi) mm 80 lm ÍO.IU for
öu 1 ; - Of-5 h"r 100 mm 79 5 kg 10.1»

J or - 1 ' - • 1 10 1» kor 1' 0 mm 79 b* 10 G0
k - ÍV rum 79 L ‘9, k0r 3u0 mm 7-< 1-7, 9 <,:, 
kr-roni mi-. I három hór apra.

Veeimeu vendéki: 500

Az 
javv.it

LJ‘. ’17 iv '’ ■1 ■ .■ a‘ ede bank 748—748 50, magyar
evzuimtoió és pénzváltóban!; —. magyar jelzaiog- 
r.'C.iaui.; li. L.i) —, magyar államvasul 633 25
— b" ; ". nmamu ányi vasmű —.

H era 15 perc-zkor záródnak: Osztrák hitet- 
rvszveuy 637 ,..—628.—, magy hitelbank 748.50- 749, 
magyar leszámitoló- és pénzváitóbank 450—451 - ,
- magyar leizáloghitelbank 11. kb. 506—6' 6 5 
oKirák-magj-ar állam vasút 633^0-634.-, déli va,' 
80—ol.— rimamurányivasmű 492.—492.50, magyar 
nurcnajáradé:: 2,.10—97.15, magyar aranviáradék

-----118 50, közúti vasút 570.----- 571—j városi
villamos vasm 330.-----:,.;i _

befolyásához annyiban járult hozzá, hogy rend­
kívül szűk ferga ómmal meg tudlak állandósulni 

árf zyamok. Kostibb jobb volt a bányarész- 
\énypiacz. Belföld jár-idekck lanvhák, kii földiek 
ké.-óbb szilárdabbak magasabb londoni konzolár- 
fotyamra. \ asutakban nines forgalom, hajózási 
r-szv-nyek nyugodtak. .-V tőzsdei,Jő második feli 
elején aitaiános a nyugalom, nagy ligyelemben 
részesült ama inoszkva; h-r, hogy Kiíróin tábor­
nok áttörje az orosz 1 sősereg vonalának hal­
szárnyát ős Mii kdén 1 -V- vonni. De fontos árfo­
lyamváltozás nem volt Jelentéskor áUalénossag- 
han nem volt változás M; «ánicszámitolási karuat- 
:.ib 1 és fél százalék, ultimópénz 3 és negyed 
százalék.

tartatkor jegyeztetie 4.2» ,-os -papírjáratlék 
• 4-0-03 osztrák arany-járadék lni.40 osztr.

biteliészvény 199.75 déli vasút 17.40, orosz bank-
árfoivamrrni lm- rgyek 2Í®*~**e/e i’i orosz kölcsön----- , Diseonto

íooiíían<Kl 136,4y». d^iiamít trust 168.50, harpeni 
"•öi 4...-, ez.üstjáratiéí; 99.40. 4*7, in agyar arany, 

laradés 100. >5. magyar# korona járadék 97.50, ogz* 
im ;-maevar állam vasút 135 10 nípsi .an/.ir 
ólasz 
21;
cs ndes

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint s 
addig a szokásszerii levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra lillérekben értendők. Szokásszeriileg 
hízóit sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá 
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 száza ék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes élő súlya vétetik irány­
adónak.

Sertésléiszám: 1904. Julius 20. napján volt
készlet 37419 darab, ju ius 21 napján leihaj látott 
362 ju ius 21 napján elszáilitiatott 539. juiius 
22. napján maradt készlet 37235 darab. Az irányzat 
változatlan.

Fémek.
Budapest, ju!. 2j?- (Chaudoir Gusztáv és társa 

ezég.tudósítása.) Réz készfizetésre 57.38, három 
hóra 57 38 korona, ón készfizésre 121 három 
hóra 1-1.50 korona.

Borj ívvásár.
Budapest, július 22. (Hivatalos tudósítás.) A 

mai vásáira került élő borjú. Az ir nyzot 
szilárd volt, az árak k i I ón ki nt 4 fiiérrel emelkedtek. 
Fizettek: eisóminősegü élő borjukért 78—88 fillért 
Kivete,esen 90- 92 filiert, másodminőségiiekért 68 

76 fillért, növeudékmarháért 50—»2 hűért kilón- 
kict.

Sertéekonzuin vásár.

Napirend.

Szombat, Julius 2b.
A&ptar: szcmhal. jii iu- ;s. li.nn. ka:h. Apeilinár — 

pro,, x ami.to -• gv. ug-orosz yiüius )U. Leone és r. -jidv 
- . 1 j; ^Abbath \ ntkehag — jNap k^l 4 őr.. Ír p. - nyugszik
l_°iB ÍK Ho.4kel « óia S p. délután nvugazlk iá
”, P — A nap na orosz, ári ;.v. i,e lep rerael S óra
4.1 perczkor. -

Ataueti Szalon nyíri kii'.litis* »rin-» égést nan 
Belépődíj öu filler. sár
nrt£H“ir? A-álmán képUlilUtás (.Sas;,mezó-Bicza *! 
0}irva ajjtaJac?!I egv^z nar.i.
a, ‘ Mattem u'piár »•>«.-:. • A keoyrUr
ti ^á/Azísa nyitva 1 korona ‘illett Neprat
Oszla.y CMltagutc/a nyitva »—1 i_; 1 .. _ u... ;.,re-F 
Szechenyi-utcza i : ,uva or.ai j...-. a tötiái fiák 
megiekjuthefói. i koronáén.

Te chn nicg la i Ipa rm vz i° n m
*.v& 9—1 '

K^re-ikedeimi tiyih’a S — I -ir'.
rmueum u váruv!igpti Ipar« -jrnotíhaii ovit*va 9-iv és 3—6-ig,

Múzeumi könyvtár nyílva • -1 óráig. 
ki lat kert nyitva egész nap ne’> p. J , eo cy«r.

Vizálíár, 1S04. juiius 22
Inn: Lrenlimtr.

•> Iái <, Iá

Duna:
l’issau
tii
Komároai ... ,
Budapest • . 
UoJiács ... 
Ooinbos..., 
Újvidék... . 
Zlmony... 
Pan csóva 
Drenkova 
Orsóvá...

• + 2i.-; < ti 
» — á:: s, is 
... - i-i < i
. + ros > a 
. i- lök <; s 
+ r. i

• + DJ <, 4T Hői < 4
■h i:s < 7T O <. 7+ ÖJ
+ Oá < 6r ül' < o

Budapest, iulius. 22. (Hivatalos tudósítás.) Ma­
radvány 174 drb. serlés —- drb. siidö, ma érkezett1 
604 sertés. 38 süldő, összesen 77g darab sertés 38 
sü dö. E innak délig 316 darab sertést és 32 
riildőí. Mai árak

Váz: 
Szered ....... + 18 <

Üreg I Isőre: dü 87, fiatal nehéz 
9U—9*. épn ir őség ti 86- 92 könnyű 84, bus- 
sertés 92, süldő 92—104. A vásár élénk volt

iw.:,', oiagyar# Koronajaradek a,.50 ősz. 
ifi-magyar állam vasút 135.10 bécsi váltóár 85 15 
‘■t; 7 Járauék 103,90. élt. villamossági Edison 
1 , gelsenkircheni 217,— , Laura-kohó 241.75

. y ‘ ? ' 11 r: -n «t 5 kg 10.15 kor, »imamurányi vasmű 40i.-----4,1.50 magy. koronaiá
; ,‘ .JV 00 kor. 150 mm. 80.7 ].«•, j fl_ek 27.10—97.15 közúti vasul 570.----- .771.— vár

- ' - 1' r' " 'O ■ 9.97 5 kor . •) min * f j v..kunos vasat .3:7).----331.—.

Dói! tőzsde
„ A di - 5 hiányában nyugodt volt.
Köttető.-!:: Üszírák hitelrészvény G3G 75—630.50, ma- 
■ ■ ' c 748—74 S.5Ö, magya r lesz lm ! >1# >-

- pénzváltóba nk —, magyar jelzáloglKlLÍiinnk
'j;,. 1 ib- 6 -t—A'", osztrák-magyar állam vasút 633, 
*.«• vasút , r-mamin invr vssmii —, magyar kom 
m. arad . .< —, közúti v.isitt 570,50.

■ ■ ' - ' ■ etetL I ranklin t írsa ■ i: 5( 13.50,
1". "1 • • deb;» bank 279 —2785.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hiteirész-
ví i;y f. ö 25—(7 6.5'/. nagy. hitelbank 738.-----738.50,
matryar leszámitoló éspénzváltíb.ink 4f.O.----- 451 —

r.'i 11. kit). .7 -1.-----5» 5—, osztr,
állam vasút 62; —623.50, déli vasút 80—81.—,

ajára- 
városi

a rankfurt, (Zarlat.) juiius 72. 4.2» , papír-járadék 
, 47, oszt arany-járadék 101.30. 4% Magyar

aranyi árad ék 100.15, (Js?»r. bitdirf. r<'*szv 200.15 
Osztrák-magyar állam vasút 135,50. Észak-nyu- 
/i‘v/Vaonl , 104 r,°' Bnstiehradi vasút — , Kondom 
ai.óar 204...0 fiécsi hardverein 131.— , Villámos- 
cs :vt-ny 1 Q*/t m. arany kölcsön 1 •. 
tyj, eziÍRt-járadék ICO.JO, Osztr. koronajáradék 
.’.'..'O, magyar koronsjáradék 97.50, Osztr-tna 
uyar ban; 115.41. Deli vasút részvény 1740 
1 11 . ÖIS3 1 vasút 166 Bécsi vmlóár 851.66, ! írisi 
v.iuo.tr Sl.Oo. I nió-hank-részvénv — Alpesi 
bénya-részv 215— szilárd.

London, jul. 22. (Zárlat.) Angol consolok 68.69 
opanyol jára-.ek 85.25 4 /,-or magy. aranyjáradék 

:,,í; r,!P^ C5.?0. leszámítolási kamatláb. 
“ ‘ , r "2 váltóár 7 .88, Chartered 137.— Rand­
iont e.n 2/1., Do Beers 18.75 déli vasút 3.70 
olasz járadék 102.—, 4’7.-os osztr. aranyjáradék 
—, Canada Pacific vasút 128.63, ezüst ‘ 26.96 
•j_s7áznlé,:os magy. aunnykölcsön —, Kast Hand 

Landmines 9-7. nyugodt.
i tins, .ny 22. (Zárlat) Osztr. magy. áilamv a .! 

I tűrik konzul 86.32, Kryptomi jármi i 
í”0-»;. Magyar aranyjárdék 100.2.7. Török sorsié -v 

Meridionalyasuí —, y

Rába:

Béga: I zentiia

Kisreté ........
Temesvár ... 
fk-Kecsíeraz

í- iá > 3
— ív* J> ki

Tisza
M.-Sziget .......
Tekeba.::» ........
Tiiza-Ujlak 
_V.-Mameny 
Zabony (Csapi
Tosaj ..............
ii-:za-FareJSzolnok..........
Csonkiad ... 
■Szeged ... ... ..
Törük-Becve 
Titel,.............

"í — + 1 Só < 3
Drava:

Barcs 
EiZc J -i- »» < g 

r is».’ < ~

Körös:
I Sebso: M.-Vára J — 2s < i I Fekete Teuke — 8,j j> * 
I Feaér: B.-J..uo — 6í < a I Kettőn Békés — So 
j Hárma«: Gvaaa— •:« < »

. 9 ! 7
7 korona. 2C0

tivrone , 
Báus

or, 100 mm 7U 
9.9/ ,-s t.-i ! or., 160 mm 

; . J or., lő és
j A. '.’-.05 korona, 100 mm. 78 i.g. 9.90 
» 2 "> három lm nanrá. 
s,.i tT'm- -0 -ÓT 00.15 !:nr 4000 ram 

• - ' r minit uá.-om hónapra.
B-uesicai: 100 nm. 73 hír. 9.90 korona három 

korún 
Búza. Ti 

kor K0 
31.10 ko-

í 9 90 körcím l'O mm.' Briitulam-iizlcV Di

k»
tanaik. : 1 0 mm 80 kz 10.17 és

kg. 10.10 kor 100 mm 
'0.5 11.05 1 or, 10 ) n -

: í ■ r - g 935 aind ná-

!,pn l o'napra 4-5 Inyolez napra 10—12 kr. 
-1 04. augusztus végére 1 ti—18 l eróna.

Ijj/é?’ éiendjonalvasut —, 4% olasz járat
—,v», Banqtie Ottomane 568.—, < :, dvl lo:./-, r

de I ráncé —Alpesi bánvarész.vény —. 
*5>9Ü román kölcsön 91.- Görög kölcsön — 

^«szorszägra -., •/„ Váltó Amsterdamé 
áfUJ.(>J, \/ilto l>rüss"7.f-]re O.O.'j, l'e Beers 47í*.Char- 

iztositások...osztrák hitel- tcreí1 37.75, 5‘, bolgár kötelezvény Déli

Élelmi czikkek.
Budapest, jul. 22. (.4 Magyar Gazdák Vá­

sárosa rno/r Kilátó Szövetkezetének jelentésed 
Húsfélékben több tétel bárány került főiküldésre, 
nie,.vei, jó keit.k el. Gyümölcsfélékben a hozata­
lok tetemes k. nyári almák és körték is kerülnek 
már nagyobb tételekben lelkű désre. Baron,finc- 
niüek irányzata vá tozallan. Tojás nagvobb keres­
let és készáru hiányában igen lanyhult. Mai 
árak:

llusnemüek: marhahús 1.20—1.28 K, helybeli 
orjukus 1. 2—1.20 K, vidéki borjúhús 80—1.12

h, sertéshús 1.-----1.20 K, szalonr a friss 1.20 —
,'..-1. K\ Fza!cn_na sózott 1.40—1.44 K, szalonna 

1-44—1 .,2 K, szalonna, olvasztani való 
j ^ hí'Í l."G—1.40 K. sertészsír 1.24—
;k- füstöl thus (vidéki) kilója 1.25—1.60 K 
hazai sonka 1.80-2.- K, szalámi 3.----3.60 K

Baromhtek k: élő tyuk 2.00—3— K, rántani 
való csirke 1-30—1.50 K. sütni való csirke 1.30—

’ kacsa, hízott 3.20—8.89 K, hűl, hízót 
1 vT1 r K f‘5ronkinL Vágott hízóit liba 1.24—

" L- 'i5”0*1 üLioit kappan, kacsa és pulyka — 
—K kgramonkéní.

(czcntrilugált) 1.80-1.90 K. főzővaj 
• 1.60— K kilónként.
Zöldségfélék: Burgonya

Szava
Sziszek ... ...
M ilrov cza ... .„

Maros
í Arad ... 

+ — > — j Makó ... 
-h lur < 4 i

- i*s c -- éc < «

Já-avek magyarázata- + nad ülótt, - null »'itt, 
> íradt < apadt.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.
1904. Szombat, juiius 23.

VÁROSLIGET! SZÍNKOR.F0V NYÁRI SZÍNHÁZ 

ÍV 8PdRZ.
I.

löetUp 3 felvonásban, irta 
Heijerin na Herman.

A bolondok
háza.

Tn.v r-s ly.,. ' ■! *■ i voci«ban 
irta Laul* ivt.rrlv, fordított* 

Fúr ,1. Béla.

ütótözsde
Az. 11 tvtőz£.j...n ki?•'.'• javult a hangulat, csupán 

nuamvasuii részvénvei; gyengék marad’06. Köt 1 et­
űd C 25—637. O.zlrák-

sz. uns a ci 300 mm 70 kg 9.65

l:c 9.91) kom

korona három 

800 mm

korona mind

Bácskai: lévő mm 
• 5 :c 9.25 i,r,r ma.

5zcró: 2i:(,Umm 7U kg 0.20 j;„n-,n. 300 mm 
1 r 9 29 korona, 2000 mm 75 1 7 9 t, 
h rom hónapra.

- ' .-1 2-oá nm 75 kg 8,52 és léi korona
ti r- :i hónapra.

319 mm 76.5 hj 9.70 kor 95 mm 
9A0 r mind hár 3 • *ra.

Anns hj-átu 5ni • - 7.70 Por, 4ii0mm 749
- . : 9U mm 7.40 kor. 

i,nm * ' h‘i -nr out) iiii.i 7.35 kor 2(i0 mm 
/ -3-.I kor 1:0 i: -n 730 kor. mind húrom hó- 

1 ura.
2a1ó : 100 mm 1. kor 100 mm 6.80 

" ;n 1 kor- l'O mm. 675 kor ICO mm. ö,e kor.

'ek : Gs'trák hite részvény 
magyar ál amvasui 032.

3 óra 30 perczkor záróflnaic: Osztrák hitelrész 
vény •.36.,..- 1 37.—, magyar hitelbank 748.50—749. 
magyar Ív-szár, luló- és j únzváhóbunk 450—4(1.—, 
magyal je •- eibank il kib. 507—504 50 osztrák- 

far államvasut 132—' 32.60 déli vasul 80-81.-,
rimarairány: vtsro-i 491.-----49150, magyar kn-
’•onajáradék 97.10-97.15, magyar_ aranyjaradék

vasút Váltó jondonra 2ü Oszirák
aranyjaradék 101 Osv.tr. Lúnderbank 455, Banque 

1 11.65, 3% franczinjáradék 98i—, s . spa-
n^ol járodr-i; 85.9... 3'' ui törleszthetű iara.l. I:

118—118.50, közúti vasul 570.— 
mos vasút 530—33!.—,

. ui türleszthetó járadék 
—-r Vs8 r- földhi elintézet 12.94, Déli vasat el 6bb

1 l.öív. ,i2('.—, a ja 1896. román kölcsön------,
Dohányrészvény 377., Váltó Bécsre 104.12, Váltó 
nemet pmezokra 132.18. Bio 13 59, Lzuut Band 
183.—. Jíandfontoin (9.-, Magyar Jelzálogbank 
—. t'ígyadt.

-571, városi villa*

BÉCSI GABONATŐZSDE.

mind h iro n hónapra.
í au - er ■ ..uir min. 6 J5 kor 200 mm 6,20» or, 

•’ó0 mm 6.20 kor 1: nd három 1/ónapra.
Budapesti gabonaforgalom.

Lv.ddpesti ouhouaíorgalom az utolsó 24 óra 
alatt a kővetkező volt:

Érkezett :
Búza 2Ó159 mm.

Elszállittatoll:
3015 mm.

3u55
ü927

Becs. juiius 22. (Az llgyctériés (ávirata.) 
Az irányzat ma 1 s emelkedő volt, egyrészt 
azért, mert Budapestről színién emelkedő irány­
zatot jelenteitek, másrészt a kínálat még jobban 
megcsappant s a tartós szárazság Ausztriában is 
fm:ózza az aggodalmakat a mezei terményeket 
ir’etőb'z. A tulajdonosok általában 10—15 fillér­
re! magasabb árakat követ eltek. Búza nagyon 
szilárd. O búza 10 2 1—áU.70 K. Tiszavidéki iij 
huza 10,40—10,75, bánsági 9,00—10.25, tólvi- 
déki 9,90—10 10 K líozs erősen emelkedő. II 
rozs i.(3" -/ 80. lói vidéki 1 60—t 85, tiéli vasúti 
ó rozs 7.1;"—7,55, különböző magyar rozs 7.40 
— 7 65 K. Árpa emelkedő, égetni és árpakásának 
való 6.50—6.75, takarmányárpa 0.75—7 K. Ten­
geri és zab változatlan, tartott. Káposzfarepcze 
ü/Iedelen.

Szesz erősen emelkedő; 47—47 40 koronáig 
való eladás mán maradt 47.GO K. pénz, 48 ko­
tor,a áru.

Frankfurt 'vlius (KfIí tőzsde.) Osztrák hitel 
re-zvé: V dlü.lO, Déli vasút ] 7.50 Diseonto Corn au­
dit 186.iu, lierüni llandeiseesellscji.-----, Larpeni

• • Német bank —.—, Hibernia 217.50 szi.urd,
Hamburg (Záriat.) juiius -2. 4.2°/<,-os ezüsljäru* 

dek lf0.10, sorsjegy—.—, déli vasat 17.20, 4'/,-os 
os sztrák ai any járadék It'OAO, osztrák hitelrszvény 
19 195 osztrák-magyar államvasut lpö.20, olasz- 
járadek 1'13.30, 4V.-03 magyar aranyjáradék 100.20 
nyűgöd'.

[waggonáru) rúzsa I 
• 1 a, luO minként. Saláta: 100 fej

i. - —1.20 K. Idei burgonya -----fill, kilónként.
t 'V1 / m öl esi él ék: Nyári alma : 12—20 fillér ki- 

!Ó;a B t's !;° 10—.2 fill. Sárga dinnye .80—1.00 
h kilója, h-aji-zin barnezi 19—20 fillér. Őszi ba- 
r 1.-4 — G0 korona, t-ranczia baraczk 94 — Síi K 
R nelo 20—24 korona.
-1 J ^iC; ,ai .2—él K, erdélyi apróbb áru
.H—,2 k Jádínkint (1440 drb.)
^Mez- pergetett akácz 70—80 K. hars 60.—1
/Un. ki lón Hint. Gyümölcsíz -----K kilón tant
szántóit gomba -.-----K kilónkint.

Sajtom : Brmadour 9.:—.70 dekagrammos féglá 
■ ~ '"r. 2rói — korona kilogram
monként, uh-ajtók —.— korona kgr.-ként.

I e 1 e 1 ö s szerkesztő:
Molnár Márton.

Loudon, juiius 92. Angol consol 88,5Ö.

külfqloi árutőzsdék.
Prága, juiius 22. Nyers ezukor helyben és 

A11 -sigban azonnal szó lítva 22.10, 11 j curoL,ngn|,ia 
22 70 K. ’ J * 0

Hamburg, juiius 29. íiá\é tianlos good Average 
szeptemberro 83.25, deczemburre 34.— márcziusra 
°4.7;> májusra .35.25 márka.

48201 mm.

15441 
1723 

: Öli I mm.
A határul leiben a tegnap esti csendes 

/■ir.a hoz viszonvilva, az októberi búza ma délig 
2i fi iórrel, az októberi rozs 25 fillérrel, a má- 
21 tengeri 17 fillérrel, a folyó tengeri határidők 

!■' fuIérrel, a zab 11 fillérrel javult. — Köt­
tetett:

Délelőtt:
rtuza o' lóberre, 9.63, 9.70, 9.04. 9.79, 9.73 k.
Gazt 1305. ápniur& 10.03, 10.05, 9.97, 10.05 k. 
Rozs októberre 7 60, 7 63, 7 55, 7.72, 7.67 k.
Tér.:éri augusztusra 0.18, 6.27 1;
Ten: éri Fz.cptemi.erie 6.25, 6.26. 6.21. 6.23 b.

nájusra 6.53, 6.63, 6 50, 6.50, 6.48
6.57 6,52 .

Tab októberre G.88, C.83, 6.78, 6.86, 6.87 k. 
K.-repcza augusztusra 10.65 k.

1 óra 20 perczkor záródnak :
9.73-9.74 k 

10.03-10 04

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Búza ok teherre . . 
Búza 1905. áprilisra 
Rozs októberre . . .

-"tusra .
'fingén ?: optemberre 
fengeri 1905. májusra 

Zab októberre . . . 
Repoze augusztusra

. 7.66 — 7.67 „ 
. (>.24—r.26 »
. 6 33-6 8.5 „ 
, 6.52—6 55 »
, 6.82- 6.83 „
10.65—IÜ.íO „

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén csendesebb vo t » 

az árak valamivel alább szádtak.
4 óra 30 perczkor záródnak : 

Búza októberre................................................ 9.71-

hacgukr.

-9.72 k
Bűz« 1905. áprilisra 9.85—9.86 „

Bécs, július 22. (Az Egyetértés távirata.) 
A spekuláczió a nagy hőségnek a vegetáczióra 
va ó kedvezőtlen halasa, a japánok újabb győ­
zi* me és a .Malacca esete miatt ma tarlozkodoan 
viselkedett ugyan, de a tegnap javult árfolyamok 
örvényben maradtak. Alpesi bányarészvények 
élénkebb !.ere-lel következtében emelkedtek. A 
nyugati piaczok kielégítő jelentései szdárditólag 
baicttak az irányzatra. A sorompónál bánvaérlé- 
keiiben jött létre néhány kötés. A bankok ma 3 
háromnyolezad százalékért reportállak.

11 órali01 záródnak: Osztrák hilelrészvény 
68T.—, magyar hilelbank 748.—,osztrák-magyar 
államvasut 633 —, [Iniobank —. déli vasul 
80 úti, alpesi bánya 429 — , rimamurányi vasmű
492 50, prágai vasmű------, májusi járadék
99.25, magyar koronajáradék —.—, török sors­
jegy 127.25, német birodalmi márka 117.; G,

A déli tőzsde keveset változott árfolyamokkal 
nyűgöd lan nyílt meg.

Jegyeznek: osztrák hilelrészvény 637.—, ma­
gyar hitelbank 748.— Länderbank 425.—, Union- 
hank ölti.—, Anglobank 279.50, Hankegyesühi 
510.50, osztrák-magyar államvasut 633.—, dili 
vasút 80.50, elbavölgyi vasút 420.50 alpesi bánya 
428 50, rimamurányi vaemii 485.—, prágai vas-
miiipar------. májusi járadék 99.25, magyar ko-
ronajáradék 97.10, török sorsjagy 127.—, német 
máik*. 117.37.

Becs, ju ius 22. Finomított ezukor Becsben 67.75 
Drágában 68.— Lembergnen 68.60, Krakóban 68.7- 
korona nagyban. KocFtinczuior 2 koronával, kicsi­
ben 1 koronával drágább.

Havre, j 1 ius t’... Kávé, Sanlos good Average 
folyó hóra 40.51.), szeplcmberre 40.50, dcezemberre 
40.7Ö, márcz-ra 41.50 muj.-ra 42.25, frank 50 kilónkint.

Hamburg*, juiius 22. Kyersczukor júliusra 19.:;*)> 
augusztusra 19.45 szeplemnerre 19.50, októberre 
19.60, novemberre 19.55 deczcmb.-rro 19 65. ja 
nuárra 19.05, februárra 19.95, márcz. ra 20.05, ápri 
li.-ra 20.20, májusra 20.20, júniusra 20.25 ' márka. 
]00 kilónkint,

Időjárás.

A ‘inetcovcdóy'mi központi intézet távirati 
jelentése július 22-én reggel 7 órakor

Hazánk nyugati felében kisebb zivatarok voltak
kevés c.-uve.. Az idő különben változóan felhős és a 
hőmérséklet cuielkt dőben van.

N\u_ot-Lurópát maximum, Oroszországot pedig 
depresszió bontja.

f.'uropa időjáiása meleg és túlnyomóan száraz; 
kevés Cső csupán az Alpeseken, meg Oroszországon 
esett. ö B

Prognózis a kővetkező 24 órára: Meleg és vállo 
zoan felhős idő várható, helyenkint. — főleg az 
ország uyugoti leiében — csövei, vagy zivatarral.

Állomások

Akna-Szjatina 
SzaLinár . . . ingvar . . .

Pária, ju ius 22. Byers ízűkor ju). 25.—
> 2u, nyugodt, iehér c.znkcr jul. 27.63, aug, 

-7-8‘í. okt.-jan-ra 29.13, jan.-ápr 29.88 nyűgöd. 
tinomitott ezukor íolyó hóra 60.50—61.—.

Boroszló, juiius 22. Búza helyben 1850, sárga 
buzit helyben 18,40, rozs helyben 13.50, zab hely­
ben 13.80, repeze beiybcn 18.20, tengeri 14.—. .

Hűin, juiius 22. pijjj. 49.— k.

Béc*, juiius :;2. fMapy&r értékek zárlata.) 
4. százalékos arany-járadék 118.60, Tiszai és sze?. 
köles, sorsj. 1S2.X5, Magyar hilelb.-részv. 747.50 
M. lesz. és vállób. részv. —. Rirnam'.rányi 490.—, 
M. ezukoripar Adria hajó:*» r.-t. 470.—,

Berlin, juiius 22. Búza júliusra 174.50, szép- 
lemoerre 171.50, tarlóit, rozs júliusra 137. 
szeptemberié 138.50. tarlóit, zab júliusra 139.75.' 
szeptemberre 138.25, lartofi, tengeri júliusi a 
115 — szeptemberre 113.25 tartott, ólai októberre 
44.89, deczemberre 45.10 állandó, szesz helyben 
—, az Időjárás : szép.

Pária, juiius 22. Borra jul. 21.50, aug.-ra 21 50, 
szepi.-f/kt. 21.65, szept.-decz. 21.80 szilárö, ror.s 
iul. 14.90. aug-rn 14.50, szept-oki. 14.50, szept.- 
deez. lo.—, tar olt, liszt jul. 29.05, aug. 29.:0,
szept.-okt. 29.17-, szept.-decz. 29.15, sziLrd, ren 
cze-olnj jui_ 48.25, aug. 48.50, szept.-decz, 4 .50,
|ai>.-ápr. 50.50, nyugodt, szesz jul. 48 25, aug. 42 —, 
szept.-decz-re 37.50, jan.-ápr. 86.25 sziláríi. Idő 
járás szép.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, juiius 22. fiizott sertésárak: I. Ma 
gyár elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgro 
felül)---- -— f. Közép (páronkint 300—400 kgro

Ai vavái&lja . 
Losoncz . . .
.'.viitHMizliany*
L’HllKJICÄl .
U-üy.uiu . , . 
hOl AlÚU> . ..
Magyai Uvtti . 
"01» run .... 
liuiuny .... 
IxvsttJ-ely . . .
ive» .............
íbiszek ..... 
Zágráb . . . . , 
I' 1 iiilO . . . . , 
Cii kveiiivA . . 
Ucbixjtizoa . . , 
lxevskdiu- t .
Urosifizü . . . ,

. . . )
Zsoiußoly» . . ,
Ai ad..................
Temesvár. .." ’
\ eisevz . . . . ,
bieukova. .. , 
blusj vajad . . . 
Kolozsvár. , 
Aittgysztibeu .Üé.-s.........
äal. Lurjr . . .. 
IviagejUurt . . .
Odl a..............
1 esi/ia . .
Ilambuig. . .
llviliu..............",
liünch . . . . . 
liiarrilz
Nizza.............
l'aiis ......
Clijjsliaaamiil ,
Stoekliulm . . . 
Szent-Vetervár ,V«**ö............
iMoszIiva . . . .
hiev................. ’
Sarajevo .... 
Gulina................

Athen.................
Torino
iloreiicz. .
Kóma.................
iNapoJv..............
I4rindi.«i . , . e
Palermo «...

' < T 3 N K l i S 
9 = ;*| a 
3 - 5s

ÖS-BÜDAVARA

viilanyvéros.
Nyitva délután 3 óra ul reggeli 4 uráig

Ma kedden
a franczia ünnepélyre gyönyörűen d:3zitet

területen
uaÍTi gyermek- és népünnepély

A 1 agy varieié-srinnadon két előadás. 
Délután 6 órakor nagy eli'-gvermek-eiő 
adás, kitűnő gyermekeknek valón.üsorra. 

Fellépnek az Csszas remek attrakeziók.
Az esti előadáson fei épaek:

a hires tourbélla tám zával,
-7 , Clement de Lhien " 1

a csodás Lídiáid golyó mainpulátor. 
és a* összes nagyszabású attrateziók.

Loiies Cnmiffnes:
Die getreumte Gattai. Remek n'met bohózat. 
A szabad területen mindenféle szórakozás- 
Bűvészet, bábszínház, zsáklutás virsli-ver- 
senv stb. A honvéd/enekar vonós hang­

versenye.
Katonazene és különféle zeneimről:.

Honim range n in I*nris
Franczia négyes. 1 ho Louisiana, eredeti 

cake-xvalkc csonort.
11 emeli ringysz ahú&u tűzijáték
Belépődíj 00 Ii1:-t. Gyermekjegy 80 fillér. 
Kedvezményes jegyek a városi t-xsdékben

-f-iJ.ii i SE 
■r*l 0 ! SE 
-1 --.S I - 

E

SW-t-18.2
T-Sa.i Isw
+21.# , - 

.£11.8 W
+ 2 SE S

-j-ib.2 ! Se

621

J.2V 7 
Il9.b
-L 17.0 
8 24 G 
4 2 0. 
-i-lS.S
+«»•*4.18.6
+ *-•« 4-2.1.G 
4-1 P.ó 
4-t/11 7 
4.H..3
4-09 d 
4-1S.4 
4-10.7 
4-11.7 
4-17.9

NW 
NNB 
W
WNW 1

CS.S6.1.8
68.8
63.7

+22.2 
+25.7 
+ .3.6 
+24.5

6C.9 I +21.9 
63.2 I +26.8

18

(«ÚSZTA V
K» oá ii tysrjik ilzrmél/ez szuksegté gépek ii kelléket.

Budapest, \'., Vaczi-körut 80
OART-félec ökapcsolók
arUülyo, La3znjle,-.anjl bir- 
•nily lömlréshfc n.tikülCzhftot.

..YULCABESTON ‘
& legcayobh nyomásoknak 
tiileniát:' tömi rég. továbbá 
iQindenem?* tg gainmj

, tömítések.
~~ Aí icgyz - kék Ingryen f4 btrmBnür ~

4S f,L> III

Schmidt 3L
•xij"gyártó, nyergei és btrőadfle, 

Budapest. Kerepesi-ut 25. ezáoi.
«Sálit gvárlmánvu lószerarámok nyergei 
szeret mind nnerntt utnz6- es kézi bő-* 

i rőizdők.. Pénz- szívat stt>. iárczak, 
sec* árjegyzék Ingyen. 39U M

»-= EZéllrányOk jelölése: N= észak, E ^ kelet,
felüli)suliban------- - fillér Fiatal nehéz (pároníint "yugot Feikórei: o=»e eéwen derOit, 1» tei.bnyite de
320 kilogrammon felüli súlyban) 112—113, Matat! raiij * * t,u

E spdüf,
Harmonikát,
Cziabalmef,
Harmoniumot,
Zongorát,

vagy bármilyen má* hangszert a 
legjobban és a legolcsóbban csakis;

Síernberff Ármin és Teslv.
cs. és kir. udv. hangszergyárában kaphat;

Budapest, Kerepesl-ut 36. szám.
Képes árjegyzék (minden csikkről külön) Ingyen 
Küldetik., csak met? keli nevezni, hogy milyen 

hangszerről kívántatik az árjegyzék.

* IT.: V
.... Tb“ . • VbóB*

V«
- ?-■ * ■ * » ;-f . mim*

T ", ...’ y•



8 EGYETERTES, SZOMBAT, JULIUS 23. 1904

Ä budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1904, Julius 22.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.
A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.

Búza

Títzavideki e ...
» uj...

Fejéimegyei ®
» kJ ...

t ístvi jétl 6 ...
„ uj ...,

Bánsági ó ..........
“J - ... ,

Biícsiai á .............» “í ......

76 i ” 78 79 j 80 81

8 65 9 S0 S 75
1

9 99 9 85 , 10- S 95 IC 10 1 10 - to :s 10 cl 10 SO
-- — — 9 75 0 9; 0 55 1 10 — ß £)j 10 IC 10- 11 15 11 ut ic se
9 6'j 3 76 8 6) o e0 9 jó 3 9« 9 Hó 10 - 9 80 10 65

-- 9 65 9 SO 9 70 9 8.Ű 9 7ú 9 80 » -0 10 Oó
9 60 8 70 9 5'. vén 0 75 9 va 6 Só 10 - 9 55 10 05

- 0 t>5 980 9 íu 9 »D 6 60 9 9) 9 65 :C — 6 80 ZO 05
9»0 9 65 9 65 9 76 9 :c 9 85 9 a ti 9>

0 55 o r? 9 7u 9 Sti 8 80 9 95 9 30 IC 65 _ — —
9 65 S6C 9 75 8 V) 9 r-C 10 — — — — —• -. — —

■lU 1 — W I 
!

"7

Származás, nem áa mlnöeéyi-
Arfolyam

: kor. -tói; kor.-lg

iSese uj ................ Klülrendü...................... ... ... ...
Középminöségtl ............................

é.90
6.80

7—
».•to

Árpa ... ................

Takarmány eieörendll................
, mtsodrendá ..........

áöríCzósre liszavldékl................

ti.ku
6.10

6.50
«.-.a

P felső msgyarortaági 
, dunántúli ................ —-

Köl ee..................... -

Zab ...................... Biieűrendfl... ... .................... . R.íO á.65
Kó.'ópRiiaőaégü.............. . .......... 0.80 6,55

Tengeri ...............
Belföldi uj ...................................
Cinqiiaatln ... .. ..........

6.15 ti. &

Fehér ............................................... _ —

Képeié ......... Káposzta........................... ............. 19.— 10.4

bj Határidőre.

értékpapírod;
to sodrf. Oszt.

1903 
é re !
kor. j

pénz I ara
kor ‘értékben

értékpapírok
I Ctolsóárf. Oszt. I

lU.sttt.áu.o* .r«».tálaiul.»» »t.s.lrv.T
ÖQ1/:
60*/» Irib.n

Mag., »gráf éejár.-baik ri.iiulöatiif
, . , iarxil.áj.gy .i.lOS»/,
. „ zalugiesil.... ... ...

Magyal ált. takarékpénztár r. t. »« avre
it II II I* I'

Magyar földhit.Ualózet U érre írtban

_ -68 .a. ••• ••• *•*
- „ »zab.é.talajjaT.lrl,

I
1*

ay»iMagyar jelaálegUtelbanV,.
*Y«| .

Tí.ivá»/,

60 árra

I

köae.kötv. Írtban,

— ... Arfol/emHstarlie --------------í-----------
j 1 pme : áru

Magyar taxa... 1904 m áj US ...
—

Basa......................
IVUb * rill»
I3m májú» ... 
iu'14 yktóber...

10. Ud

r!/3

lú-Cá

0.74

Bai» ...................... 1904 iitájus ... 
1ÍM)4 október 7.66 7.67

Teagerl ... ........

1804 tuliua ... 
IBIK aujcuettua 
ItiUá sr.ept ...
1805 ma|ita ...

e.*24
«5 S3

ti U5
6.3 >
6.53

Zab ......................
1904 április ... 
1U04 luiijue ... 
1*.K>4 október 6.51 6>3

Kápoaxtarepoxe •'.♦04 n/.ept iti.0 • 10.70

é l . * 60 . frtbaaI!: : : : M
S'/a , . , , 80 , 100 ftaa.nl
1 1 . ay eremen)-két.éuyea Irl bau
éj. , .«xlráfc íelUtoelye*«»« ,
b ' . - cyereméuy-kOW.kOuá. tlbüá
S , . . . n • .»

* ;Magy. leszámítoló- ás peuzváliubauk auevit 
41/, jM.orsa.kOrp. takarákptiUBlár éU évre írtbeu 
*‘/| ” » 1 II i? " V" u"
1 1 it I, si II II a-
41; í M.tararákp.kCep. jelzáloglj.l—3.,»—10. atb. 
4I, „ |. 4,, 6. kibocsátás

Hí áSnágt kiitv.

C, j Orazágo. k6ip. LllelsaOTetkea.tikOtT0uy.k_
g : üsxtr.-magjar bank éti*/, .......................frlü.cj
é ! II II i\. 11

Basti Lazal elsO takarékp^Jabisegl kóLT
..................................... .. „ Írtban

11. Különféle termények (készáru).
I

- - I Származás, nem 6a minőség
Artolyam

l-t'ÜZ áru

Inryen hordó j
flti kilograuuiioaként i Disznózsír ... ... ...

Budapesti ........................................................................
Vitltiiíi . .............. . ............................. en...............

40.— tic.óti

tC lilcgTainmoniésI Szalonna... ..............
Magyar, kgen«zaritaLt, vidék..................................
Vároii, legenszirrtott, * daraboa ... ...............

ti a 8 ,, ......................
füstölt...............................................................................

ős­
it.—

59.60
54.55

Zsákkal együtt,
gingysuly, lisiíe »oly helyett.

Mmöeée hói1 grarnmonkínt.

60 kilogra:r.uion*éni.

Saliva 17. ....;....

liOEzni&j, 11)05. évi ezokv any-rnincség................
„ „ „ 100 daraiioa .............. . ...
,, ,, ,, 85 ,, ... ... ... ...

Szerbiai, IDu.”. évi szokvány-minőség ................
„ „ „ 10a darabol ............................
,, ,, ,, 65 ,, .............................

ingyen hordó
50 siíogiarimioiiként Szilvalz ......................

Szlavóniai...................... ...... ............................................
Szerbiai................................ . .........................................

18.50
10.50

13.-
11.—

60 tilígranunonként Hersmas.............. . ...
l.uczerna magyar 1903. éri .............................
Lóhere apró szem ű 1903. ,, ............. ...............

„ kőzépazemil 1803. „ .. ........ . ..........
,, nagyszemü l!‘03. ,, ............................

kor.-túl ; kor. ig 
<5 - ; .8 —
tC.— 43.-
Í4.~ j *d.—
*».— 1 ;.s—

B) Értéktőzsde.
EBTÉKPAPIKOK

(.túlnő art.
ÉRTÉXFAPIFOK

j Utolaó arf.
j pduz j at u 1 peuz j áru

I j korún» fit j korona ért.

í

Ai I—IV. alatt jc-gya. értékpap. árfolyama 
ICO Lor.-ként értendő, La koronára, o. é.-re 
vagy ezüatLre eaól: ÓU frt.-kéul,lia arany- 
!rt.-ra vagy pengő pénzre exó!; 1UU márkin­
tent, ha márkára ezol: 1U0 frankouként, 

i:a frankra szól.

I, áilamadéuif.

s) Magyar áaiamedésság,
Araryjáradék, lLC.vüO, 1000 aranyfrt. névért 

(IrboKban, adómentes 50 aranyfrt.-onként 
Aranvjar., 10.000 arauyforiul névért dara- 

b^^oau, adómentes, ÓU aranyforintonként 
Cmnyjárad., auún., óOar. írtként, Jul. v.

: Koreuaértéku járadék adóu*eo:t3 ................

. e • jul. V
* 9 9 juj* v.

287S. kel. vat.államk r. írtban50ar. írtként 
lSS9.ál!amvnsar»nyk., adóm., 30 ar. írtként! 
193U évi allamvasuti exüstköFsón, adóm. 
Allamkölci. a vaakapi. czéljára, arany adóm. 
187U. évi nyer.-kölcsön, ISO frt. drl# ^2G0K.: 
Ih.V. évi nver.-aöJci. 5u frtoi drb. rr=100 K.

IMagy. regale *ártaia:.I;eai kötvény adóm.1 
Horrál-szlavcn kártai. kötvény adómentes 

'Mag ar füiiltsbermeiit. kötvény adómentes H • .. ‘-izíxví>u„ m 9
Üegaiéi ezege(iiayer.*kules(.<n,a<lvni.,lítiO K.' 
HorvMí-azisvcn fa!::. fő Id vakságIktif

I18.T5J 115.21

113.75, 119.25 
llb.75. 119« 
69.— ; 89.50 
97.1Ó) 97.55

í7.‘iu 8:! t

8S__ ‘ sí­
ita__ _ gne.—
me.—j sou
mi.ec:- iculsc
8» —i S3.— 
V9.br' ya.St 

102.- te.: - 
!<*t.—; io*.—

b) Osztrák államadósság.
jConvertáll adóm. korona] áradék jan.—juL j 
i i* ,, ,, ma; —noV. 1
Kgyesitetl jiiadék papírban, íebr.—au$. ...

. , • f. * máj.—név......... (
Aranyjár., adóm.,arany frtbaa ÍAJ ar. írtáéul ’
áoroaaértékU járadék ............. ......................
ÁliameersJ. íaóá. évből, 250 Irt p. p. 50 \

tri p. p. írtként..................................................... ;
Államsorsj. lbev. évből Ő00 fr. o. é. — 1UOÜ K.1

. Ibi). „ Ifi) ... — -200 . .

. «bitié. „ ICO „ , . =r= Zbb , I

. 18U4. „ 60 „ . . r=s 100 . ,

II. Más küzkolcBönök.

g Bőig államT.illogk.,aranyban,iieM.frtááoli 
4 Boscyák-berczeguv. urez. köles. 1^95.évből 
4</e: Kusnyák-herezegov. wrsa. vasúti k.ltUi.évből \

9S.7ŐÍ 89-8 
99.-1 99. 
69.76Í Ivó 2. 
99.7ó I 10U.25 

116.60 119.— 
99, — I 99

137.— ; 19 j.—■ 
153 5Cl 153.60 
1S.3 5c! .186 ÍC 
«65.—* 253.—
855.-* 239.-

_ 1»U2.
Budapest fir. kül*s6ae, adum, lb97 kor

Í9C6
♦Tem.-bégavglgylvizazaLályozásl társ. Ltilea. í

111. Záloglevelek közkdlcsön-kötv.
•) Budapest,' Intézetek kibooeátAsai.

. Belvárosi takarékpéurtarrésxveuytára. —. — ' 
*iye IL^yes.bpestl tuv. ipeu/tár írtLan v.kor.-bau

— >Kgyes. tégiaésczemcutgyArr:. olsöbbs. kötvj 

t$ (ianz és társa va ntudeéseépcyárrt.k.-k »tv.l

109.— 
3ti.7u lei :

1.1.7 
80.75
96.7

4* 100.50, 101.50 
100.25 1C1.26 

9x1.—I 99.—

*
4j
íi/.i ;; zÁ[ogiev.>k ÓU ev-re
Aiy”; Pesti nagy, kereek. bank ... fiiban t. kor.

tv.' » M ki|z«."k.6l)V,eTre
4:,bÍ sí ti u u ti yf.liu’Vefrt*
4 , ei m N n is *VI*. *'*
A U It I» U »I» lODvS.e.

: b) Vidék ee külfeidi latezetek 
kibocsátásai.

6 , ALLIna taáartá-esbliellnt.................... írtban,
5 • Árad; pelg takarékpemzi. *<i evre „
6 ! . . . te - „ Tf.UO!
6*/|j c • 7) *8 e *a e
4*/| Aradmegyeitakarékpénttkr... .M ... ,
í, i tiviuyak-bercaegv?. szab. visa, bank 20 éne í 
4Vaí , . e . • 50 »
*1/, Debreiieal első takarékp................... fiiban
5 I Erdélyi magyar jelzálogbank 4U évre ,
*l/a| n • B *0 «
4%'. livrvát-Bila?. orea, jelzálogbank ... ... .
4Vei ® , e e kuss. ktitv. . j
6 .iiagyezeb álUtkpí.dlf aevrevi«s»aÜz.Uü"/ee j
5 . . . e , 10t>e/e,l

e e e 40 e 1J1 kib.fit.v.kur.,
, , , 63 n IV. klUocsataa... ■

rxag|dzeböű (oidhiteíUiJ..........................írtban|

e e VI. kibucaátáe...
jOsztráktóldbltellui. nyeieméuy-kötv. írtban, 
'lenitstfcri takarékpénztár ............ , j

e » 48 í?re Cspry-s-1

IU4..0U 1 IVvOU iü
UU,ul) IU»..-|(, —
1U1.— lUki.— —
ao.75 9»./ó 80

101,264 1U26.16Ö 11
100.76 101.15 ÍU
98.óv yy.ju bő
08.30 03 ó6
99.4- 1UO.«. 26
89.75 ■8
83.3« 89 Sw 35
98.2U 99űh0 185

ICO__ 1U1.- z4
9i».~ 96.-
Hí. ~ 9 6__ 55

ion.— iUl.- 23
iUti.— 101.— 26

j 98.— 99.— Iio.90
1 93---- 3d.— 140
( 93__ 33.- 26
- 100.— 1U1.-

1 ion.- 101,-
í 98.— 39.-

101.95 IUH.3Ő

199.75 181.7;.
134.^0 Ií7.5;. 13
111.ab llti.kó !G
ÍU7.— I v6.— 1 d

9H.Ó. ki
j lUCj.bU lUl.ni' 116
i loo.öo Iul.hu 60
1 »7.50 98, óu 80

101.25 lVd.k.5 h.H
101.— 103.—
Ül),-» 8U.

iUu.&u lOl.r.U
9Í.7j »1.ZC

10V.— im.- 24
IvO 70 Ifll.íu kid
1LV.70 lvl.7v 4CU
100 íib 101.30 12
yb, ,u 33. j: aß
67.K 8á.2a 12

100.94 101,2» IdO
93. tj 93.20

U»0.— 101 -
V-«.- ice.-
93.- 09.—
V8.5v IVv.Ov U

! -érték bei

Hazai 'iau*-reatveuyiara»aag ... ...
Hermes magyar általános váltoüzlei rt,
llorvá: kereakedelinl UaeJt ................. .
Morvát leszámítoló bánt ....................
Horvát-sziaven országos jelzálogbank 
Megy. Agrár- es jávaúekbank részv.-S. 
Magyar általános hitelbank ... M ...

e » » jul. V.
Magyar jelailoghltelbank ... ... ...

e n jul. 7.
Magyar kereskedelmi részvény társaság 
M. kir. szab. osztály sorsjáték r.-iára. 
Magyar lessamjtolo és pénzváltó Lxuá 

e » s p 7.
Aaagyar cakarékp. kozp.jeLzáleg'baakja 
Osztrák hitelintézet ... ... ._ ...

» • ... jul. v
Gaztrák-magyar bank ...................  ..
Pesti magyar kereskedelmi okuk 
Unioubaua ... m ................. .

2VU, --------
*^uí z-U.—
2éC j___
4U0 j 
küu
4VU ií üdü.-

*ÜU.—

?47 —
4U0j 
40U
Sitii____
Mvi aw'Z

UtTouu'-
étiu ;‘8G0.—

■Ej,S:|,Sb
uíui ÍSS.'í) 6Sti‘,5

luou lót 3

i318,-

ÉRTÉKPAPÍROK
Uiolsóárf.

nr. i árn
.-eriék «íi

VI. Takarékpénztártk részvényei.

üslviroal takarékp énét ár .. ... 2<-:
hnuapeai ill. kerületi cakupékpénztir l-’1 
üuüapedt-erzeéUetvaroci takarekpéuzt. áó' 
tipeeti takarékp. és ur»s. zaiugkői. rt. év1 
hgyedult Upiati tóvárosi lakarekpeuzt. ődi 
fiúagyar álLal&Ltos takarókpeuzta ... o'J< 
Magyar oraz. kuspuuti Laaarekpeuatár 6üi 
Peelr hasai ei*o laaarékpeutLar-egye. aW1

JÍ .>j , _, 2L. .-
! 2vU.-

Ü «12.- J| 413.- 
-

Jíitiiá.-
'1,1*30

162b 
■11 ó(HI

IV. Elsebbseul kütvények.
4*/,’ Adrlamagy. kir tengerha,jOz. rt. írtban <

itindapeeti közúti vaep. társaság 
4 g villám, városi vauit részvényíais.
4 Hudapeat-peusi vasul.............................. írtbaL
* Dell vasufu.b. markaban, 1V0 márk.-keui,
4 I n e 19UU. évi kiuovsat. 10V iraukkeuz 
6 Elsüss.klr.szab. diuiagosuajózasi tara. ínban 
4 Kassa-ederhergi Vasat iMav 
4 j s „ rt$89.ar.-bau,lUJaark
4 „ 1S91.................. irtb
4 e e lb91.ar.-han,lotiuia
4 8 Oaztr-venal ltiMírtUan
*’/«,Magyar ioiyaa- 4b teugerLajósasl réitv.-t. 
6 ÍMagy-gáeiországl vasul 1. kibocsátás írtban

a • I* ■ •••
4 ' p , estist ... ...
> j Magy,nyugotiv.(s»ívár-gyür-grá6zlv oasi) B
3 : „ - 1874. klbuesaus............ p
— M. vasúti ela. köles.bér. c stli a,ar., JOUmra ként 
* A>eztr-ai.allamv,,18ü3 aranyban 10U túraként 
3 ! „ , 0 X.kib.lbSI, . 108 frXhem
4Va ToroniáU helyi érdekű vasutak ................. ..

i 1 c.— ! loi.-
! 100.35 1 1U1.25
1 9Ü.5V 1 dí.őv

H8. 93.—
111.- 113.—

j 99Í— 100.*-
, 118.- 119-
i 99.- 100.-

115.— 119—
100 ÓV 101.51:
V-3.6Ő 101.6c
Hu.— lll-
UU.-i lll—
09. —í too—

10L‘.5Ü] |03.5u
FÍ-A60 105.5.

“i
97Í25

Használt es ui

Uaetei Az V—XIV. a lati jegyzett értékpapírok 
I9<jg j árfolyama drbonként aeroaabaa ertesdö 
ávre i

V. Bankok részvényei
kér. i
— IAngol-osttrák baak ... .............................

Bpeatl bankegyeeüiet részvénytársaság
ÍA) B!«6 ej agyar Iparbank ... ... ............
7.2Q Fiumei hitelbank .....................................
60 Budapesti Kiró és i-dnzrir-e^vlet

Befizetés 
140 79.-: 5161 - 
800 lOé.ií ü, 105.3<* 
5001 336.— ! 339. — 
1601 MS.— ! 139.- 
mvii - ;

Partiban vett
■ i kelengye, tiszta len, him- 
l|zett és slmgclt ágyhuzatok 

■.enrikívül oá'só úron kap- ^ ós ingek, azsur asztalne-

VII. Biztosító tarsasäßok részv.
jíSttil bl«;o«lt* tár«.«»*............ ... *ut
.Becsi elet- es jarauek-biRtcsiió intétet éüt. 
,h.Uo magyar általános blztosité társ ZtiUí 
jíjFóucicre“, pesti biztosító miézet ... kb*. 
■Magyar jég- ee vitizoutblztusllo rt, ... 
|„Aemzéuu baleset uiziosito részvényt. íu< 
jPanuonlA vUzeuybiatwaite iusezel ... bü‘.
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I VUI. Gözmsleek részvényei,
I^'JUaordiA-gozmalom réssvéayiaraaség 
; blau budapesti góawaioiu részvény;,
; L«rzseu»i-g6zmalwtu-uirsasag....................
, Luiaa-gvamalom i worveu.y tareaedg ...
[Festi üaugeruialuat-tarsasag............ ...
.Pesu Luvluarva os sutok gőzmalom rt, 
I Pesti Vuivrla-gumialoia ... ,,,

IX. Bányák és téglagyárak 
részvényéi.

Budapest szentiérUiczi tegiegjér 
lugyeeult tegia- ce cscmeuigyár rt. .w 
tifszakmagyar. égj es. kusze.ib, cs iparv, 
fcasztergom-szasKVori L^oi-nbAayu rí. 
i első mag/- aroraz. bAuyaes koü-jiuil rt. 
eisivaii*' téglagyár reszTd'j*ia:aaaag ... 
ixin.eebeai grauiíkCbauyak reszvt. ... 
h-Ouauyai gozieglagyar reasvenyuus. 
Ao«zeur>auya s téglagyár rcozveuyt. 
Leuüuer rákos, téglagyár részvényt.
Magnezit-ipar I szveuy;arsatag............
Magyar aspbalt e;zven|iaicaaag ... 
51 agy a; alittiano* koszeubauja v$. 
Magyar kerámiái gya; résévéaytáre* 
•laigOtaijAui ktiutcuLaL/a rtazveuyt. 
Ljiaki tej a- C3 meszegeíí ressTenyt.

X. Vaimllvek es gépgyárak részv.

j —
445.— : 455.- 8
045 —i o55.

9Z75 —16.175 —
a2 — ! «*4,— 58
S2ő.—: 350-
Z.U—: 2«.'.- 10

iíOO.—ÜSOti— 15
20

19
20

18U— 130.- 19sou
älJuil06u!- 
iul. 13U-.
'-W t’0,. 
evuj 5.„o.-
4u- 37á.- 
*uö tl0_.

2:)u

13

10

10U

lt:«ő űtiijar gat2e.*gi t.j.gjar rt.
'Uanubius-ílctioeaieiisn-ílariLiann-féie
j hajé rí..........................................................
Fegyver- és gépgyár részre*.yiársasag 

j«iana ee tarsa vasöntöde rt. elsőbbe,
IMagya:-belga lomipargyar rt. elsoob.%
Magyar Waggon- t* gépgyár részvényt.

uNau/agi vasipar-íáreulat............................
‘e*lcbolava**-gepgyar re«zvényíArsasag 
jUluiammauy-saigviarjaui vasúid rt. ...

fi o jul. v,
acb'.ick-íéle vasöntöde és gépgyár
l eudlud es Dittrich gépgyár részvéuyu xtio d4

, Wetteuer J. g»p-, naggungjau re. ... Stivi 2)3,

j XL Könyvnyomdák részvényei.
!,Attienaeum- Irotlalml *• nzoiytat rt. «HJ o-
|t'raualiu-i«Lr«u:.t ............................. eooj
St'aMai- irodalmi e, nyomdai réizrt. 4uc! 
|»e.U attnyruyoiud« tíiiTanjunaia# IduO -jjoc i

300.— dl5.—
00.—

I 224.- k80.-

1 Ó50 — 530*.—
iGö.—

! 2«ó - 250-
1 940.— tiSo. -
! í::3.- itkí.—
1 2*1 ISO.—

IS*.— 156—
i 2tiC.— 4ii.! 14i; — 144,—
j 582.— a58 -

3V0-

, 156— 166.—

: 17».- 176-
JZ5.— Sdti.-

81; 0 —
•

dvco.—

‘5E ICói—

ISI*- 492.--
3íU — 856.-

134.-
2l0.-

I

24

XII. Klílönféli váliaiatoK részv.
Altaláau» t,a,gonkiilc«dnzó r«at,4cyt. 
.Apolló* kíula] finom ito-zyftr réeerl. 
Mauilm-féle vrg;l gyáruk rtioirenyt. ... 
Hiuar-eztlágyi olajipar raaivíiiytár«. 
Unt.ol eelltloia <yar r*.a,éoy.ar«.... 
littdapeiti Általam)« ,illamo««áxi rt. 
hl- I niatyar beulün-.ade róizvénytir«. 
Klíti magyar gyapjanto.6 »« Uírua. rt.
. > rusiryar |és3veov<ertózx>ilo

pénz-szekrények! Sajat termoBÜ
ó t-h ti bor. vasútra felad­
va külümböző árakon. Kaj­
szin baraczk ö kilogram-

38

(Aieo magyar /leiteehizialo részvényt.
! h.lső mAgy ar szztlivtlA-részvény taríxsag 
jiSh-ö pesti «pódium- e# enyvgyár r. t.
í’iUJueirLísüanivioesziz^keiBeuyitögyár 

• UacnmisUl-tele szeszgyár — —
.„Uaugaria- inútragya- ee aéDSA?g>ár 
^tvaueigyar-rebzvenjiarsataíí — —
ixovanyai polgári aerluzo-resxvényt. 

•Magjai e/.uAuripar részvénytarsnag 
«Magvar Iám- lauzpa-arugyxr r. t. — 

jMagyal gazizzoieny resavenytareásag 
j Magyar iuggyanía*ru-gya: részvényt.
IMagyar vasúti Ivrgatmi reszveuytárs. 
[éViagyar villaLuossagi res/.venyi*reaíág 
,Mezvgazdasági ipar-reizvéuytareagsg 
a>ag)sZeucni viiiaiuosmu rcdzveuyiars.

,• «Nemzetk->z: vulamo«»agi társaság —
:.>eiMze*kvzi waggou^éicsóiuo r. l. 
fi'oppm Dipat taipar itis/.veuyiars&ääg 
jozegedi aeuüurivuugyar részvény társ. 
|oziszeai larnazak részvényisuaasag — 

VüroAbugdaUni doh&uyegyeuarus. r, í*

XIII. Köiiekedéai vállalatok.

; Adria m, kir. :eKgerbajötá3i r. ssvi. 
’Aradié» ceamaui egyes, vasul rt. törzsi« 
jtiaja-zumbor-ujviuesi h. o.ií.o;«ub:js. r. 
ijarce-paiuaczi vaouí elsőbbségi rész ;, 
budapesti ttuzuti vaspaiya-tare. — —

. . . jnl-T.
» * , elvezeti j

Budapesti víi,antes varvsr vasa* i. i.
e s fi D o

üi-dapect-szoL.:.uruivsi l. é. vili. v. rí, 
jűuuapest-ujpesi-rAAuspAiwiai Vili. v- rt.
; Deureczou-uajüuaunasi n, g. v. els. r.
; Deli vtteut — — — — — — —
; n s — — — .i1-!* 7.
c.í*j ce. k. rtuú. dunagöíhajózasí i, 

;tivlnicavóigyi vasut rt. eítóubb#. idézi, 
rxasaa-uueiro’gi vasul — — — —
rvAosa-tuiuai netyierüekU v. éld. r. 

jMagyar lulyaiu- cu tcngeruajozael t,
Magy*i-gaueurszagi vasul ...................

ÍMa*/ai hoiyi erdeau vas via* rószvt.
Magyar uyugoíl vasúi ............ «,« ...

í oiaiamaiusj so vasul cleouuségí reszt 
i , e terzs-rear-vea^ea

• , B. „
' Maiosvaeárheiy-ssasz: rge'tl v. ele. r. 
j urieule magya: leugc-uajUd-aai reszv.
j Uzstiak-magyar atiamvaout....................

» . jul reg.
U'ees-barosl vasul ... ... ... ..........
ioZouL-loiinez-sziaiiua-nas. h. é. v. e, r.
' 1 ctiieevAr-iuodwii heiyi 0. v. rí, en. r.

*mi 47l,.-
i - - ővc.-
ütiO ciu.

luuvi23go.
*bU b75.- 
-vő. íió.- 
4'-1- *20.-
Z(>U! v§vj .

5-'H) 2*57.-
ZUU

- 49ó.«»
- olC.— 

goC.—
-/7uU,—
- lvC/C.— 
v 225.—
- 4d<.,—
-
-.156C,-«.

T40,— 1

IIÜ*

.,7u óOj , 
-ióO.- í 
S29.— { , 
110.—

i7ős- Ibó.—

*ó4.— ■

14é

XIV, Ssrajegyok.

Maal.Ut-ieriJegj ............................................... 1
a oszliák fnluiLdiyegsesae {
, nyeremény-jegy ............ '

Bécsvaresl oyereuieuy aoicso.i evöui i
ouuavaieal sorsjegy ...     í

;Jé stlvw egyeaiileíi sorsjegy ..................... '
• n n o osztrák leluiu. í

Magyar jeizaiughiíelbaua nyeiemeny-jegy
■ 3 o t" * O. í

Magyar vérös-ko;asZi-sorejyg/ ............
S e OäZt. iolliiu. j
s » nyelein, te*., 5

Viasz vOrűs-k#reezí-scra;egy ...............................
> n osatr. íelüibély..

Uaztrák füSdhlíelinlézet ayereuieuy-^egy ...juszuaa vörés-kcrcazi-evts egy ....................
:Vsztraa huellniczell svrsjrgy ,,,
jFaiUy sorsjegy ... .................................... .
jazerOiaá ay«r,-A,,ltiy íranaoukenlV^vg kaum, 

e • • ■ (l¥Vbjaul4|

1.60

XV. PlEzneiaok.

A/ioy mtgyar vagy esztr, vert...drbonkeut 
• .s. áür. .
, „ e » Muritiío* ,
, kti frankos ............ ... ... ,
, *1» marsai ....... ... a
, tbiok arany Ura .................... n

Német bírod. v. ogjouert. banajegy (tuti m. 
Frauezia uaaaje^y l >u íraukj .. ... ...
Viasz uaakjegy <.luv líra; ...... . .......
Hapxrrubei uaraoouaent ... ... ...
ltoiuan bankjegy (ltiU loí> ... ...
hzerű bankjegy ;IUU vauit dinár) ............

XVI. Váltók árfelyaaa (látra).

t.55i

.27

.10’

«öv
iOO

‘-ÍZ1 65C.—
B ' Amaurdam .. ... !C9 hollndl forintért ...j 198.40 156.0

600 8 Brüssel M. ... ... 100 írankirl ...........
20U 390.— 3lC.— ;; Loudoa .................... 10 e:erlingért ............ 27-iX:c i*0 1»
80 u 580.— 37:..— \ : íiérne. bamápiaecec árkáén ............ 117.80 117.65
ÜVO 81.3.- 3x2 • h Ulasz bankplacz.e* 1UJ iiráéri ..................... 95 02 eo.ai
•23J dU5.— 215.- 8 Farié .................... 100 Iran kárt ............ 55 C-'4 a) 55,».- 5«,e Svájci bankplaoaoá 1UU ............. 95 i.5.t ,
«bh. :z S;eot »(‘térvár iV*» ruhiti.jrl ...

Eladó1 j . , 1 I . , v . -------------- i3z.ui uansuza -> auuivram-•b??,art,BPtM'r“ek'Zaebkend6kVrulíbur- ™<>nkin-, kiió,a uo ülté,-érti Téola- és cserén. 
..esrény ra.-tcrbai, Buda- üi és Iirea^zvásznak, olcsón i-anha»A K-tkxAnvi K'.rr. v i T®®la,, , ,e osep®P

«., Bálvány-1 sladók. M„a6r.
utcza az.

„ , Menczer, Akaczfa- refor[n
etó!ulcza 32- 4i#a9<J i Henyében.'

Nevelönöket Bérbeadó:
s-met, -ranczia, angolokat Borsodnegyében kitűnő :

agy. o»I. tanitoaóKet,ikarí>an ]6Vq házilag kezeit;-;’ 
h®ne" és ziyei . -ismerettel, |c;a 2500 hóldnyi elsőrangú! -"
benneoket, ovonoket telki-,birtok, B60 hóid dohány-

1 íermeléssel, f. év október 
hó 1-étöi bérbe adó. Rész

________ 2ÜÍÍ! zett és
bankbizomanyii,i;sla- és

ismeretesen aiánlok éa e. 
delyezeKnvárra, vagy egész 
évre. Szegheőné S. Lujza, 
Bpest, VI, Desse:vfíy-u. 22. ictes felvilágosítást ad 

Vértessy Tivadar gazdasági 
tit ár, Miskolcz, Vármegye 
háza. 2492

budapesti 
i oda. VII.. Dotiány u 80

i lob-nyom személy- a t rees-
..iiv.■, neteike.löknck, ugyezin- 

ui hivaiaiaok ls L tonatDzt'k- 
• iy-zersmin-l convert kiás - 

V.k.:. .Xuudounsmil ."uivi ágosítis- 
sal dl tuiannl az«-!gaj.

FREUD SÁNDOR,
Bank bizományos

VII., Donány.utcza 80. sz.

Bármilyen
rizs^á.atra, polgári

Álláskeresők
ingyen Kapják ez Országos 
Pályázati közlöny mulat-1 
viny-zámát, mely az or-;;avjf(>
memiyi állást1 tejjos 1 it ™a?,ánvizs^lft.ra'lenésü’naíiveit nő, aki a

°88ZCS há"teendő!íPt
S-ám" ’ Józsc‘*^™1• ■! folyama" Dembinszky.u.

49í,8tE 22., 11. em. 15. Í2S

Házvezetőnői
állást keres p.tbániáo, j 

esetleg magányos úrnőnél 
vagy urnái, 30 év Körüli | 
szerény igényű, jó mr-gje-!

jó forgalmú
:gia- us c-erópuyar ib-kés-
megye Körösladánf

községében (va utál lo­
rn ás.) A tix katasz- 
trális hold terjedelmű 
telepen, mely köz ve len a 
község és tranivertáiis 
közút mellett iekszils, jó 
Kónyelmes lakás és szőllő- 
ülteiveny van melléképüle­
tekkel esmunkásiakásoKkal, 
Enekezhelni a tulaidonos 

]özv. Zsiga Andrásné

zongora - iyára
Alapítva 1870.

Ajintja dús raktArál kUirótag 
lkját gyártmány.

Reg. c .es.ia kezeskedik gydrt-
! eáu^omórt, 4Í7Í7
; BUDAPEST, IV., tigyó tir ♦. ez.

*7411Csedseágl

marhamérlegek
^ r , ,. ------- --hí hídmérlegek, valamint mindee
na!, íxörösladtinyoil. 495181 igyéb eséira alkalmsa raerlegt-k 
________ ______________ »lokyOren kaphaV k Feohs O.

IÁD 6ASTEIN.
A ie-,h*tá30aaíb a-peel ayluyfilfii ' urópátiku Vs Byvgytorráe al ' 

emeirck ...azin.al • 6Am*r$ekl.to 39* lí. Ui« C. - k iegpoo- 
pas.ibh begy7 déle kSzepeite. .vlTátóm hutiioa Idegbaluk ts pe- 
u g úgy «lia.»ne», mini lokális trr.ne-zet ek (neural iák) c fen 
:ov*bt-4 fcdezvéfly. ossz, vese 6e bőlyaghurut . rotn.!az..n bánt«! 
mik e en, amelyek az Idegek kimerülésén at.-.piUmk aká- 
rji're m-n be-yiégbö’, ek .r t ilfu=d:en «aetlent munkáb. t 
fagy k-biaponfcá«ból, rxármaiott ii iu. 4^355
c-,i,Anye, l,rl6- oda 6» •rállodáhaa él maeánhAzbí 
ruríd minden liézian. Idény raí|ui 1 tél ektóber l-lg. Jjnlue közé- 
pe e fltt es augusztus közepe után Jeler.teksiyen mrrsri-.elt árak. 
_.inu nne ni hiir..aeos!t -t kéi«»ne.el m Ka(i n fllrdóblz 'ttság 
rregramm ügyen, a gaitstni iorr««Tlze$ .zéiküldl Msttonl Htnrhi.

4260—904. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.

nérteggyárában. Budapbat. KÄ- 
foiyaGrni 1. Arjegysah ingyaa

Gimnáziumi,

tanít és taníttat kitűnő 
teolouus é« matematiius. 
tílöKészit egyéves önkén­
tességi szolgálatra jogosító 
vizsgára, gimnáziumi, reál-1 
iskolai és keieskedelmi! 

re!t-,égire. Egyen kén ti ok- : 
tatás. Kitűnő ielerencziák, j 
Voit-ia Henrik, Budapesti 
VIL, Rottenbiller-utcza 12 , j 
IL em. 18. 484:

Jószág

összes házi teendőket, kül­
ső és belső gazdálkodást 
érti. jói és Ízletesen főz.— 
Szives megkeresést kér N. 
N., Gödöliö, post rest. 2515

I-

ThOringia-1" 1

Technik um Ilmenau^;“;
téier, tí*ptan és elektrotechnikai »eaaA.ylval taémükf.k, 
yuprüD: t ek, techcikriau» aaísciára JNagy gépműhely 

atl k'1 ^^^czóljából. AllAmi vizsgál1'» biaetlaáy. 
ajiftildleknßk uaLsaíl litogaf*. Proepeklne ingvea 5.4

Poloska
jirtást legújabb szerkezetű 
l.'őzgénpt-l elvállal lelelős- 
sérgel DITí ICHSTEIN, 
Kertéaz-utcza 18. ez.

Telefon 14—59.

paszlalatokkal a gazdaság 
m eden ágában, 50 éves 
uradalmi tiszt. — önálló 
hatáskörrel a perczectes 
részesedésre. — üzim r 
kiadóti.vatalban. 2518

Rövid
zongora, s ereszthuros majd­
nem uj, híres gyártmány, 
és 8 darab, képek olcsón 
eladók, ugyszinle az újon­
nan festett 3 Ezobás takas 
azonnal kiadó, Városbúz- 
utcza 4, szám, a házmes­
ternél. 49498

Gyümölcs
befűzni vaió, Ctkiiós posta­
kosár ananasz kaiszín ba- 
raozk 1 frt és írt 1.23 lek­
várnak való kajszinbaraczk 
frt 1. ringló írt 150. apró 
aranyalma frt 150 őszi­
barack frt 160 és 2. Irt!,... . , . .
igazi muskotály körte 2.—irt j,.,emeele3.Ilaz?iaatT usz

íaliirozoit utczában (Epei

Szép
katona Józaefnél, Buda-!:“““0160,11.‘iUÄa,,an
peet, Köznonti vasárcsar-i^ijV^t' b^oiiért 
ao^ villáért elcserélem

asz* 
is-j 

vagy 
Ajánia-* 

tok ,Kétemele!es ház ! 
; 3t> I*J2“ jeligére Schwarz, 

ísef, hirdetésiirodájába,' 
rokkoi-utcza 25141

4 V) k., «',0—5 > drbus h<-1ó. rák €
k., ? ! K) dbos as.-inti ra i 20
ki r.: 7 10 áb. rántani val.j
libe. v agy 4—5 kac<a va y

* Zi*sy lüti év K acüb, mind 19 4-
k: kol á;, elevenen kwlu
kor. I nin. term, vei .*» kiló
6.W i:or. S étküldj Trau IC

(ctilézia.) 4ti4ő7iL árakon 12 
idennemü

A világhírű eredeti an-i 
goi Premier Helical és! 
Champion kerékpárokat! 
mélyen leszállítva szi-l 
goruan az eredeti gyári; 

és 16 koronás részletekre és min-j 
kerékpár-alkatrészeket (külső és

FÜRED
v. kórházi főorvos, kaínra megyei 4i kbr. pén-Tt4rÍ 

fóorrv*, a Me4Jidie-zend lovagja etb. F;b.

titkos betsgségek
■laden nr*-. Iinpotectla «• cCl bü ok. ligqiii.'iflkÁiUbb 

•peozlíllatAja, rendel V-tBl 4-ig, e-íe 7—l-ig.
Budapest, IV., Váczi utcza I2.

vegyi •« gúrcsc! vi:igalat »'afijan, lévai vtjín la blitos 
gydgyaiker — ■«••»ékelt díj.

kevéssé használt, majd 
teljes uj 
lóhirnevtl 
Írásbeli jótá 
lu'ányos árban eladók 
Éder Antal Gyula, legré­
gibb liupapesti zongora 
termében, Váczi-utcza 28, 

VárosházlérnéJ. 494 *8

— j , ' belső guminik, nyergek, csengők, pedálok,
öiCBO 'kormányok, lámpák stb.) Ausztria-Magyarof-

8 jó zongorák.,egy nehány iszágban elért legnagyobb forgalmunk és. igv
rövid zongorák :önási vételeink t oly tan u gyáruknál rendk.vv 

készítmények,'i‘en.vomott igen olcsó áraink következtében 
jótállás mel lett. 60 */g árleszállítással szállítunk vidékre is

"" bárhová. Láng Jakab ée Fia kerék-, „„„,w„ u«ou»uoujbl» 
pár nagy raktára, Budapest, Józsel'-körut 4L I Ä?”7,ltek-*e7 «»twi ioo lodiu. urui»™««!«« pout*. :,M» 
Fióküzlet: Baross-tér 4. Legújabb árjegyzék j W peaoVaR^ KIRj^T^evtivsZEliÍTAa d ' 
több mint 500 képpel ingyen és bérmentve. • »<*»hví, íy.,««r«*Mi-iitete 2ie (En«*b*ut*r

FÉRFIAK és NŐKNEK
gugutU btmy *, Mail felyAieSnil bereeibanbM«« gíixa 

• legbltteeibb sy4fyi«emek a »*.
„aANID Labdacsok-

Harmoainmok, |>,0
isíoia templom és magán t—---------- —--------------,
hzsználatra, közismert ! Budapesti

kéSZlt™^J’, árvanázba veíető tankol 
h=ny l^ft-e^r ba»ánk" kereülnk. Lakás, teljes el- 
4^’,hUgy ktilfuidön is hasz-; iaias. Fizetés megállapodásI 

nálatban vannak, jutányos I szerint. Ajánlatok a quan-' 
árban szállít. Lder AuUijficaüó és családi áuapol 
uyula, egyedüli hazat bar- kitüntetésével eredeti ov 
momumgyára, Budapesten,| mányok nélkül „Árvaház-1 
»áczi-u'cza 25. it láros-li- igével jul us31.-ig *:av'
r-7 k "óhivutujeh. kflltndőH

chicht-szappan m vagy
Jegygyei

»»kulcs-1

Mindenütt kaphatói legjobb, lepkladósabb
^ szappan. Minden kan

$»la*
----------------  » ennélfogva legolcsóbb
Minden karos alkatrészektől mentes.

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab szappan _ 
e,SCHICHT66 névvel és a fent! védjegyek egyikével legyen ellátva.

Kereskedelemügyi m. kir. Minister ur ü Nagyméltósága 
1904. évi Julius hó i án 36.9-1—II. sz. a. kelt rendeleté 
alapján a íitimei kikötő keretebe tartozó 160.0 méter hosszú 
és 500 méte széles záró móló építése és a Mária-Terézia 
mólónak 300.0 méterrel való meghosszabbítása körül végre­
hajtandó munkálatoknak vállalat utján leendő biztosítása 
czéljából zárt ajánlati versentárgyalás hirdeltetik.

A vállalatot szabályozó szerződés tervezete, feltétfüze­
tek, tervek, előméretek, a munka-átadási jegyzőkönyv terve­
zete, valamint a munkákra vonatkozó aiánlali minta és egyéb 
tájékozást nyújtó adatok a fiumei magy. kir. tengerészeti 
hatóság műszaki osztályában a hivatalos órák alatt meete- 
kinthetők, s vonatkozó iratok, a tervek kivételével, ivenkint 
00 fillérért a fiumei m. kir. tengerészeti hatóság segédhiva­
tali igazgatójánál megszerezhetők.

Az a janiul az ajánlati minta felhasználásával egység­
árak alapján az egyes munkanemek szerint elkülönítve te­
endő, s a vállalati összeg ezek- alapján számítandó ki.

Bánatpénzül a vállalati összeg - >°, u, azaz öt száznléka 
hészpézben vagy óvadékképes értékpapírokban a budapesti 
m. kir. központi állampénztárnál vagy u fiumei m. kir. adó­
hivatalnál teendő le és a letétet tanúsító nyugta az ajánlat­
hoz eredetiben csatolandó.

A bánatpénznek az ajánlathoz készpénzben vagy éríék- 
papiroKban való csatolása nem engedtetik rnem

Az ajánlat elfogadása esetében a bánatpénz a szerző­
dés megkötése előtt iO'/o, azaz tíz százalék biztosítékra egé­
szítendő ki.

A végrehajtandó munkálatok után havi keresetek a fel­
tételek élteimében készpénzben fizettetnek ki.

Az ajánlat ivenként 1 drb egv koronás bélyeggel lá­
tandó el es öt pecséttel lezárt borítékban a fiumei m. kir. 
tengerészeti hatóság segédhivatal! igazgató.ahoz „Ajánlat a 
fiumei kikötői munkákra* felirattal 1904. évi augusztus hó 
ó‘l-dik napjának déli 1:2 órájáig adandó he.

A lenti határozatoktól bármi tekintetben eltérő, vagy 
elkésve érkezett, esetlég táviratilag tett ajánlatok Levelembe 
nem vétetnek.

Az ajánlatok felbontása a fiumei m. kir. tengerészeti 
hatóság által kirendelt bizottság által a fiumei m. kir. ten- 
gerészeti hatóság tanácstermében 1904. évi augusztus hó 
«•»1-én, délután 1 ólakor fog eszközöltetni, mely eljárásnál 
az ajánlattevők jelen lehetnek.

Az ajánlatok feletti végleges határozat Kereskedelem­
ügyi m. kir. Miniszter ur () nagyméltósága által a verseny- 
túrgyalás nap ától számított hal hét alatt fog meghozatni, 
mely iduig az ajánlattevők ajánlatuk tekintetében kötelezett­
ségben maradnak és ajánlataikért szavatolnak.

Kereskedelemügyi m. kir. Minister úr 0 nagyméltósága 
fenntartja magának azonban azon j. goi, hogy a beérkezett 
auinlato.i közül, az ajánlati összegre' való tekintet nélkül 
szabadon választhasson, esetleg az összes ajánlatokat figyel­
men kívül hagyhassa.

Kelt Fiúméban 1904. évi iulius hó 20-án.

A m. kir. tengerészeti hatóság.
49616

Nyomatott a kiadululajüonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körtorgógépeia, Glebstnann E. T. ezég festékével.
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